PEIIEH3US
Ha AHJaKTHYECKoe nocobue
(cGopHHK ynpajkHeHHH H 3a/1a4) 0 MaTeMaTHKe [JIf 3 ki1acca
yunTeseii HauanbHbIX KiaccoB IKOY mkoabi-HHTEpHATA T. Tuxopenka
Boraanosoii Ceet/ianbl BjiaJHMHPOBHBI, 3psaruHoii Apunsl JIeOHTHLEBHBI,
Cmexaannoii MapuHbI AJIEKCAHAPOBHBI

JlupakTHyeckoe nMocoGue 0 MaTeMaThKe MPeHA3HAYeHO UL OpraHu3alii pa-
60THI Ha YPOKAaX MaTeMaTHKK B 3 Kiacce B IIKOJe [l IeTel ¢ HapyIIeHHEeM ClIyXa.

AKTyanbHOCTh NMOCOOMs 3aKJII0YaeTcs B TOM, YTO BECh y4eGHBIM MaTepHall II0
MaTeMaTHKe GBI CHCTEMAaTH3MPOBaH U aflaliTHPOBaH K IIPUMEHEHUIO B KOPPEKIIMOHHOM
yupexieHud A TIyxux geteid. IIpu cocTaBIeHHH y4e6HOro mocobus GbUIH yYTEHBI
ICHXOOrMYEcK e 0COBEHHOCTH TIYXHX 06ydarolmxcs ¢ HapylmenueM ciyxa. [lenaro-
I'¥ M3Y4YHWIIM, CUCTEMATH3UPOBAIIH, 06OBIIAIA TEOPETUYECKUN ¥ MPAKTHYECKHH OIIBIT U
TIpeICTABAIIA €r0 B BUJIE CTPYKTYPHUPYEMOr'0 pe3yIbTara.

PerieH3UpyeMble MaTepHalsl pa3paboTaHbl Ha OCHOBE AOOII s TiIyXux JeTen
(BapuanT 1.2) B coorBercTBHM ¢ ®I'OC OB3 u MOIyT pealu30BEIBAaTECS B paMKax
yueGHON IeATeNbHOCTH Ha ypoKax MaTeMaTHKH. ABTOpHI METO[UYECKOH pa3spaboTku
06palaioT BHUMaHME Ha TO, YTO B HACTOMAIIEE BPEMS HE CYIICCTBYET CICLHMATBHRIX
y4eOHHUKOB TI0 MAaTeMaTHKe JIs TITyXHUX ob6yuaromuxcs. Obyyaroruecs: ¢ HapyIEHHEM
CllyXa HCTIONIB3YIOT yueOHbIe MOCOOHs Il MaCCOBBIX IIKOIL. OHM JOKHEI OBITH aJian-
THPOBAHBI C YYETOM WHIAUBHIYANIBHBIX ncuxo(U3NIECKUX 0COGEHHOCTEH 00yJarommx-
Csl C HapyIeHHeM CllyXa JUls CO3IaHHs a/IEKBaTHOTO 06pa30BaTeILHOrO MpoLecca.

JlunaKTHueckue Mocobre CONEP)KAT pasiuyHBIC 33/)aHKs, KOTOPBIE NOMOraroT
IPOKOHTPOJIMPOBATh 3HAHKS Y4EHHKOB, a ILIKOJBHHKAM rmy6e CaMOCTOSTENbHO I10-
3HATh W3yYaeMble TEMbI, [IOBEICHTE MHTEPEC K M3y4aeMOMy NPEIMETY, PaciIMpHTE Oa-
30BBIE 3HAHMS X yMeHHs. Bce 3aaHus HalleeHb! Ha GOPMUPOBAHHE Y MIIyXHX ydalliX-
csi MaTeMaTHUECKUX MpeJCcTaBieHuit o Gopme, pasMepe, KOIUIECTBE, IHCIe, JacTH U
[IeNIOM, @ TakKe Ha pasBHTHE CBS3HOW pedH; Ha BKIIOUCHHE MaTeMaTH4eCKOH TepMH-
HOOIMH B aKTMBHBIA COBaph. VICTIONB30BaHHE JAaHHOTO MOCOOMs JemnaeT obpa3oBa-
TENBHYIO JEATENHOCTh Ha yPOKax MaTeMaTHKH Gojlee HATAJHOW ¥ MHTEHCHBHOM, aK-
THBH3UPYET MBICIUTENbHBIE NPOLECCH], Pa3BUBACT IO3HABATEIBHRIC VY], noMoraer
cenaTh OOBIYHBIN YPOK — YBIIEKATEIbHBIM.

HeOCOPUMBIM IOCTOMHCTBOM JaHHOTO Marepuaia SBISETCH HX yHHBepcallb-
HOCTB, TIO3BOJISIONIAs MCTIONB30BATh MX Kak Ha ypOKax MOJ pyKOBOACTBOM y4auTes, TakK
J BO BHEYPOUHOE BPEMS Il CAMOCTOSTENbHOH 0TpabOTKH HAaBEIKOB B JIOMAIIIHKX yCIIO-
BUSAX.

¢ heKTUBHOCTH TIOCOOHS MOATBEPHKAACTCA ycreniHo# anpobanui B TeHEHHUE 115
TH JIET C 06YJarOUIMMHKCS C HapyIIEHUEM CITyXa.

ABTOpCKOE NHMIAKTHIECKOe rnocobue MOXeET OBITH pe Wﬁo K MCIIOJIB30-
BAHMIO TIeJaroraMy KOppeKIUOHHBIX 00pa30BaTelbHbIX praé%mgﬁ;@g}_ _,C
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1. AHHOTAUA

JlanHOe mocoOHMe TIOMOXXET YYHMTENsIM HadJalbHBIX KJaccoB Haubojee
palMOHAJIBHO 00y4YaTh M BBISBISATH CTENEHb YCBOSHUS 3HAHUM yYaIIUXCs IO
MaTeMaTHKE CPEJIU IITyXUX o0yJarmmxcs B 3 Kjacce.

2. BBenenue

[Ipennaraemoe mocobue mpeacTaBisieT co00il HaboOp 3aJaHui, B KOTOPBIX
OTpaXEHBI BCE BHUBI 3ajJlay, NMPUMEPOB, 3aJaHUM C WMEHOBAaHHBIMHM YHCJIaMH, a
TaKK€ KOHTPOJIbHBIE U CaMOCTOSITEIbHBIE palOThl, JOMallHUE 3aaaHus. Bce
3a/laHds MPETHA3HAYCHBI I OTPabOTKM MaTeMaTHYEeCKUX YMEHHH (OBICTpO M
MPABWIBHO BBIYKUCIISITh, PEIIAaTh TEKCTOBBIE U 3aHUMATEIbHBIC 33141 ), THCTPYKIIUU
K 33JJaHUSIM MOCOOMS TPOCThl W TOHSATHBI JETSIM. Becr marepuan mocoOus
COMPOBOXKIACTCS UHTEPECHBIM HILTIOCTPATUBHBIM odopmieHueM. Mcrnonb3oBanue
JTAHHOT'0 MOCO0US JieTIaeT 00pa30BaTEIbHYIO ACATEILHOCTh Ha YPOKaX MaTeMaTUKU
OoJjiee HAIISIAHOM W WHTEHCHBHOHN, AKTHBU3UPYET MBICIHMTEIIBHBIC IPOIECCHI,
pa3BuUBaeT mo3HaBaTedabHble YVYJI, moMoraer ciaenarbh OOBIYHBIM YpPOK —
YBJICKATEJIbHBIM.

AKTYyaJIbHOCTb ITOCOOHS 3aKJII0YAETCS B TOM, UTO BECh yUeOHBIN MaTeprall o
MaTeMaTUKe OB CHCTEMaTH3UPOBAaH U aJalTUPOBAaH K MPUMEHEHUIO B
KOPPEKIIMOHHOM YUYPEXKJICHUU ISl Tyxux jaereil. OCHOBHas I€b, KOTOPYIO
npeciaeoBaIM Iearord 3aKIYaeTcs B YCHUJICHHHM HWHTepeca OO0ydJaroluxcs K
npeaMeTy, a UMEHHO, B PaCIIMPEHUU U YIiayOJieHuH 0a30BbIX 3HAHUW U YMEHUH,
3aJIaHUsl y4aT PasMBIIUIATh U aHAIU3UPOBATh, OHU MHTEPECHBI U MTO3HABATEIIbHBI;
MpU 5TOM B PAaBHOM CTENEHU JajJeKH KaKk OT MPUMUTHUBU3MA, TaK U OT 3ayMHOU
CJIO’KHOCTH.

ABTOpBI JIOJITO€ BpEeMsl BBIHAIIMBAIN MBICIb O HEOOXOIUMOCTH CO3JaHUs
nanHoi pazpabotku. B ®I'OC OB3 npomnucano tpedboBanue, uto «ocBoeHue AOOIT
HOO nna rayxux oOydarommxcsl JTOHKHO OCYIIECTBIATHCS 0 CHEIHUAIbHBIM
ydeOHHKaM, pabodyuM TETpaasM, JUIAKTHUYECKUM MaTepuajiaM, KOMIIbIOTCPHBIM
WHCTPpYMEHTaM, TIpeAHAa3HAYCHHBIM JIJIs TIyXHUX M oOydarmmmuxcs». B Hacrosmee
BpeMs B TIOJHOM Mepe €IWHOE MNPOrpaMMHO-METOIUYECKOEe OOecreueHne
00pa3oBaTeILHOTO MPOCTPAaHCTBA HEe obecnieueHo. K coxanennro, o0ydaromnumecs ¢
HapyIlIeHUEM ClIyXa HMCIOJIB3YIOT y4eOHBIC MOCOOMS i MacCOBBIX IIKoJI. Kak
MoKa3ajia TMPaKTHKA, WCIOJIb30BAaHUE OTUX YYCOHHMKOB, JUIsI TaKuX JeTei
HEBO3MOXHO, OCOOCHHO MpPH H3YYEHUH TOYHBIX HayK. OHM JOJDKHBI OBITh
aJanTUPOBAaHbl C YYETOM WHAUBUIYATbHBIX TCUXO(U3UYECKUX OCOOCHHOCTEH
00y4Jaromuxcsi C HapyImIeHUEM cliyXa JJisl CO3/IJaHusl aJIeKBaTHOT'O 00pa30BaTeIbHOTO
nporiecca. [loaToMy BO3HMKIA OCTpass HEOOXOAMMOCTh B CO3JaHUU JaHHOTO
coopHuka. OHO obnerdaer paboTy meaarora mo MOArOTOBKE K YPOKY, T. K. €My He
MPUXOJUTCS TPATUTh BpeMsl Ha TIOMCKM HEOOXOJMMBIX 3aJlaHUMl B pa3HBIX
y4eOHHUKaX.

OcHOBHOE Ha3HAYECHHE MMOCOOUS — MOMOYh YUYHUTEIIO B MMOMCKE MaTepHaia K
YpPOKY MaTeMaTUKU W B OCYIIECTBIEHWU AU(PHEpeHITMPOBAHHOTO TOAXOAa B
OOyYEeHHH: 33JIaHUSI MOTYT OBITh HCTIOJIb30BAHBI JIJIsl TPYIIIIOBOM U HHAUBUIYaTbHOM
paboThl B KJjacce Ha dTale CUCTeMaTH3allid, IMMOBTOPEHHS W O0OOIIEHUS paHee
W3YYEHHOTO B TOM CITy4dae, €CIM YUUTENh MOCYUTAET 3TO HEOOXOIMMBIM.



B nienom aumaktudeckuii MaTepual npeIHa3HavueH 11 paboThl HA YPOKeE, HO
€CJIM 10 KaKOW-T100 MpUYMHE YYEHUK HE MOCEIall 3aHATHI, TO MaTeprual MOKET
OBITh MCIIOJIB30BAH ISl PA3BUTUSI YMEHUN U HABBIKOB, 3aKPEIJICHUS, TOBTOPECHHUSI
U3YYEHHOT'O TOJI PYKOBOJCTBOM B3pOCJBIX JOMa. 3aJaHusl U3 AAHHOTO MOCOOUS
MOTYT OBITh MPEIJIOKEHBI U B KAUECTBE IOMAIIHEW paboTHI.

[lenaroru mpoBenu yCHENMIHYIO anmpoOaiyio y4eOHOro mocoOusi Ha ypoKax
MaTeMaTUKH B TeUeHHUe 5 JieT. DTa pa3padoTKa MpeuiokKeHa K UCIOIb30BAHUIO B
pabote cpenu yuutenei [ KOV mikonbl-uHTepHATA.

CucTeMHOE U 1eJIEHANPABIEHHOE PUMEHEHHUE JaHHOTO OCOOMS O3BOJIHIIO
3HAYNTEIHHO MOBBICUTH Ka4€CTBO 3HAHUM T10 TIPEIMETY.

3. OcHOBHAafl 4acCTh.

Onucanue nocodousi. Meroanueckue peKOMeHIANNH.

Hannoe yueOHoe nmocobue coctout u3 170 ypokos (1 yetBepTh-45 ypokos, 2
4eTBepTh-35 ypokoB, 3 uerBepTh-50 ypokoB, 4 uerBepTh-40 YpOKOB).
HecoMHEHHBIM TOCTOMHCTBOM TIOCOOUS SBIISIETCS] CTPYKTYPHPOBAHHOE TIOYPOUHOE
COJIep>KaHUE YPOKOB, a 3aJlaHUs PACIIOIararTcs MO BO3PACTAHUIO OT MPOCTHIX K
Oonee crmoxkHBIM. Kaxaplli YpOK COAEPKUT MaTepHas IS MPOBEACHHUS YCTHOTO
cdeTa, KOTOPBIA aKTyalM3UPYET 3HAHHUS YYAIIUXCS W TOTOBUT UX K HM3yYCHHUIO
HOBOM TEMBI; MaTepHUal JIJIs1 YCBOCHHS HOBOW TEMbI, TPEHUPOBOYHBIC YITPAKHCHUS
JUTS 3aKpEeTICHHs] U3YYeHHOT0 MaTepuaia Ha ypoke. Kaxaslii ypok 3aBepiaercs
3aKpeIUICHHEeM MaTepuajja JJII CaMOIPOBEPKU. PUCYHKHM W CXEMBI MO3BOJISIOT
Jy4IIie OCBOMTH MaTepuall, 3aJeCTBYsI MEXaHU3Mbl BU3yainbHOM nmaMsTh. [locoOue
oOBeauHsIeT apumeTHuecKkuii, anreOpandecKuii U reoOMETPUUYECKH MaTepual.
3amanust mpemycMmaTpuBaeT (GOPMHUpPOBAHHWE y JIETEH TMPOCTPAHCTBEHHBIX
MPEACTABICHUM, O3HAKOMJICHHE YYaIlUXCs C Pa3JIUYHBIMA TE€OMETPUUYECKUMHU
dburypamu. Martepuan BKIIOYAET 3JIEMEHTHI aJIreOpandeckor MpPONeAeBTUKH, YTO
HaIpaBJICHO Ha TMOBBIIIEHUE YPOBHS (POPMUPYEMBIX OOOOIICHUI U Pa3BUTUS
a0CTPAaKTHOTO MBIIUICHUS, YTO OCOOCHHO BAaXXHO IS JCTEH C HapyIICHHBIM
CILyXOM.

JlanHoe mocoOue obecreynBaeT JOCTIKEHHE K KOHITY 3 Kilacca CIIeyIOITUX
JUYHOCTHBIX, METANPEAMETHBIX U TIPEIMETHBIX PE3yIbTaTOB.

JIM4HOCTHBIE pE3yIbTATHI:

e GopMupOBaHKE METOCTHOTO BOCIIPUATHS OKPYKAFOIIETO MUPA.

e Pa3BuTHE MOTHMBOB Y4YE€OHOH MAESITEIBHOCTH M JIMYHOCTHOTO CMBICIA
VYEHHS, 3aUHTEPECOBAHHOCTH B TPHOOPETCHUH M PACIIMPEHUU 3HAHUU U
crioco00B JeHCTBU.

e dopmMupoBaHe 3CTETUYECKUX MOTPEOHOCTEH, LIEHHOCTEN U UyBCTB.

e Pa3BuTHE ITUYECKUX YYBCTB, JOOPOKEIATEILHOCTH M AMOITMOHAIBHO-
HPaBCTBEHHOW OT3BIBYMBOCTH.

¢ Pa3BuTHE HABBIKOB COTPYIHUYECTBA CO B3POCIBIMU U CBEPCTHUKAMH.

o ®dopMHpOBaHHE YCTAHOBKM Ha 3/I0POBBIA 00pa3 >KU3HU, HATUYHE
MOTHUBAIIUU K TBOPYECKOMY TPy, K pabOTe Ha pe3yabTarT.

MertanpenMeTHble pe3yJIbTaThI:

¢ Pa3zBuTHe CIOCOOHOCTU MPUHUMATD U COXPAHATD LIETU U 3a]1a4l y4eOHOU



NeSTETLHOCTH, HAXOIUTh CPEICTBA M CTIOCOOBI €€ OCYIIECTBICHHUS.

e OopMHpPOBAaHUE YMEHHUS IUIAHUPOBATH, KOHTPOJUPOBATh U OILICHUBATH
yueOHbIE IEUCTBUS B COOTBETCTBUU C TIOCTABICHHOM 3aJaueil U YCIOBUAMHU €&
BBITTOJTHEHUSL.

¢ Pa3BuTHE CIIOCOOHOCTH UCTHOJIb30BATh 3HAKOBO-CUMBOJIMUYECKUE CPEICTBA
MpeacTaBIeHUs] HHPOPMAIMH JIJIST CO3TaHUS MOJICNICH N3y4aeMbIX OOBEKTOB H
IPOLIECCOB, CXEM pelIeHUsI yueOHO-TI03HABATEIbHBIX U IPAKTUYECKUX 3a]1a4.

e OBiaJicHHE JIOTUMYECKUMH JCHUCTBUSIMU CpPAaBHEHMS, aHalW3a, CHUHTE3A,
00001eHus1, Kiaccuukanum MO POJOBUIOBBIM IPU3HAKAM, YCTAaHOBJICHUS
AQHAJIOTU W TPUYMHHO-CJIEACTBEHHBIX CBS3EH, MOCTPOCHHUS PACCYXKIACHUU,
OTHECEHUSI K U3BECTHBIM MOHATHSIM.

e OBnazeHue 6a30BBIMHU MPEIMETHBIMU U MEKIIPEAMETHBIMU TTOHATUSIMH,
OTpPaXKAIOIMMHU CYIIIECTBEHHBIC CBS3M M OTHOIICHUSI MEXIYy OOBEKTaMU U
POLIECCAMHU.

[IpenMeTHbBIC PE3YyIbTATHI:

® 3HATHh YCTHYIO M IMCBMEHHYI0 HyMepanuto oT 1 1o 1000;

® YMETH BBINOJIHATh YCTHO BCE apumeTrnueckue aecTBus B npeaenax 100
(cnokeHue, BRIUUTAHUE, YMHOKECHUE, JICJICHHE);

® YMETh BBINOJIHATH MMCbMEHHO CIIOKEHHUE U BhIUMTaHuE B npenenax 1000;
YMHOXEHHE U JICJICHUE Ha OJTHO3HAYHOE YHCJIO;

e pelaTh IPUMEPHI, BKITIOYatolue B ce0s 2-3 AecTBus co ckoOkamu u 0e3
CKOOOK;

® YMETh pEelIaTh MPOCTEHIINE YPaBHEHUS Ha OCHOBE 3HAHUI 3aBUCUMOCTH
MEKJ1y KOMIIOHEHTAMH U PE3yJIbTaTaMu JICUCTBUM;

® YMETh pEIIATh OCHOBHBIE THIBI MPOCTBIX 33/4au (pelIaeMbIX OJHUM
JIEUCTBUEM) C TIPSIMOiA (POPMYIUPOBKOM YCITOBUS;

e yMeTh peulaTh COCTaBHbIE 3ajlayd B 2 JEHCTBHUS MO BOIpOCaM U C
O0OBSCHEHHEM KaXkJI0TO JIEHCTBUS,

® 3HATh MEPHI JIJTMHBI, MACChl 1 BPEMEHH, COOTHOIICHUSI MEKly HUMU;

® YEPTUTH OTPE30K, YIoJ, KBaJIpaT, NPSIMOYTOJIbHUK, TPEYTOJIbHUK;

® U3MEPSATH JUIMHY OTPE3Ka, IJTMHBI CTOPOH TEOMETPUUYECKUX (HUTYDP

@®opMbI OPraHu3anuM y4eOHbIX 3aHATHI

3HaunUTENHEHOE CBOCOOpa3ue B 0TOOPE, KOMITO3HIINH U IPUMEHEHUH METOIOB

py 00YYEHUN MATEeMaTHKE MIIAJIITUX HECIBIIAININX IKOJLHUKOB HAOII0aeTCs B
rpynmne METOJOB OpraHW3allMd W OCYIIECTBICHUSA Y4eOHO-TIO3HABATEIHHON
JEATEIIbHOCTH.

OT60p MeTOI0B 0OyUeHHUs onpeiesieTcs psiioM GakTopoB. Bo-mepBeix, TeMm,

YTO y 00yYaromuXCcs CyKeHa BO3MOKHOCTh MpreMa peueBoi nHGOpMaIlu Ha CITyX
Y Ha HA4YaJIBHBIX ATanax oO0y4eHus emie He ChOPMUPOBAHBI B IOCTATOYHOMN CTEIICHU
KOMIICHCATOPHBIE MEXaHU3MBbI CITYXO-3pUTEIBHOIO BOCTIPUSITHSI peun. Bo-BTOpHIX,
BCJICJICTBUE HEJOpPa3BUTHUS CJIIOBECHOM peud KpailHe CYK€H B TEpPBBIC TOMbI
oOydyeHuss 00BbEM 3HAKOB s3bIKa CJIIOBECHOM peuM, KOTOPHIM B IMpernojaBaHUU
MaTE€MaTUKHU UTPAET BEAYIYIO poJib. B-TpeTbux, BOCIPUATHE U YCBOCHHUE YUEOHOU
nHOpPMAITUU HJIET HETOJIHO, OCIOXKHSSICH CHEIUPUISCKUMHA OCOOECHHOCTSIMH,



HampuMep, TPYAHOCTSAMU B 0OOOIEHMH, TMEpPeHOCe 3HAHUM U HABHIKOB,
CPAaBHUTEJIBHO OBICTPHIM 3a0BIBAaHUE U TIP.

N3 aupaktuku oOmeo0pa3oBaTeNbHOM MIKOJBI CHEUAbHAs METOJMKA
MaTeMaTUKH OTOMpAaeT T€ METO/Abl W MPUEMbl OOYYEHHS, KOTOpbIE MO3BOJISIIOT
MPEoJI0JIeBaTh YKa3aHHbIE TPYAHOCTH O€3 TOHMIKEHUS KauyecTBa OBJIAJCHUS
3HAHUSIMU M YMEHUSAMH OOydYarolMMHUCs ¢ HejocTaTkamu ciyxa. [Ipeamourenue
OTJIae€TCsd METOJIaM, IMOMOTAaloIIMM HaumOoJiee MOJHO MepeAaBaTh UM YUYEOHYIO
uHGOPMAIIMIO B JOCTYITHOM ISl HUX BHUJIE, ONUPAsCh HA COXPaHHbIE aHAIN3aTOPbI
Y pa3BUBas MPU 3TOM KOMIIEHCATOPHBIE BO3MOKHOCTM HECIBIIAIKX JeTed. B
CBSI3U C 3THUM MOKHO BUJIETh, YTO B MOJTPYIINE MEPLUETTUBHBIX METOJIOB HA NIEPBHII
IUIaH B 00yYEHUU MaTeMaTUKE MJIQIIINX HECIBIIIAMNX IKOJbHUKOB BBIABUTAIOTCS
HaIJIAIHbIE U TIPAKTUYECKUE METOJIbI; UX JOMOJHSAIOT, HO OTPAHUYEHHO, METOJIbI
CJIIOBECHOM IMEPEeAauu U CIyX0-3pUTEIBHOTO BOCHPUITHS yueOHOM nHpopmannu. B
MOATPYIINE JIOTUYECKUX METOJOB, YYUThIBas MpeoOiaflaHue KOHKPETHBIX
(HarmsIHO-00pa3HOrO M HATIISIAHO-JCHCTBEHHOTO) BHUJIOB MBIIUICHUS Yy MIIQAIIAX
HECIIBIIAIINX [MKOJbHUKOB, MPEANOUYTEHUE OTIAECTCS UHAYKTUBHOMY MOIXOIY K
(GbopMHUPOBaHUIO MATEMATUYECKUX 3HAHUM, HABBIKOB. 13 MOATPYyNIbl THOCTUYECKUX
METOJIOB, OIPENEISAIONIMX CIOCOObl U YPOBHHM YCBOEHHs Y4EOHOIro MaTepuasa o
MaTeMaTHKe, B COOTBETCTBUU C OCOOCHHOCTSIMU HECbIIIAINX 00yYalOIUXCsl Yalle
BCETO TMPUMEHSIIOTCS TaKHE€ METOJbl, KaK OOBSICHUTEIbHO-UUIIOCTPATUBHBIA U
penpoyKTUBHBIN. C MOMOIIBIO CYpAOIIEeIarora mocTeNeHHO BBOJIUTCA M YACTUYHO-
MOMCKOBBI METOJA. DTU METOJbl CIHOCOOCTBYIOT MX AKTHBU3aLWHU, MMOBBILIEHUIO
HaIJISIHOCTH, CO3HATENIbHOCTU U MPOYHOCTU OOYUYEHUS, TO3BOJISIIOT 3HAYUTEIHHO
KOMIIEHCUPOBaTh  TPYJHOCTH, BO3HUKAlOUIME B Yy4eOHOM TMpolecce U
o0ycioBieHHbIE A1e(EeKTOM CIIyXOBOTO aHAJIU3aTOpA.

IIpu oTOope MeToAoB OOYy4YEHHsS] YUYHUTHIBAECTCS, YTO B y4E€OHOM IpoIlecce
METOJbl HE TPUMEHSIOTCS H30JUPOBAHHO, HO 00SA3aTENbHO B JUJAKTUYECKU
00OCHOBaHHBIX COUYETAHUAX (KOMITO3UIMAX). TOT WM MHON METOJ, BHICTyMHAas Kak
BEIyLIUH, MOAKPEIUIAECTCS OJHUM — ABYMS JIONOJHUTENbHbIMU. [IprueM 31ech
CYLUIECTBEHHO He OOwiIMe U pa3HooOpa3ue METOAOB, a HUX €IUHCTBO U
B3aMMOJIONIOJIHAEMOCTh. ~ YUYHUTENI0  HaJ0  yMeTh  OTOupaTh  HauOoliee
1esaecooopasubie M dPPEeKTUBHBIE METOJBI OOYYEHHUS B YCIOBHUSIX KOHKPETHOTO
KJIaCcCa, C OAHOM CTOPOHBI, ONHUPASICh HA HAYYHBIE JOCTUKEHHUS, C APYTOM — HA CBOU
eIaroruueCcKum OmbIT.

Tema ¥ 1eJ1b MOYPOYHOTO TJIaHa (POPMYIHMPYIOTCS KPaTKO M 4eTKo. Tema
ompezensieT oOllee coaep’KaHue JaHHOTO ypoka, ero mnpeamer. Llens ypoka
MaTE€MaTUKH KOHKPETU3UPYET U PACKPBIBAET TEMY JIaHHOTO ypoka. Hampumep, Ha
MPOTSHKEHUU psAJia YPOKOB CyploneaaroroM GopMyiaupyeTcss OJHa U Ta K€ TeMa
«Cantumetrpy. [lpu 3TOM 1Edb KaXKIOrO ypoka 3TOM cepuu Oyner cBos: 1 —
MO3HAKOMUTh YUYCHUKOB C JAHHOW MEpOW JUIMHBL, 2 — (hOPMHUPOBATH U PA3BUBATH
U3MEPUTEIIbHBIE YMEHHUS JETEd NpPHU HW3MEPEHHHM OTPE3KOB Pa3HOM JUIMHBL, 3 —
MPOBEPUTh KAYE€CTBO H3MEPUTEIBHBIX YMEHHUM yYalIuXCsl, BBISIBUTh TUIHYHbBIC
ommnOku U paborath Haj uX yctpaHeHuem. [locime Tembl u 1enu HOPMUPYIOTCS
3aJ]a4d, MepeuncisieTcs 000pyJ0BaHUE JaHHOTO YPOKa, YKa3bIBAETCs CIOBAPh, HAJ
KOTOpBIM OyZeT BecTuch padota. [locie 3Toro cocraBusieTcs: pacipeesieHHbIH BO



BpEMEHH IUIAH Ypoka. Kaxapli €ro MOyHKT [JOKEH COOTBETCTBOBATH
ONPENIEICHHOMY CTPYKTYPHOMY 3JIEMEHTY YPOKa.
IIpumepHBbIN X0 ypOKa:

Copepxanue MeroandecKkuii UHCTPYMEHTApU

1. Opranu3aimoOHHbII1 MOMEHT.

® MAJICHbKUH Y4UTENb — JACKYPHBIN Harnsanuelii marepuas — TaOIUYKY, PUCYHKH,
® [IpUMEMBI [IPUBJICYEHUS] BHUMAHU yJaluuxcs | KapTHHKH

K HaYaJly ypoka Texauueckne cpeacTBa 06yquH51

e T[IOBBIIIICHHME MOTHBAIlUU JE€ITESIHLHOCTU ®opMBI HCTIOIB30BaHHS TOCOOHS
yYaImxcs

2. AKTUBHM3aLUs y4allluxcsl. OOmenne yyamuxcs € YYUTEIEM U MEXIY
¢ poHEeMaTHYeCKasi pUTMUKA co00i1 Ha CITyX; CITyX0-3pUTEIBHO
e cioBapHas paboTa
e YCTHBIH cueT Hcnonb3oBanue MaTepuagoB MOCOOHS
3. [loBTOpEHME MPOIIEHHOTO MaTepHaa.
e MPOBEPKA IOMAIIIHETO 3aJaHHs Hcnonb3oBanue MmaTepuaioB nocoous
® BKJIIOUCHHE B CJIOBAPHYIO paboTy PaGora Ham  TepMMHAMH, TpaBUIIAMH,
® BBINOJHEHNE 3aIaHUN U YIIPA)KHEHHUU IIPUCMAaMH.
Temn ypoka ©  4YepeloOBaHUE  BHJIOB
JIESITEJIbHOCTH.

4. N35105keHAE HOBOTO MaTepuala.

® YCTaHOBKA Ha BOCIIPUATHE HOBOI'O

® M3JI0)KCHUE HOBOI'O MaTepuaia

® IIPEOJOJICHUE BO3HUKIIUX TPYIHOCTEH B
YCBOCHUU HOBBIX ITOHATUHN ydalIUMUCA

® KOHCIIEKT Ha JJOCKE U B TETPAIIX

5. TpeHupoBOUHBIE YIIPA)KHEHUS Hcnonb3oBanue mocodus
6. CamocrosTenpHas paboTa yJamuxcs Hcnonws3zoBanne mocooust
7. Uror. OueHka paboThl y4aluxcs

8. lomamHee 3aganue Hcnonp3oBadue mocooust

B 1-it u 2-ii yerBepTax III kiacca mpoaoikaercs W3yYEeHHE JIEUCTBUMI
CIIOKEHUS, BBIYMTAHUSA, YMHOXEHUS H JEJeHHs B Tpeneiax COTHH:
paccMaTpuBaeTCsl BHETAOJMYHOE YMHOXKEHHUE U JIeJIeHMEe Ha OJJHO3HAYHOE YHCIIO,
JICJIEHHE C OCTaTKOM, JeJIEHWE Ha JIBy3HAayHOE YHuCiIO0 MeToaoM mnoadopa. Ha
MPOCTHIX TIpUMepax B 2—3 JEHCTBUA, CO CKOOKaMH U 0e3 CKOOOK, M3y4daeTcs
MOPSIIOK  BHITIOJIHEHUS apudMeTnyeckux aecteuii. HeobOxomumo moOuBaThCs
TTOHUMAaHUS IETEMH CMbICTIA IEHCTBUS YMHOKEHUS ¥ (DOPMHUPOBATH Y HUX IPOYHBIC
HABBIKM YMHOXXEHHS B X0JI¢ MHOTOKPATHBIX M pa3HOOOpa3HbIX yHpakHeHUH. JleTn
JIOJDKHBI XOPOILIO 3HATh TaOJMIy YMHOKEHHsS. TOJIbKO Ha 3TOM OCHOBE MOKHO
NPUCTYINATh K M3YYEHUIO JIEUCTBHS JEJICHUs, TaK KaK JeJeHue — JIeUCTBHUE,
00paTHOE YMHOKEHHUIO, U YCTIEIIHOCTh €r0 YCBOEHHUS HEMOCPEACTBEHHO 3aBUCUT OT
c(OpPMHUPOBAHHOCTH MPEICTABICHUN O ACUCTBUU YMHOXEHUS U MPOYHOIO 3HAHUS
BCEH TaOIHIIBI YMHOKCHUS.

B 3-i1 yerBeptn HaumHaeTcs uzydeHue yucen ot 1 mo 1000. HIkoapHUKH
3HAKOMSITCS ¢ TUCHMEHHBIMU MPUEMaMU CJIOKEHUS M BBHIYUTAHUS, YMHOXKCHUS U
JICIeHHs Ha OJHO3HAYHOE 4uciao. Matepuan B MOCOOMHU CTPYIIIHMPOBAH TaKUM
o0pa3oM, 4yTOOBI ydaliuecs MOCIe0BaTeIbHO MU3ydYall CBSA3aHHBIE MEXIY cO0Oi



NOHATHUS, JEUCTBUA, MareMmaTudeckue 3anadu. (OCBOEHHE MpPEeIIECTBYIOIIETO
Marepualia CIyKHUT OCHOBOW ISl M3Y4YEHHUs mnocieayromero.OCHOBY HadajlbHOIO
Kypca MaTE€MAaTHUKHA JOJDKHBI COCTABUTh YETKHUE MPEACTABICHUS O HATYpajJbHOM
yycie W HyJle, O 4YeThlpeX apuMETHUEeCKHX JCHCTBUAX C  IEJBIMU
HEOTPULATEIbHBIMUA YHCIIAMH, BaXKHEUIINX MX CBOMCTBAX U OCHOBAaHHOE HA 3THUX
3HAHUSAX OCO3HAHHOE W IPOYHOE YCBOEHUE IPUEMOB YCTHBIX M IUCbMEHHBIX
BBIYHCIICHUN.

BoruncnuTenbHble HABBIKA B TAOJMYHBIX CIy4YasX HEOOXOIUMO JTOBECTH JI0
aBTOMAaTU3Ma. DTO OJIHA U3 LIEHTPAJIbHBIX 3a/1a4 Kypca MaTeMaTUKHU B HAYaJbHOU
mkosie. DopMHUpOBaHME TOHATHNA O HATYpPaJIbHOM YHCIE U apUPMETHUYECKHX
JNEHUCTBUAX IpeayCMaTpUBAET ITIOCTEIIEHHOE pacmmpeHue oOnacTu
paccMaTtpuBaeMbix uucen: [{ns BbIpaOOTKH TBEPABIX HABBIKOB TMPABUIBHBIX U
OBICTPBIX YCTHBIX BBIYMCICHUN HEOOXOAMMO Ha KaXKIOM YpPOKE MaTEeMaTUKH
BBIIEIATH OT 5 10 10 MUH AJ1s MPOBEICHUS] TPEHUPOBOYHBIX YIPAXKHEHUN B YCTHBIX
BBIYUCJIEHUSX, TPEAYCMOTPEHHBIX ITPOTPAMMOM.

B memsix pa3BuTHS MHTEpeca K YCTHBIM BBIYUCICHHSIM B IOCOOHUH
IIPEICTABIICH MaTepuall sl MPOBEACHUS YCTHOTO CUETa B BUJIE 3aHUMATEIbHBIX
urp, pe0ycoB, KpOCCBOPAOB, TaOJIUI U T.I. MeToAMKa POBEACHHS] YCTHOMY CUETY
IpeyCMaTpUBAET €ro MPOBEACHUE Ha JOOOM 3Talre ypoKa B 3aBUCUMOCTH OT €ro
CTPYKTYPBL.

Hapsiny ¢ ycTHBIMU NIpueMaMiy BBIYUCIIEHUI B MOCOOMH YaensieTcsl 00JIbIIoe
BHUMaHHE 00YUYEHUIO TpUeMaM MUCbMEHHBIX BblYMcIeHnd. OHU BBOJATCA yxKe €O |
YETBEPTH NPHU HM3YYEHUU CIIOKEHWS M BblUMTaHUA uncen B npeaenax 100,
npojgokaerca Bo |l yeTBepTM npu M3ydeHUMM BHETAOJIUYHOTO YMHOXEHUS U
nenenusi. K KoHIly TpeTbero kiacca JODKHBI ObITH CPOPMUPOBAHBI HABBIKU
MPABWIBHBIX U OBICTPHIX MTUCHbMEHHBIX BHIYMCIICHUN MPU CI0KEHUU U BEIYMTAHUH,
YMHOXEHUHU U JICJICHUU Ha OJTHO3HAYHOE U IBY3HAYHOE YUCJIO B IIPEAEIIAX THICAYU.
Bonbioe 3HaueHne npuaaeTcs B 10COOUK YCBOCHMIO IPABUJI TOPSAIKA BHIITOJIHEHUS
nectBuil.  COOTBETCTBYIOIIMI  MaTepuasl  paclpeliesieH  PaBHOMEPHO  C
COOJII0/IEHHEM TIOCTENIEHHOTO HapacTaHUs TPYAHOCTEH.

TpyaHO nepeoneHnTs 3HaueHUE 33Ja4l B MATEMaTUUYECKOM PAa3BUTHHN JI€TEN
C HEIOCTaTKaMH ciyxa. llenenanpaBiieHHOE 3aKpENICHUE HaBBIKOB PELICHUS BCEX
TUTIOB TPOCTHIX 3a/lad B OJHO JECUCTBHE C TPSAMON (HOPMYITUPOBKON YCIOBUS
ocymectBisiercs B Il kmacce u Clly’kUT OCHOBOM JUIsl JajibHEMIIEro OO0ydeHUs
pemenuto coctaBHbIX 3adad. K konmy III kimacca ywamuecss H0KHBI CBOOOJIHO
OpPUEHTUPOBAThCA BO BCEX THUIAX MPOCTBIX 3a/1ad, YKa3aHHBIX B IPOrPAMME,
0€301H1O00YHO U CaMOCTOSITENIbHO peliaTh o0y U3 HUX. OHM JTOJDKHBI YMETh
NPUMEHUTENBHO K JII0O0OOM MpPOCTOM 3ajade BBINOJHATh PUCYHOK, 3aMUCHIBATh
peuenue (B Buze npumepa) u oteeT. B 111 kitacce Hapsiny ¢ BBIIOJTHEHUEM PUCYHKA
COCTABJISIETCS] KpaTKasl 3alMCh YCIOBUS 3a/1a4u.

Ha ocHOBe OCBOEGHHBIX YMEHMI peliaTh MPOCThie apupMETHUECKHUE 3a1a4H B
Il kmacce HaumHaeTcss OOyYECHHE YYAIIMXCS PEIICHUI0 COCTABHBIX 33ja4d B
CJIEAYIOLIEN NTOCIIEN0BATENBHOCTH:



*COCTaBHBIC 337a4 B 2 IEHUCTBUS, BKIIOYAIOIIUE B ce0s MPOCTHIE 3aa4u Ha
HAXO0XKJEHUE CYMMBI M OCTaTKa, YBEJIIMYEHUS U YMEHBIICHHS YMCJIA HA HECKOJIBKO
CAVHUL;

*COCTaBHBIE 337auu B 2 IeWCTBHUS, BKIIOYAONIME B ce0s MPOCTHIE 3a/1a4u Ha
HAXO0XKJEHUE CYyMMBbI HECKOJIBKUX PABHBIX CJIAra€MbIX, PEIIAEMBIE  YMHOKEHUEM,
Ha YBEJIMYCHHUE U YMEHBIIECHUE YMClla B HECKOJIBKO Pa3 U Ha Pa3HOCTHOE CPABHEHUE;

*COCTaBHBIE 3a7auu B 2 EHUCTBUS, BKIIOYAIOLIUE B ce0s MPOCTHIE 3a/1a4 Ha
JIEJICHVE HA PABHBIC YACTH U 10 COAECP/KAHNIO, HA KPATHOE CPABHEHUE.

B mocoGuu npeacTaBieHbl TEKCTHI IPOCTHIX M COCTaBHBIX 3a7a4 OCHOBHBIX
THIIOB 10 BCEM TEMaM.

[IIKONBHUKM ydaTcsl aHATU3UPOBATH YCIOBUE COCTABHOW 3aJ1a4M, BBICHSIOT,
YTO M3BECTHO M YTO HEU3BECTHO B 33Ja4€, COCTABIISIOT KPATKYIO 3aIUCh YCIIOBHS,
aHAIM3UPYIOT pelIeHUue, OOOCHOBBIBASI TMPABUIBHOCTH BBIOPAHHOTO JACHCTBUSL.
3anuch pELIEHUs 3aJadd CONPOBOXKAACTCS BOIPOCAMU WM IOSCHEHHUSIMH K
KaxaoMy aeiictBuio. HeoOXonuMo yuuTh HIKOJIBHUKOB CpPaBHUBATh MPOCThIE U
COCTaBHBIE 3aJ1a4yy, Ipeaiaras TEKCThl 3a/1a4, OTINYAIOIINXCS TOJIBKO BOIIPOCAMU.
OueHp Ba)XXHO MCHOJIb30BaTh pa3Hble BUIBI pabOTHI HaJ 3a/ayeil: cocTaBICHUE
3aJa4 MO0 PHUCYHKY, [0 KPaTKOM 3alKCH, OJ00p PUCYHKA K YCIIOBHUIO 3aJaul, K
OTBETY, K PELICHUIO U HA000POT, COCTaBI€HUE OOPAaTHBIX 3a/1a4 U Jp.

Ha npotsbxeHuu Bcero nukiia 00y4eHus: Ha4aJlbHOM MaTeMaTHKE IIKOJIbHUKU
M3Y4aloT BEJIUYUHBI: JJIMHY, MACCy, BpeMsl U COOTHOLIEHHs Me:R1y HUMHM. [Ipu
U3YYEeHUU Mep JUIMHBI B 3 KJacce CIeAyeT YAENIATh OOJbIIOE BHUMAaHUE
GbopMUPOBAHUIO YMEHUM AETel MPaBUIHLHO U3MEPSITh JTUHEUKON U CAHTUMETPOBOM
JIEHTOM OKpyKalollle TMpeaIMeThl KakK B IIKOJE, TaK W J0Ma, BBIIOIHATH
IpaKkTUYeCKue paboThl HA MECTHOCTH (IIPU 3HAKOMCTBE C KWioMeTpoMm). M3yuas
MEpbl MaccChl, HEOOXOAUMO HCIONb30BaTh BECHl C TUPSIMHU, MPYKUHHBIE U
HaIlOJIbHBIE BECHI.

[IpoyHOE M OCO3HAHHOE YCBOCHHME MAaTEMATUYECKUX 3HAHUW, YMEHUH U
HABBIKOB HEBO3MOKHO 0€3 X ONUCAHMSI B pEUH, TIOITOMY 10 OTHOIICHUIO K KaX 101
TE€Me B IOCOOUHU BBIJIETIEHBI HEOOXOIMMbIE MAaTEMATUYECKNE TEPMUHBI, a TAKXKE T
TUINIOBBIE (pa3bl, KOTOPbIE peOCHOK JOJIKEH HayUYUThCS IOHUMATh U MCTI0JIb30BAaTh.

Ha ypokax MaTremaTHKu HEOOXOIMMO IPOBOAMTH CHCTEMATHYECKYI0 padoTy
HaJl KOPPEKIUEN TPOU3HOCUTEIIBHOW CTOPOHBI PEUH JIETEM, KOTOPAs 3aKIH0YACTCS
B CHCTEMAaTHYECKOM KOHTPOJE HaJ peanu3aluedl KaXAblM YYEHHKOM €ro
MAaKCHUMAJIBHBIX MPOU3HOCHUTENBHBIX BO3MOKHOCTEN U UCITPABIICHUH JOITYCKAEMBIX
OLIMOOK C TOMOUIBIO YK€ U3BECTHBIX PEOCHKY HABBIKOB CAMOKOHTPOJIS.

VYcBoeHue ydalmMMucs 3HAHUWA, YMEHUHM W HABBIKOB O0ECIEYMBAETCSA B
OCHOBHOM Ha YpOKax IOJ PYKOBOJACTBOM yuutens. Bmecre ¢ Tem o0yuyeHue
MaTeMaTuKe TpeOyeT M CUCTEMAaTUYECKOrO BBIMOJTHEHHUS JOMAIIHUX 3aJaHUM.
JlomammHue — 3ajaHusi, MPEACTABICHHbIE B NOCOOMM,  MOCHIBHBI  JUIA
CaMOCTOSITEIILHOTO BBIINOJHEHUS UX KaXKIbIM YYCHUKOM.

Yuutens He [OOJDKHBI JOMYyCKaTh MEPEerpy3Kd yyalluxcs y4eOHBbIM
MaTepuaioM, KaK Ha ypoOKax, Tak U B JOMalIHUX 3afgaHusx. Ciaeayer Ha KaxaoM
ypoke 3a00THTBbCSI O palMOHAIbHOW CMEHE BHUJOB JEATEIbHOCTH, IPOBOAUTH
(GU3KYIBTMUHYTKH, CIOCOOCTBYIOIIUE pa3psAAKe U CHUMAIOIINE YTOMIICHHUE.



Huxe mpencraBieHo pacmpeaeneHue ydyeOHOro Marepualia Mo 4eTBepTsIM
COTJIaCHO MPUMEPHOM MporpaMmMe U COOTBETCTBUE HOMEPOB YPOKOB B IIOCOOMH, U
pedeBoil MmaTepualn, KOTOPhIM HEOOXOUM OOYHAIOIIMMCS HAa YPOKaX MaTeMaTHKHU.

Pazaen/Temsl Homepa | MaTemaTu4ecKue TEPMHHBI M THIIOBBIE
YPOKOB B (¢ppasbl
nocoouu
1 yeTBepTH
Yucaa or 1 10 100 A cnenan(a) mpoBepKy pelIeHHUs.
(mpoposkeHune) S BBITIOTHUII(A) IPOBEPKY CIOKEHUEM/
CrnosxeHue 1 BHIYUTAHUE B ypoku 1-4 | BEIUNTAHUEM.
npezgenax 100. S y3nan(a), 4To ciaraeMble MOKHO
IlepemecTuTenbHOE CBOMCTBO ypOKH 5-8 | IOMEHATH MECTaMH, YTO MOYKHO
croxxenus. [IpoBepka cinoxenus BBITIOJIHUTH JICHCTBUE TAK: S TOMEHSIO
MIePECTaHOBKOM cllaraeMbIX MECTaMH cJaraeMble, TOTOM BBITIOIHIO
[IpoBepka cioxKeHUs! BBIMUTAHUEM | YPOKH 9- CJIOKCHHC.
14 YV MeHs NOIy4YuIICs TaKOH K€ OTBET.
YnpouieHne BbIYUCICHUH ¢ ypok#u 15- CymMMa He U3MEHHIIACh.
ITOMOIIIBIO TIEPEMECTUTEIIBHOTO U 21 51 BBITIOJNIHMII(2) IPOBEPKY CIIOKEHUS
COYETATEIILHOT'O 3aKOHOB CIIOKCHHUS CJIOKCHHUCM TaK: KO BTOPOMY CjlaracMoMy
Tabnuia ymMHOXKEHUS U YpOKH 22- npubdaBui(a) mepsoe.
COOTBETCTBYIOIHE CIy4an 28 S BeInoNHUI(A) TIPOBEPKY CIOKEHUS
JeJICHHS. BBIYMTAHUEM TaK: OT CYMMBI 51 OTHsUI(2)
VMHOKeHue Ha 10. ypoku 29- | claraemoe. Y MeHs IOJTy4HIIOCh Apyroe
30 cliaraemoe.
[TepemecTUTEILHOE CBOMCTBO ypoku 31- | 41 TPOBEPHII(a) BRIYUTAHUE CI0KEHHEM
YMHOKEHHS. 33 Tak: K Pa3HOCTH NMpUOaBHIIa BEIYATAEMOE.
VipolieHue BEIYUCICHUH ¢ ypoku 34- | Y MEH MOJIyYHIIOCh YMEHBIIAEMOE.
HOMOIIBIO IEPEMECTHTETLHOTO U 36 A1 y3nan(a), 4To yoOHO CYMTAT TaK...
COYETATENLHOIO 3AKOHOB A y3nan(a), 9To ya0OHO BBITIOIHSATH
YMHOKeEHHS! cioxxeHnue (yMHOXKEHHUE) TaK...
YMmHoxeHue B npenenax 100 Ha ypoku 37-
OJIHO3HAYHOE YHCII0 42
(BHETAaOJIMYHOE YMHOXKEHHE).
Pemenue npocthix 3a1a4 ¢ IpsIMoi | ypoku 43-
(bopMyIMPOBKON yCI0BUS 45
W3YYCHHBIX BHJIOB C HOBBIM
YHCIIOBBIM MAaTEPHUATIOM.
2 yeTBEpPTH
BuerabnnuHoe neneHue Ha ypoku 1-4, | Tlpumep 36 : 3. 4 permmi(a) tak: 36 : 3 =
OJTHO3HAYHOE YHCIIO 8-14 (30+6):3=30:3+6:3=12.
Jlenenue KpyribixX AECSITKOB Ha ypoku 5-7 | S cunran(a) Tak: 36 — 310 30 1 6. S
OJTHO3HAYHOE YHCIIO pasznenui(a) 30 Ha 3, momyuumnoch 10.
JleneHue Ha JBY3HAYHOE YUCIIO ypoku 15- | ITorom 6 pasnenui(a) Ha 3, MOIY4UIIOCH 2.
METOO0M nozadopa. 22 3areM s cnoxui(a) 10 u 2, momyuninock
JleIeHure ¢ OCTaTKOM. ypoku 23- | 12.
26 A pemmn(a) mpumep 48 : 16 Tak. A
Pemenune npuMepos B 2—3 ypoxku 27- nonpobosan(a) 16 ymMmHOXUTE Ha 1, Oyaer
AeiicTBUs cO cKoOKaMu U 6e3 28 16. 51 monpoGosain(a) 16 yMHOKHUTSH HA 2,
CKOOOK.




Pemenue 3anay panee npoitieHHbIX | ypoku 29- | Oynet 32. 3atem 16 ymHOXkuMi(a) Ha 3,
BHJIOB C HOBBIM YHCIIOBBIM 30 noyumnock 48. S 3anucan(a) pemeHue
MaTepuaIoM (pelaeMbIX OJHUM 48 : 16 = 3. Otser: 3.
JIEHCTBHUEM ) A pemmn(a) mpuMepsl ¢ ocTaTkoM. S
Mepsl BpeMeHH: yac, MUHYTa. ypoku 31- | pemmn(a) npumep 1ak 5 :2=(4+1):2=2
Omnpenenenne BpeMeHH 110 4acam ¢ | 32 (ocratok 1). S mpeacraBui(a), 4ro 5 —
TOYHOCTBIO /10 5 MUHYT. 910 4 1 1. 4 paznenuts Ha 2, Oyner 2. Y
[CeomeTprUvecKuii MaTepyal: yriil | ypoku 33- | MEHA MOJTYYMIICSA OCTAaTOK 1.
MPSIMBbIC U HETIPSIMBIE, 35 A y3nan(a) uro «Hac — 310 60 munyT». 5
TPEYrOJbHUK. MOTy cKa3aTh Mo-Apyromy «B ogHom yace
60 MunyT». CKaxxuTe, oKalyicra,
KOTOPBIi yac?
A maueptumn(a) npsIMON/HENPSIMON yTOJI.
Bort nipsiMoii/ HenpsiMoit yro.
S maueptuin(a) TpeyronbHuk. S
u3Mepui(a) CTOpOHBI TPEyroibHHUKA. BoT
YTJIBI TPEYTOJIBHHKA.
3 yeTBEPTH
Yucaa ot 1 g0 1000 S cunTaro COTHSIMU: CTO, IBECTU, TPUCTA,
YcTHas ¥ mucbMeHHas Hymeparusi | ypoku 1-3 | ..., Teicsya. S cumraro gecarkamu: 10, 20,
B npeaenax 1000 30... 4 cuuraro
YreHHWe U 3aIKCh YKcell B ipejenax | ypoku 4-6 | cornsamu: 100, 200, ... .
1000 Bot ogHO3HaUHOE /IBY3HAYHOE/
Uucna oJHO3HAUHbIE, IBY3HAUYHbIE | YPOKHU /-9 | TPEX3HAYHOE YUCIIO.
U TPEX3HAYHBIE. S y3nan(a) ynciia «cocenny 4ucia CeMb,
[IpencraBnenue Tpex3HaAUHbIX ypoku 10- | 3TO YHC/Ia MECTh U BOCCMb.
4yCeN B BUJIE CYMMBI Pa3psaHBIX 16 325 — 9710 3 coTHH, 2 AecATKa U 5
cliaraeMbIX CAUHHUII.
CII0)KeHHE M BLIYMTAHUE B ypoku 17- Tpucra nmpubaBuUTh 1BECTU OYIET MATHCOT:
npenenax 1000 B ciaydasx, 27 300 + 200 = 500
CBOIMMBIX K JIE€HCTBUAM B 3 COTHH TUTIOC 2 COTHU OyJIeT 5 COTEH.
npenenax 100 MOo3HO cKa3aTh HO-APYTroMy: MATHCOT.
TIHChMEHHBIE IPHEMBI CIIOKEHHS 1 | ypokn 28- | A peumi(a) mpumep tak: 140 + 80 = 220.
BBIYUTAHMS B mipenenax 1000 36 A cuuran(a) Tak: 14 necsaTkoB mrOC 8
(CIIOXEHHE U BBIYUTAHHE necsaTkoB Oyner 22 necsrtka, 3o 220.
CTOIOHKOM). S moanucan(a) eAMHUIIBI TTO]] €IUHUIIAMH,
ITpoBepKa CIIOKEHUS U BHIUMTAHHS | ypoku 37- | ACCATKH IO ICCATKAMH, COTHH TTO/T
40 COTHSIMH.
Pelrenne ypaBHEHHH ¢ HOBBIM ypoku 41- | #1 pemmii(a) mpumep Tax: 6 eMHHIL IIToc
YHCIOBBIM MATEPHAJIOM 42 5 equnnn Oynet 11 enunui. 1 eguHAIY
Peltienne puMepos B 2—4 ypoku 43- noAnucan(a) Mo equHuIaMu, 1 1ecaTok
NeHCTBHS CO CKOOKaMu 1 6e3 44 3amoMHHI(2). Jlpyrol npumep s penrni(a)
ck060K. TTops10K AeHCTBHiL. TaK: 5 JECATKOB ILIIOC 8 NJECATKOB INIIOC 1
Pelmienye MpoCTHIX 3274 ypok 45- | ACCATOK Oyznet 14 necsaTkoB. 4 necsaTka
MPOMICHHBIX TUIIOB C HOBBIM 50 Hanucai(a) MoJ IECATKaMH, | CoTHIO
YHCIOBBIM MATEPHAIIOM 3anoMHWI(a). 4 COTHH TUTIOC 3 COTHH TUTFOC
(HaxOKJIEHUE CYMMBI U OCTATKa, | corns Gyner 8 coren.
YBEJIMUCHUE ¥ YMCHBIIICHUE YK CIIa Toamucan(a) eMHUIE! MO/ AMHALAMH,
Ha HECKOJIbKO €IMHUII, Pa3HOCTHOE ACCATKH IIOA ACCATKAMH, COTHH IO/
CpaBHEHHE). COTHAMH.




14-6=8. 4 pewan(a) npumep tak. Ot 4
€IUHUIL] OTHATEL 6 STUHUILL HENb31. S
B3s1(a) 1 mecsTok.

4 yeTBepTH

Yucaa ot 1 10 1000
(mpoaoJrKeHue)

YMHOK€eHUE KPYIJIbIX JECSITKOB Ha | ypoku 1-7

OJIHO3HAYHOE Yrclo. IIncEMeHHBIN

MpHEeM YMHOXKEHUS Ha

OJIHO3HAYHOE YHCIIO (BBIUMCICHUS

CTOJIOMKOM).

[TucbMeHHOE YMHOKEHHE ypok#u 8-

JIeJICHHE Ha OJJHO3HAYHOE YKCIIO 13

Jlenenue KpyribiX AECSITKOB Ha ypoku 14-

oJHO3HaYHOE yucio. [Tucemennniii | 21

MpUEM JCIICHHUS Ha OJJHO3HAYHOE

YUCIIO (JIeJICHUE YTIIOM).

Pemenue ypaBHeHU HA OCHOBE ypoku 22-

3HAHWUW 3aBHCHMOCTH MEXTY 25, 35-36

KOMITOHEHTaMHU U Pe3yIbTaToOM

JIeHCTBHSA

Mepb! ATUHBL: KUJIOMETP, METP YpOKH 26-
28

Mepbl Macchl: KUJIOTpaMM, TpamMM. | ypoku 33-

COOTHOIICHUS MEXTY HUMH. 34

Pemenue nmpocThix 3a1a4 panee ypok#u 29-

M3Y4YEHHBIX BUJIOB C MPSAMOil 30, 37,

(hOpMYIIUPOBKOW YCIIOBHS C 39,40

YHCIIOBBIM MaTEPHUAJIOM B Mpeaenax

1000.

Pemenne npumepos, cogepxamux | ypoku 31-

3—4 neiictBus. [Topsmox 32, 38

JIEUCTBUMN.

Bot npumep Ha ymuoxenue 80 ¢ 4 = 320.
A pemnn(a) mpumep Tak: 8 1€CATKOB
YMHOXUTb Ha 4,

oyner 32 necsitka — 310 320.

176 « 3. 5 pemm(a) mpumep Tak: 6
€IMHUI] YMHOXKUTH Ha 3, Oyxer 18. 8
€IMHMII ITHIIIEM, 1 IECATOK 3arIOMUHAaeM. 7
JIECSATKOB YMHOXKHUTH Ha 3, Oyner 21
JIECATOK, IJTIoC 1 iecsTok Oyxaer 22
JIecATKa. 2 JecsTKa IUIIeM, a 2 COTHU
3aroMHHaeM. | COTHIO YMHOXKUTH Ha 3,
Oyznet 3 coTHH, MItoC 2

cotHu Oyzer 5 coreH. Otser 528.

Bort 3anucek npumepa Ha nenenue 360 : 9 =
40. 36 mecaTkoB pa3aenuTh Ha 9, Oyxer 4
necsTka. YeTbipe qecsiTka — 3TO COPOK.

A y3nan(a), uro 1000 meTpoB — 310
KUIIOMETP.

S o6o3naunn(a) Tak: «1 kM — 1
KUIIOMETPY.

A y3nan(a), uro B kusnomerpe 1000
METPOB.

S npountan(a) tak: 1 r — 1 rpamm.

S npountan(a)rak: 1 kr — 1 Kujgorpamm.
S npountan(a) no-gpyromy: 1000 rpamm
— 9T0 Kmiorpamm. f yznan(a), 4to B
kuitorpamme 1000 rpamm.

S y3Han(a) mopsa0K KOMIIOHEHTOB
JIENCTBUI: CHaYaja Ha/I0 BHITIOJIHUTD
YMHOXEHHe/ IeJIeHHe, a

MOTOM CJIOKEHHUE/ BEIYUTAHHE.

S y3Han(a) mopsaoK IeHCTBUI: cCHauana
HaJI0 BBIMIOJIHUTH CJIOXKEHNE (BEIUUTAHHE)
B CKOOKaX, MOTOM BBITIOJTHUTh YMHOXKECHHE
U JieJIeHue.

A yBupen(a), 4To B mpuMepe HET CKOOOK,
MI03TOMY BBITIOJHSII(A) 1EUCTBUS MO
MOPSIAKY.

S coctaBmii(a) KpaTKyro 3aMUCh YCIOBUS U
pemni(a) 3agady.




MHUHUCTEPCTBO OBPA30OBAHUSA, HAYKHU
1 MOJIOJAEKHOM MOJIUTUKU KPACHOJIAPCKOI'O KPAS
I'OCYAAPCTBEHHOE KASEHHOE OBIIIEOBPA3OBATEJIBHOE
YUYPEXKJIEHUE KPACHOIAPCKOI'O KPAS CIIELHUAJIBHASA
(KOPPEKIIMOHHAA) HIKOJIA-UHTEPHAT I'. TUXOPELIKA

JIngjakTuyeckKoe nmocooue
o MaTeMaTukKe 1Jd 3 Kjacca

(COOpHMK 32124 ¥ YIIPAKHEHUH)
| yeTBepTH

ABTODBI:
bormanosa C. B.
3Baruna U. JI.

Cmekanuna M.A.
YUYUTEIS] HAYAJIbHBIX KJIACCOB
['KOY mikonbsl —MHTEpHATA
r. Tuxopenka
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Ypoxk 1
Hymepauus kpyrieix necsrTxos.
10 - 60 -
20 - 70 -
30 - , 30 -
40 - 90 -
50 - 100 -

[locTaBeTe Bompoc M pemmre 3azavy.
Kars cnenana 20 dnaxkos, a Ons Ha 5 Gnaxkos

OOMBIIE. . ...vvnineiniin e ?
| CpaBHuTe umncia.
12 * 100 43 * 80
60 * 16 11 * 19 .
¥
Breraucimre. 40
30 100 /90 30 60
80 40 10 80
o’ | s 07 T N\so
70 20

******!?-’***************************************

3aznaua P

B xopobxe 6sut0 60 myroeum. Mama Basia 20 yro-
BHL. CKONBKO HYrOBHI, OCTAJIOCH B KopoOxe?




Ypox 2
Hymepanus Kpyribix aecsaTkos.

100 - 50 -
90 - 40 -
80 - : 30 -
70 - 20 -
60 - 10 -

3ajauva.

B stoM romy noctpownu 40 JIOMOB, a B HPOILIOM
romy Ha 17 nomoB Gombme. CKONBKO JOMOB [IOCTPO-
HJIH B OPOLLIOM Toxy?

Hpumepni.
20 + 50 = 60 - 10 =
40 + 30 = 70 - 30 =
60 + 40 = 80 - 40 =
50 + 40 = 90 - 20 =
tlocraBbTe 3HaK + wnu -
70 ... 30 = 100 50 ... 10 = 40
100 ... 90 = 10 40 ... 40 = 0
60 ... 50 = 10 60 ... 10 = 70

P R R o o o Rk oo R o ok o K R ok o o ok o o o o o sk ok o ok o

3azaya.

B onmoii cromke 50 Terpaneii, a B npyroii Ha 30
TeTpajsed MeHbiie. CKONBKO TeTpajey B Apyrou
CTONKE?
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Ypox 3
3anMIIMTE YMClIa C/IOBaMH.
26 -
63 -
35 -
16 -
49 -

: 3apava.
Onst Hammna 28 opexos, a Jlena Ha 12 opexos
meHble. Ckosibko opexoB Hanuia Jlena?

[Ipumepni.

15+ 10= 62411 = 9990 =
27-20= 48 -20= .16 +41 =
38-16= 80— 60 = 36 +13=
57+31= 46 +43 = 37+22=
5 CpasHHTE 4HCHa.

20 * 40 54 * 81 49 * 36
65 * 18 10 * 11 78 * 78

-,

******##*¥¥§§**#****#**##**#****#*************
N

3ajaua.

Kocts Hamén 43 rjmﬁa, a Cama Ha 11 rpudos
Gonbuie. Cxonbko rpubo Hamén Cama?

[Ipumepsi.
37 + 11 = 73.- 10 = °
64 - 22 = 47 + 12 =
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Ypok 4
(KOJIbKO B YHCHIE HECATKOB M EAMHHIL ? .
70= ... nec....em. - 63=... nec. ... en.
18=_.. nec. ... exn. 85=... nmec. ... exn.
20 = .i..mec, <. ex. 34= ... nec....en.
- 3anaua.

B memke 65u10 44 kunorpamma kaprodens. 4 kr

u3pacxonoBaii Ha Cyn. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB Kap-
TOPens OcTanocs?

[Tpumepst.

35 -6 = 82 - 27 = 19 + 9 =

13 - § = 94 - 38 = 57 + 8 =

52 -7 = 32 + 19= 75 + 19 =
4] - 4 = 87 + 17 = 36 + 37=
- [locTaBbTe 3Hak <, >, =,

58+20 ... 20+ 58 80-7 ... 12+39
36 +60 ... 60+ 36 45—-40 ... 48 + 40

e s ok e ook sk ol ok ofe ok sk o ok o e ok o oK oK ok o ok ok ok ok ot o o ok o sk ok ok ok oK ok o ok ok ik

3anaua.
llepsas Gouka BecHT 52 Kkmorpamma, a BTOpas 6Gouka
Ha 5 Kr jnerde. CKONBbKO BECHT BTopas Gouka?

pumepbi.
58 + 8 = 64 - 25 ="
64 + 17= 80 - 17 =




1 &

] 16-13 50-45
]é 42

Ypok 5

3aj1ava.
Marasun npogan 36 MeTpoB WepcTH, a ménka Ha 8

MeTpOB Ooubilte. CKOJNBKO METPOB MIE€NKa Mpoaal
MarasuH?

Hpumepsr.
29+ 37 = 100 - 24 = 62 -28 =
27+ 46 = 82-47= 76 — 16 =
65+ 18 = 4] - 24 = 85-39=
80 + 20 = 80-63= 28+ 72 =

Peuivte kpocesopa.

24-23 , 40-36 . O
o 1 £7e,

s 35 3k st o ok ok o ok 3 B sk o sk o sk sk ok ok ok ok e ok ok o ok ok o ok ok ok

Jaavua.

Puibak noitman 7 myx ¥ 23 oxyus. CKoabko BCero
pbI6 nodiMan peibak?




|

T I T

=l

36, .I" .OI, .DC, I.., II.’ .I‘,43.
52, -.O, O.I, JI.’ -‘.’ I.i’ -.., “., ..., ...’ '.., C..’ 64'

Ha cxmane 6n10 86 AmmkoB ¢ s6m0KaMu.

B marazun yBeanu 18 simmxoB. CKONBKO simi-
KOB ¢ A010KaMH OCTaioch?

I)
16 + X= 48 X + 20 =57
X -25 =25 60 - X = 18

26 —
31 -

o
> —

50 -
67 —

B crane 90 xopos, a k03 Ha 25 Mensme. CKOIBKO
K03 B ctane?

X +27 =60 X -382 =47
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Ypox 7

Jlonuiuure 4ucioBoi psi.
90,89, 88, ... oty ity ey ey ey .., 80.
65,66, 67, ..., ey ernyennyennyanny..n, 15, -
, 3anaua.
Hrops cmactepun 27 camonéros, a Bonoas ma 15 ca-

MOJIETOB Ooapie. CKONBKO CaAMOJIETOR CMAaCTEpHI
Bonona?

Ypasuenus. _}
X +8=17 48 + X = 50 54 + X = 60
X - 27 =41 73 - X =27 X -30=176

CpaBHuTe u4HCna.

74 * 68 ~ 91 * 13 8 * 48
3% 15 52 * 54 100 * 96
29 * 54 16 * 61 80 * 73

*****##***#**#**#*##*#*****#**##**************

3anaua.
B mkady nexur 70 cHHMX Kapannmamei, a KpacHBIX

Ha 40 mryk Gonbmie. CKONBKO KpacHBIX KapaHnameii
NeXUT B mKady?

YpaBHeHHs.
30+ X = 80 X-48=8 H»77-X=25
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Ypox 8

[pouuraiite ymcna.
19, 7, 34, 80, 13, 8, 2, 41, 20, 90.
BbinummTe yucna:
1) onHo3sHaunble:
2) IBy3HaYHBIE:

3anaua.

Ha oropone pa6Gotanu 20 mampamkos u 26 JI€BOYEK.
Ckonbko Bcero pereit paGorano Ha oropoae?

YpaBHeHus.
X+14=45 42+X=170 X—-15=175
26 -X =14 80-X=43 X +42=9]

CpaBHuTe, HE BhluMCHAA. ( <, >, =)

12+45* 45 + 12 49 —25* 49 + 25 |
59 — 48 * 59 _ 49 17+51*17+52

*****‘&************#***##***********#*#********

3anaua.
llIxonbHuKaM Kynunw 65 KkpacHmX MaeK, a CHHHX |
Maek Ha 35 meHblie. CKONBKO KYNHIM CHHMX Maek”?

YpaBHeHus.
X+14=54 X-21=40 38+ X =60
)
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Ypox 9

Hanuumre Bce amyswaunmie yucna, KOTOpbIE:
1) menpme 18

2) Gompmie 95.

CocrtaBbTe M pewinte 3anauy.
1 Memox - 50 xr

2 MemoK -?, Ha 12 kr Menpme

YpaBHeHus.
X + 28 = 64 26 + X = 60 X-27=173
X+25=72 27 + X = 80 0-X =40
# Cpasunre ( <, >, =. )
719+8*45+7 43-15*26+36
86—-9*06-18 18 + 54 * 9] - 63
590+3*86+9 26 +37* 17 + 38

e 3 ok sk ok ok o ok ok e ok ok o ok sl ok sk ok sk ol ek ok s ok o o ok ok ok ok o ook ok ok ok ok ok sk Ok Ok K R

3anaua.
Ha crone nexano 32 terpamm. Hexypurii momoxmn
eme /6 rerpamei. CxomBKO TeTpamell cTaio Ha cToNe?

YpaBueHus.
X+18=84 28 +x =90 X-17=83




Ypox 10

liponomkure uncnosoii ps.
LT R R i )
Ha3sosurte yucia.

4] —
15 -
69 —
72 -

| . 3anava.
Jinuna canma 85 MeTpoB, a AiHHA oropoja Ha 12 M
kopoye. Kakoi amwHBI oropon?

| Hpumepwr.
38+47-16= 42+ 8—-17=
27+(53-33)= 50-8+25=
100-(90-18)= 16 +(91-45)=

* Cpasnure, He Bhiuucass. TlocTaBbTe 3HaKH <, >, =,
70-15*70-40 12+61\*61+12
90 +7 * 90-7 100-70* 100-10

#************#********#***********************

3anaua.
it nocanxm B napk mpuBesmw 25 €noyex, a JUN Ha

* R T R R AN N e Tl e o re S v R L P

.

N Wl

20 wryk Gompmre. CKONBKO JIMII NPHBEIIH B HApk?

Hpumepst.
30+20+7 = 21 +(30-10)=
52-2-30= 80-(40+20)=
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Ypoxk 11

3anuinnTe NPUMEPLl U PeliuTe HX:
K25 npubasute 12
or 70 oTHATL 26
K 18 npubasure 9
3axiaya.
Oty 65 ner, a celH MOJIOXKe oTHa Ha 32 roja.
Ckonbko ner criny?

Hpumepnot.

28— 19427 = 34-15+40=
41 — 16 + 49 = 80 — (65 —46 )=
72—(26+4)= 38 +(53-47)=

Peuure kpoccesopi.

-2
L

:'JJ

TEREEEEE R Rk bk ok ok Rk ko ko ko

[ I]pumepsi.
36 -(49-40)= 65+8-40=
18+(60-20)= 33+19-20=




Ypor 12

3anuummTe yncna nHppavu:
CTO, JIeBAHOCTO IMeCTh, AEBSTHAIIATD, J€BAHOCTO,
BOCEMBJICCAT, BOCEMHAILATh, TPUIALATH, MATHICCST
4eThIpE, JABAAIATH JBA.

3anaya. ‘

B marazune 6but0 20 uBeTHBIX- TEJIEBU30POB, a
TEJICBU30pPOB ¢ 4YE€PHO-OenbIM M300pakeHHeM Ha 15
WITYK MeHbIe. CKOJIBKO TENEeBH30POB ¢ YEPHO-Ge/bIM
u300paxkeHHeM ObUIO B Marasmuse?

[pumepsr.
74 -40 -4 = 11+(60-40)=
82-20-2= 40+ (60—-50)=
65-40-5= 70—(100-70)=
- HazoBute coceneii umcia.
*(x)* =¥25* =¥29*
* 68 * * QO * * 01 *
* 44 * * 40 * * 10 *

$$********************************************

3anauva.
B xopsune Geuio 45 s6mok, a rpymt Ha 20 Meunme.
CKonbko rpym 6buto B Kop3ume?
[ Ipumepsi.
16 + 54— 20 = 50-(85-71)=
12-6 +50= 67—-45+20=



Ypox 13

HasoBute gpeja,
[Ba necsitka g TPY eJuHMIE,
OAMH HeCATOK M cemp COUHHI,
IPH ZeCSTKa H naTs CAUHHULL,
HCTBIPE AecsTKa W onxHa CIMHNIA,
OAMH NecaToK u werwipe CHHHHIIBL.

[prmepni.
40+ 18-20= 86-—(37-—18)=
15+50+18= 70~—(74'—-48)=
64 +20 + 15 = 22+(54-—29)=

+$$$$$$$**%****************$***$**$***$$*$$$*

72 -70 Pemnre Kpoccrop..




Kourtponbnas paGora No |,
1 BapuanT

I) 3anmuinure yucna cioBamu.
31 -

14 —
79 — ,
83 -
100 -

2) 3anaya.

B mikone ma oropome paGoramo 12 YYEHHKOB, a B
cany Ha 27 ydyenukoB Gombime. CKOIBKO nerei
paborano B cany?

3) [lpumepsi.

49 +15= 0~-(18+30)=

48 + 23 = 74-(30+28)=

80 —-44 = 18 +78 -40=

63-15= 19+62-30=

4) Ypasuenus.

X+49 =60 X+27=61 S0-X=13
¥ BanumkTe cocenelf 4YMcna.

*¥42 * * 69 *

*59* *11*

* 71 * *90 * :




Kontponsuag padora Ne |
2 Bapuant
[) 3anummre JHUCIa CIIOBaMH,
49 —
16 —
52 -
64 -
80 —

2) 3anaya.

Y Jlumer 48 OpeXoB, a mmmex ga 13 IITYK MeHblie,
Ckonbko mumex y dameir?

3) Hpmaepm. .

43 + 18 = 67—(14+25)=
38 +24 = 99—(50+12)=
70 - 35 = 51+29-24=
37-19 = 80+19-47=

4) VYpaBHenns.

X—-54=13> X+42="71 40-X =26
* Sanumure cocener yucna.

*37* *79*

*21% * 49 *




Ypok 15
[Iposomkure uncnosoii psi.
L R 60.
355 My o i RS i e e e 22,
3anava.

C nepBoro kycra cHsim 25 NOMHJIOPOB, 4 CO BTOPO-

ro Ha 18 mommmopos Gombme. CKOMBKO HOME-
JOPOB CHSUITH CO BTOpPOro Kycra?

[IpumepHl.
40+ 10 = 48 + 35 = 39+15=
10 +40 = 35+48 = 15+39=
60 + 25 = 10+ 85= , 69+3]1=
26 + 60 = 85+ 12= 30+ 69 =
70+ 20 = 44 + 28 = 18+30=
30+70= 38 +44 = 50+ 18 =
* Hanumure yuena mo MOPSIIAKY OT MEHBIIEro K
Oonblilemy:

31,17, 5,99, 3, 24, 100, 78, 49.
**************************************#*******
3anayva.
IHIkoneauku noexamm na 9KCKYpcuio. B nepsom
aBrobyce 20 yenoBek, BO BTOpOM Ha 15 uesnoBek
Oosbie. CKONBKO YenoBek GBUIO BO BTOpOM
aBTOOYyCEe?

[Ipumepsr.
50+ 10= 12+61= 9 +7=
20+ 50= 61+ 18= 7+80=
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Ypok 16

[Ipouuraiite uucna :
81,47, 19, 50, 75, 26.
CkoJibko JecaTkoB?
Ckonbko enuHun?
3anaua.
B Oouxe Gbuto HammTo 60 BEnep Bompl. YTpoM m3

Oouxkm B3smm 15 B&mep Bompl. CKONMBKO BEAEP BOMBI
OCTajloch B Gouke?

[Tpumepni.
30+52= 60+15= 100 - 52 =
17+70= 50+ 18 = 60 -24 =
54 +37 = 32+30= | 50-18 =
19+ 62 = 47 + 52 = 4021 =
VYpaBueHus.
60 +X =173 X—-16=50 80-X =064
* CpaBaute ymcna (<, >, =)
34 * 42 51 %15 28 * 81
13 * 30 64 * 16 99 * 100

)E:*)I<>¥<******************************************

3anaua.
B uixony npuBesmm 46 crymeeB, a cronoB 25 MTYK.

CKOJIBKO BCETO CTOJNOB M CTYJBEB LIPHBE3H B MKO-
ay?

[Tpumepsi. o
39+19= 15+ 19 =
28 +28 = 17+27=




Ypox 17

[TpoaomkuTe 4UCIOBON psil.

B oanou xopsune 10 kr s6n0x, a B apyrod 24 kr
si0710K. CKOJIBKO BCETrO KHJIOTPaMMOB S0JIOK B JIBYX
KOp3uHax”’

ITpumephl.
39+ 16= 48 +23 = 54+ 17 =
16 + 39 = 23 +48 = 17 +54=
67 +25= 75+15= 43 + 38 =
23+ 67= 15+75= 38 +43 =
28 + 54 = 45+ 16 = 63 +28 =
54 + 28 = 16 +45 = 28 +63 =

3 e 2k vk ok ok vk ok vk oK ok sk ok ok ok s sk ok ok ok ok ok ok ok 3k ok ok ok ok sk ke o ok ok ok ok ok ok ok ok ok sk ke sk ok ok

3anaua.
Ha énxe Bucar 32 xpacHpix H 19 3enémpix domapu-
KoB. C(Cxonbko ¢oHapUKOB Bcero Ha €ike?
[Tpumepni.
194 15= 28 +23 = 26+27=
15+19= C 23 +28= 27 +26=
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Ypox 18

3anuIIUTE 4YUCIIa CJIOBAMM.
|y

33—
22 -

68 —

[locraBbTe BOMpOC M pemmre 3aziavy.
YYCHUKH MOCAMIA HA NPHIIKOIBHOM yJactke 25
KYCTOB CMOpOZWHBI, a KIyOHHKH 10 Kycros.

ettt eteeeeerreet e naeaan e ?

BeluMcnure u BpmogHUTE IIPOBEPKY.
334+22= 26 +48 = 17+ 16 =
22+ 33 = 48 + 26 = , 16+17=
45+32= IT1+28= 24+ 27 =
32+45= 28+11= 27+24=
% Hasosure coceneit umcna.

*17=k i*sgak
=k38* *80&=

**********************************************

3anayga.
Ha onnoii nonke 20 xuur, Ha Apyrod Ha 15 kuur
Oosbiie. CKOTBKO KHHMT Ha Apyro#t monke?

| e —
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Vpok 19

Hanumwure wicna mudpamu:
OZMHHA/IIATh, TPUIALATH ISATh, COPOK BOCEMb,
[HITHICCAT JIBA, CEMBJCCAT CEMb, JIEBSHOCTO JICBSTH,
CTO.

3anaya.
Canosuuky Hajno nocamuts 60 KycToB po3, a NMUOHOB
Ha 25 KycToB MeHbmne. CKOJNBKO MHOHOB HAJ0
OCATUTh CaJOBHUKY?

Ipumepsl.

29+9=38 68 +13 = 27 +49 =
38 -9 = .= 13= ... ~49=
38 —29 = ...-68= S . =27=
62+ 18 = 46 + 27 = 44 + 28 =
o= 18= ...=27= ...-28=
=62 = ...-46= . ~44 =
* Hpomomxkure wncnosoit psx.

AR e |t i e I e s O, 45,
6 EEEES TR, W S = 74.

******************#*********#*#***************

3anaua.

B 6ouyke 50 JTATPOB BOABI, @ B Beape Ha 40 11 BobI
Merpie. CKOJBKO JIHTPOB BOIBI B Bejpe?

[Ipumepst.
39+ 46 = 27+ 54 = 20+ 17 =
.46 = =54 = e =17 =
. =39 = e = 2T = .- 20=
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Ypox 20
Ilponosmxure uncnoroit psn,
S 25.
I, o PRBEI e e e vvne v s st n i 63.
Oy Y. N . o 70.
2t A R A R s 35

HoctaBste BOnpoc M pemmte 3a7a4y.

Ha nBa rpysoBuxa nocrasmmm 93 AIMHKA ¢ 9010KaMu.
Ha ogHom momectwnocs 56 smwkos.................. ¢

Boiqucnute u BhInONHETE NPOBEPKY BEIYHTAHHEM.

26+37= 19+ 54 = 17+25=
.- 37= e =54 = cea =25 =
L= 26= e =19 = =17 =
45 +29 = 26+ 18 = 30+35=
e =29 = .- 18= ...-35=
. ~45 = .= 26= ..=30=
%

Pemnre ypaBHeHus.
X+18=47 X-50=18 70-X=54

R oo skok o ok ok ok ook ok ok R ok ok ok ok ok ok o ok o ook Kok o e o o o ok ok ok

3anaua.
B cany pocio 25 rpyméssix NEpeBLEB, a AGJIOHL Ha

18 nepesbeB Gosbme. CKOMBKO SOIOHE pocio B
cany? .




KOHLOB, HIs HaBCTpewy APYT Ipyry. Oana npomna H
A0 BCTpeuH 24 M, npyrag 3§ METPOB.
Kaxoit anumer 6pua JAOpPOKKa?

Hpumepy.
5+{15+7)=U&+B)+7:20+7:27
13+(27+14)=
4+(16+20)=
12+(18+31)=
26 +( 14+17)=
. Cocenn unca.

* ]()* *60* *17*
*2()* *49* *50*
*80* *99* *69*

3anaua.
B omnom mkady nexano 10 MOJIOTKOB, B npyrom Ha
14 MonoTkoB 6onbie. Ckombko MonoTiog JCKAIO B
Apyrom ikagy?
Ipumepsi.
I_S+(45+24)= 26+(14+9)=
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ITocraBrre BOmpoc n peumuTe 3agauvy.

B memke 60 75 xr myxm. Hponama 24 kr myxm.
f)

------------------

BBITONIHUTE CIOXEHHE YIOOHBIM CHOCOGOM.
18+(22+7)=

6+(34+18)=

22+(38+6)=

14+(46+8)=

3B3+(7+21)=

11+(19+18)=

2*3= 3*8= 20:5=
0% 4= 4*9= 15:3=
4%1= 6*6= 18:3=
5*3= 5*9= 12:2=
" ITponomimure umcnosoi psn.
RN~ FE | 21.

T R 42.

8 e, S il 46.

**********************#***********#****#******

3anava.
3aBOX B MEPBHI{ NEHH BHITYCTHI 52 MaIlHEL, BO
BTOpOH neHs Ha 13 Mammn Mensme. CKOIBKO MANIHE
BBITYCTHJI 3aBOX BO BTOpPoH nemn?

ITpumepsi.
12:4= 2*8= 8* 8=
35:5= 3*3= *5=
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3anaua.
B kaxmoi Baze jexur mo S aneJbCUuHOB. CKOIBKO
BCCro amnenbCHHOB JICXKHT B 2 Basax?

BoimonHuTe cioxenne yRoGHBIM CHOCOGOM.
S5+(35+11)=
18+(32+9)=
13+(17+40)=
16+(24+8)=
21 +(19+24)=
CpaBrure (<, >,=,)

3J*¥2...2%3 8*3...7%3
18:3...21:3 24 :3 ...27:3
10:2...15:3 3*5...3*7
o locraBbTe 3HAK +, - .

76 ...40 =36 16 ... 14=30
82...10=92 35...15=20

**********#************************#********#*

3azaya.
B xaxnom makere mo 2 xr MYKH. CKOJILKO - KHJIO-
rpaMMOB MYKH B 4 makerax?

[Tpamepsr.
27 :3 = 6*6=
40:5= 7T*4= '
16:4= 6*7=
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Kontponshas pabora Ne 2
1 BaPUaHT

1) 3anumure 4mucna cnosamy.
12 —

21 -
34 -
45 —

2) 3amgayga.

B oxHo# Base 5 reo3muk. CKonbKkO rBO3MMK B 3
Bazax ?

3) Tlpumepsi.
25+(5+7)=
13+(27+9)=
24+(16+18)=
7+(33+12)=
12+(28+7)=

4) CpaBHute BhHIpaOXKEHHA.

15:5...6%*%3 32:8...24:6
2%5...18:3 4*%4 . ..5%*5

* VYpaBHeHus.
X+ 18=30 X-21=40 50-X=14
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Konrposshas paGora Ne 2

2 BapHaHT
1) 3amumure umena criosamm.
75 —
83 —
15 —
51 -
2) 3apnaua.

B onnoit kopobke 8 mBerHBIX Kapanjamei. CKoabko
Kapanjameid B 5 kopobOkax?

3) Tlpumepsi.
24+(36+19)=
16+(24+7)=
38+(2+9)=
9+(11+14)=
14+(26+8)=

4) CpaBHuTe BBIpaXKEHHS.
16:4..5*9 3%8...5%2

8%4...36:6 21283545

* YpaBHeHus.
X+31=84 X-13=50 73 -X =26
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Ypoxk 25 |
3anava
B oxnoii Gouxe 40 Bénep Bonwi, B Ipyrou Oouxe 12

BEnep. Ckonmbko BE@ep BOABI BCEro B ABYX O0ukax?

YMHOXeHMe ua 1.

1*2= 1*¥9= 1*100=

1*3 = 1 *¥13= 1*¥10=

1*5= 1*28= 1 *80=
[pumeps..

2*3+4) = 24 -2 * 4= 64 +2*2=

2*8+16= 40-2* 7= 712-2*0=

3*¥7_12= 29+3%6= 70-3*4= |

i 3aHUINTEe YHCJIA CIIOBAMH.

30 —

4] -

89 —

64 —

77 —

******************************************#***

3anaua.
Ha xymbe pactér 36 pomamek u 18 TIONLOAHOB.
{ KOJIbKO IIBETOB BCETO pacTéT Ha KJIyM6Ge?

IIpuMepsL. X
18:2+34= 15:3+63 =
27 :34+45= 14:2+37=
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16 Opéeen morpysuiM Ha 2 MalIMHEBI IIOPOBHY.
Ckonbko OpéBeH morpys3mim Ha KOKAYIO MalliuHYy?

[Tpumepn.
| ¥25= 9*5= 81:9+40=
1 *63 = 8§* 7= 83*4+54=
1*#15= 40:5= 6*¥4-18=
*
cnaraemoe (35 |70 | 8 (38 [17 |13 |68 |20 |28 |52
Cmaraemoe | 6 |5 |8 |5 |28 16 |7 14316 |8
cymMMa

*****************#****************************

7*3+12=
3*5+4i=
6*2+52=

3anava.

B omnom cronbuke 3 mpumepa. Cxonpko npumepos B
TPEX CcTONMOMKaAX?

Hpnfuebm.

.

48-2%6=
69-9%*3 =
9] -6*9 =
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llocraspre BOmpoc u pemmmre 3a7auy.
Y mampi 6bu10 100 py6neii. B marasuse ona
HOTpaTHiIA 25 pYONeHd........ocoeveivvo oo 7
3anomun.

Hpu ymHOXeHun Hyns Ha moboe wymcno NOJIy4aeTCs
HOMb 0.

0*19= 11 *¥0= 1*5=

0*7= 54* (= 8§*4=

0*30= 38*0 = 3*¥2=

0*18= 9*0= 42 : 6 =
Pemnte mepasencrera.

4*5+27...5%6¢ 0*50+34...6*5

5*10-6...4*%4 32:4+41 ...1*40

d Hanumumre uuca

oT 34 no 48

oT 23 nmo 35

or 51 nmo 69

*****4:*************#**************************

3anaua.
Mama xynuna 20 smn, a mama 30 sHI{. CKONBKO Ul
BECEFO KYIIMJIM Tama ¥ mMama? |
3anoJHuTe Tadmuy.

cniaraemoe [38 [64 [1 [75 [0 |18 |25 [47
cnaraemoe | 5 | 7 (803 [62 (72 165° 15
'cymma
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3anauqa.
beno#l Kpacku xymwid 9 kxr, a cuHe# Kpacku B 7 pa3

Gosbute. CKOMBKO KHUNOTPAMMOB CHHEH KpacKu
Kynunu?

[Tpumepsi.
(40-20):4= (48-39)*5=
(75-47):4= | (44-38)*4=
(72-58):2= (86-79)*5=

OTBeTBTE Ha BOMPOCHL.
Ckonpko MecsiieB B rony?
C xaxoro mecsna HaYMHACTCH rox?
KakuMm Mecsiiem 3axanumBaercs roj?
HazoBu Mecsansl no mopsiaxy?
Kakoit cefiuac Mecsn?
Kaxo#t npeapinyimmii? ciuemyromumii?
Kaxne mecansr yxe IPOILTH?
Kaxue emé Gynyr?

3 IfocraBbre 3mHax ( *,:)

36...4=9 3...6=18
21...7=3 24 o« 4=8
5. 6 30 8 .. 2 16

*#********************************************

3agaua. L
B wkony mpusesnu 60 cTymbes, a cTojioB B 6 pa3
MeHbIe. CKOJBKO CTONIOB MPHBE3IH B MIKOMY?

OtBetuTs Ha BoHpockl ( cM. BBImIe )
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3anaya.
B cronosyio mpuseann 5 smpkos s6m0k 1o 4 kr B
KaKJOM.
CKONBKO BCETO KWIOTPaMMOB S67I0K OPHBE3TH B
CTOJIOBYIO?

YMHOXeHune Ha 0.

3*10= 12:2*10=
5*%10= 18:9*10=
6*10= 10:2*10=
8*10= 40:4*10=

Haueprure orpesku amunoii
3 cMm. 4 cM, 6 cM, 2 oM.

B [ToctaBpTe 3HAKH (<,> . =)

25%1...25+1 37%1...70+ 1
60*0...16*] 9*%2...94+2
1*44 .. 1+44 0*36...40 * 1

*-’:k=E¢*******************************************

3anaya.
B oxHom aksapumyme 9 pEIOOK. CKOJIBKO pPHICOK B 5
aKkBapuymax?
CpaBuuTe BHIpaXkenus.
7*3...7+7
18:6...0*%6 '
20:10...20: 4
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Ypox 30
A 5

Otpesok AB

Haueprute 2 orpeska. [lnmna mepBoro oTpeska 5 cm,
JUIHHA BTOpPOro OTpe3ka Ha 4 cM Ooiblue.

3agaya.
2 Kkr neveHbs pasnoXuiv B KOPOOKH, MO 3 Kr
B KaXIyr. Bo CKOJIBKO KOPOOOK MOJIONKHIIM NeYeHbe?

[Ipumepsi.
10*5-35= 3*3+19=
10*7—-60= 64:8+30=
10*2+53 = 7*9-55=
4% 10+24= 81:9+74=

g OTBeTbTE HAa BOHPOCHI.

Cxkonpko tebe jer?

Ckonpko JieT OBUI0 B NPOILIOM Troxy?

Ckonexo ner Gyzer B cinemyiomem romy?
Kako#i cefiwac unér ron?
Kako¥i ron ckopo naumércs?

s 2k o o sk ok sk sk sk ok ok ok ok ok 3 ok 3k ok 3k 3 ok ok ok ok ok oK 3 sk ok ok ok 3k ok ok ok ok 3 3 sk ok ok ok %k o

3anava.
20 xaTymiek pa3gand OeBouKaM, IO 2 KATYIIKH
Kax0H. CKOJbKO JICBOYEK MONYYHIH RATYIIKH?

Haueprure oTpeskn mmHON 5 cM u 8 oM.
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CpaBHuTe Bbipamenns.

2%4 ... 4%*2 4*9 .. 9%4
§*3..3*8 5%4...4%*5
7*6...6*7 | 8*7...7*8

3aaua.
Xo3siika Kynwia 8 Kr orypuos, a Kamyctel B 3 pasa

oonbiue. CKOIBKO KHJIOTPaMMOB  KallyCThl KYIHAA XO-
3k Ka?

Hpyunmepoi
34-5= 39+46-17=
51-3= 25+(57-33)=
48 —- 9 = 100-(91-19)=
19+5= 6*8§-29=

Havuepturte ovpeska.
Onms otpesox mmHOH 3 oM
BTOPOH OTPE30K YBEJHYbTE Ha 4 CM.
Kako#t mmiHB! BTOpO# OTpe3ox?

O R Sk st S ok ok Rl st okl o R o ok oK ol o e ok ok R R OR B o ok o o ok ok o e

3aaua.
B nerckuit cam npusezma 4 KOpoOKH koH(er no 9 xr
B KaxOOH. CKONBKO KHIOrpaMMOB KOH()ET NpHBE3NH
B IETCKHH can?
Hipumepns. '
5*8 = 3*¥10-11=
8*5= 10*5+24 =
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Hasosute umcna.

13 -

44 —

50 -

73—

86 —

3anaua.
Ha name#i ymune 36 nomoB, a Ha cocemmeii B 6 pa3s
MeHblte. CKONBKO JOMOB Ha COCefHEH yimie?
Pemiute mepasencraa.

5*8...8%*5 8*10-42...81:9+74
3%6...6*3 64:83+30...7%9_55
9*4 ...4%9 32:4+39..8*%7-18

5 Pacnonoxure mo nopsnxky.

Beuep, mens, yrpo, HOus.

Buepa, nosapuepa, 3aBrpa, ceromms.

BropHux, YeTBepr, momesensHuK, cpeaa, cyobora,
HNATHHUIA, BOCKPECEHBE.

bl L LR R L L L L T

3anmaya.

Omna Oynka xneba crour 10 pyOneli. Cxkonbko crosT
5 Oynok xneba?

A
[ipumepst.
(35+37):8=
(50-41)*7=
92-54;9=
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HASORHTE reoMeTpHYecKHe PUrYPBL 1 HavepTHTe ux B

FEOTNEANK,

X+ 13 =80

A\ crnaraemoe
'}~ cnaraemoe
ot - cymma ,
Pewnre vparuenus.
X+ 18=47 8+X=24 13+ X =46
3asaya.
Ha onnoii pyke 5 NanbUeB. CKONBKO MaibleB Ha
IBYX pykax?

CpaBuute,

6%3..3%6 42 -15...26 + 37

4%7 ...7T*4 19+54...91-65

9* 2. 2%0 72-36...27 + 49

3 rxiﬁwiax*m****m*k$k$$$fa**@***akk?%ka*$*
3anaua. )

Ha onnoii Base JAEKMT 5 aneabCHHOB. CKOMBKO
AlIC/IbCHHOB JIOKMT Ha TPEX Basax?

VYpasuenus.
X+42=76 17+ X =60

——)

—




|

Yipoe 1

T 3NR2=21%2=(20+41)%2=20%2+1 %9~
40+2 =40
73X 2)=T*6=4

(3*4)*3= (4*3)*3=
(6%4)*) = (5¥6)*2=

Mambuuk mamén 50 rpuboB. 16 rpu6os ow oTaal
Apyry. Ckonbko rpu6os OCTajloCh y Maibupka?

X+40=92 16+X=100 X+33=9(
I B I 50 100

16 65 48 31 66

26 37 26 24 44
izt + o G-

Ot 43 no 57

Ot 21 no 42

Or 13 no 23.

A}

Ha BrictaBke 6pui0 56 kaptaH. Ilpomanu 38 xaprum.
Ckonbko kaprum octanock Ha BEICTaBKE?

(2*2)*3= (2*2)*4=
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3anaya.
30 ABDKHHKOB BBILLTA B moxon. Onwu pasacIuIuch

Ha 3 rpynmsl. CKONBKO JBDKHUKOB OBUIO B KaXIOU
rpymniie?

Buiionuure yMHOKEHUE yA0OHBIM CliocofoM.

(6*3)*2 = 4*(2*%2)=
(3*2)*4 = 2¥(2%4)=

Peuinre ypaBHeHus. |
22+ X =42 X+14=50 . 13+ X =738 !

*Haljwre ommbxu m ucnpaBbTe 3HakM ( <. >, =, )

6*3=7+6 7*6=36+12
36-9>25+5 27 +36<9*8
42+18>9*9 48 :6=752—44

o % o8 ko o ok ok ok ook ok sk ok 3K 3K ok ok 3k oK ok o ok ok % ok sk 3k o ok ok ok ook ok ok o ok oK o ok ok o o

tloctasbTe BOMpoc M pewnte 3azauy.
B oanoii xopsune 20 xr 500K, a B Apyroi B 2 pasa

MEHBIIC. . ..ottt et e e e e ?
Hpumeprr.

15:5+28= '

4*(12-8)=

18:(12-9)=
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Hauepture:

3agaua.
B wkony npusesmm 28 mapr, motom emé 20 Tapr.

CKOJIBKO TapT BCEro NMpHBE3NM B HIKOY?
71-X=18

71 — yMeHbIIaeMoe
X — BEIYHTAEMOE
18 — paszHoCTE

Pewnrte ypasueHus.

X - 18 =48 92 - X =45 64 - X =4
i Cocenu umcIa.
*63 * * 41 *
* 58 * * 70 *
F93* * 19 *

****************#*****************************

[Ipumeper.
(6*2)*3= 70:7-10*1=
(7*4)y* 2= S*T7T+3*7=
6*7-10= 9%5-5*9=

6*10-60= 4*4_3%3=




KonrponsHas paGora Ne 3
1 BaPNAHT

=,
¢}

Jaj1aya.

Mama npunecna 32 s6noka, a nama B 4 pasa
MEHbIIe. CKOJIBKO A6I0K MpHHEC mana?

2} Hpumepb.

47-6*3 = (40-35)*7 =
54-5%8= (24+16):8=
7*4+3)= (50-26):3=
4%6+37= (72-64)*3 =

7 Ypasuenus.
X-16=50 X +28=70 , 80-X =66

4} Haueprure.
Ksanpar co croponoii 3cm.
Ipamoyronpuuxk.

* 3anpvinute coceaeil ymena.

* 81 * * 05 *
* 54 * ¥ 80 %
*36:# * 48 *




Kontponshas pabora Ne 3
2 BapHaHT

{) 3anaua.
Ha npyay mnmaBaror ytkm w rycu. Yrox 9, ryceit
B 3 pasa Gombme. CKONBKO Iyceil Ha npyny?

2) Hpumephi.

4%4+44= (48-8):2=
3*¥5+65= (46-42)*8=
46-6*2 = (80-70)*4=
56-5*3= (47+13):6=

3) YpaBHeHus. ,

X+24=50 X-17=40 90 -X =47
4) Haueprnre.

Ksanpar co cropomnoii 4cm.

Tpeyrosnphuxk.

¥ 3anummre cocenell 4ucia.

* 38+ e
* 50 * oy
* 3] * * 69 *




KBaapaT, TPEYTOJbHHK.
Haueprute orpesok mumHON 2cM M oTpezok Ha 9cm T
OouiblIeE.

Muma xynun 5 kprodxoB 111 n0BAH PHGH no 3

pyOssi 3a mtyky. Ckoabko pyOuieit ymiatun Muma 3a
KPIOUKH?

40 + X =45 20 + X =41
72-X=18 X-36=4
95 73 77 49 . 80 20
19 62 27 37 24 12
46 37 32 45 81 71
17 T2z t gty t 5+
1 nec.8en.= Spec.9en.=
dnec.2en.= 6nec.0en.=

Beicota Tpy6e1 27 M, a nepeso B 3 pasi mmke.
KakoBa BeicoTa aepepa?

40-X=11 X+13=24
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| Ipumepsi.

10 * 2 = 20* 4 = 20*%5=

20%2 = 10 * 7 = 30*1 =

30*%2 = . 303 = 10* 4=

20* 3 = 10* 3 = 6*10=
3aj1aua.

Mama xynuna 5w marepus no 10 pyOne# 3a merp.
CKoJIbKO JieHer 3amiaTHna mama 3a MOKYNKY?

A — MHOXHTEJIb
5 — MHOXHUTEJIE
24 — IPOM3BEIEHUE
Pemmure ypasHeHus.
22+ X =41 X—-18=38 32-X=14
X *9=8] 8*X =24 6*X=60

* YMenbumth B 2 pasa: 16, 20, 12, 6, 18, 8.
YMmeubunts B 3 pasa: 12, 9, 15, 21, 24, 30.

?3******#*****************#*******#**#*********

3anaya.
B cronoso#i 42 cripka, a Ha crome & 7 pa3 MEHbHIC.
(KOJIBKO CHIPDKOB Ha crone? '
pameph.

20*3-10%4=
6*10+4*10=
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[Hoctasbre BOHMpOC u peUInTe 3anauy.
B ozsom mnaxere 6 xr Caxapa, a B ApyromM B 6 pa3

OombIme. ........coviviiieeiiie ?
Beimonuute ymaoxenmne.

I11*5= 13#3 = 22*3=

12*4 = 19* 5= 42 % 2 =

16 #3 = 15*%4 = 26 %3 =

I11*6= 12* 5= 31*3=

Hayepturte orpeskm mimsoii:
3cMm, 8cm, llcm.

2 IocraBeTe 3Hak (: wun

U *)
36...4=9 3...6=18
21...7=3 24 ...4=6
3...6=3 8..2=16

*$********************************************

3angaua.
C onnoit rpsaxu cobpami 13kr orypuos, co BTOpOIii
B 3 pasa Gombine. CKOJIBKO KHJIIOTPaMMOB OI'YpHIOB
cobpai ¢ BTOPOH rpsiiku?
Brinosmute ymunoxenue.
11*6=
12 % Y= '

13*2=
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HazoBurte uucia.

31 -

54 -

19 —

66 —

3ajaua.

B arenre 6put0 15M curua, a ménka B 4 pa3a 601b-
me. CKONBKO MEeTpoB IIENKa ObUI0 B areine?

Buiuuciure.

(16+2)%3 = (36-24)%5=
(21 +3)*%4= (81-62)*3=
(19+4)*3= (47-32)*4=

Haueprurte 2 xBagpara co CTOpOHON 2cMm. 4cMm.

AR ook ke ok oM ook o o o o ok ok ook ok s o ook o e o o

tloctaseTe Bompoc u pemure 3ajauvy.
Ha ¢gepme 93 xpomuxa. Benpix KposmukoB 41, oc-
TANbHBIC KPOJUKH CEPBIC........oevuneeennnenno ?

A}



Ypox 42

Saaua.

PeGsra cpenanm 3 kopmymxku mis nrun. Ha KOKIYIO

KOpMyIKy nouuto no 16 rsosgeii. Ckonbko reosjeit
H3pacxonoBanyu pebara?

Hpisepus,

39*%2 19 = 100-12 =
20 % 2 +22= 100 - 81 =
16 *¥6—-17 = 90 -17=
19*4+24= 80-34=
OTBETHTE HA BOIPOCH.

(KONBKO METpOB OT JOMa 10 KOJOAua?
(KOJILKO METPOB OT KOJNOZIA /0 capasn?
CKOJIBKO METpOB OT soMa J10 capas?
9, 7, 4, 8, 10.
30, 15, 50, 25.

B, onnoii Terpanu 12 muctoB. Ckombko IMCTOB B
TeTpaasx?

15%4+22= 13*2+40=
33*3-72=
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3anaqa.
Ha cnoprusnbix copeBnopanmsx Cama mperayn 3 m
B JUMHY, a Bana nperayn 4 m. Kto npeirayn
nanbine? Ha ckonbko MeTpoB fanbime?

3a1ava.
Bbicota kamennoro noma 12 M, a nepeBSIHHOrO B 3
paza MeHbme. KakoBa BBICOTA NEPEBSHHOTO AOMA?

L @

| CPaBHHIC BBIPAKCHMI
7137 ... 84 - 31
47+19...54+29
84 -38...92-58

SRR R AN

B marasun npusesnu 15 suqukoB orypuos no 4 xr B
KaXXJIOM.

CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB OTYpLIOB TIPHBE3NH B
MarasuH?




B cagy pocno 28 sabnoms, rpym B 2 paza Gonbine,
4YeM 3010Hb. CKONBKO BCETO TPYHIEBHIX JEPEBHEB
pocio B camy?

X+51=60 X*4=40 7*X=49
34+X =80 X-15=15 24-X=13

- CKoJIBKO MecsleB B TONy?

- Kax HaspiBaercs nepBbIif Mecsn?
- Cxonbko mHE#H B sSHBape?

- Kax naswmisaetrca Bropoii Mecsu?
- (KOJIbKO OHEH B 3TOM Mecale?

B oanok kop3uHe Obuto 11 kr sOn0k. Ckonbko
KHJI0I paMMOB 516510k Ob10 B 5 xop3uHax?

2*(14-5)= 20:(14-9)=
20:(11-9)= 2*(12-4)=




JiBe xypuub! BeiBem no 14 memast. CKOIBKO BCETO
UBIUISAT BBIBETH KYPHI?

8 * 3 _ 64 60 — 12 * 2
19*%4-36= 85-64:4=
| ¥ 5 +45 100 —33 * 3 =

Hazosuate Mecsiinr 1o HOPAIKY.

Hazosute nernme, suMmnme, Becennme, oceHHme
MECSIBL.

Ciosibko IHe# npogomkaercs sero?
_KOJBKO Y4acOB B CyTKax?

_KOJIbKO MUHYT B OJHOM uace?



MHUHUCTEPCTBO OBPA30OBAHUSA, HAYKHU
1 MOJIOJAEKHOM MOJIUTUKU KPACHOJIAPCKOI'O KPAS
I'OCYAAPCTBEHHOE KASEHHOE OBIIIEOBPA3OBATEJIBHOE
YUYPEXKJIEHUE KPACHOIAPCKOI'O KPAS CIIELHUAJIBHASA
(KOPPEKIIMOHHAA) HIKOJIA-UHTEPHAT I'. TUXOPELIKA

JIngjakTuyeckKoe nmocooue
o MaTeMaTukKe 1Jd 3 Kjacca

(COOpHMK 32124 ¥ YIIPAKHEHUH)
|l yerBepTH

ABTODBI:
bormanosa C. B.
3Baruna U. JI.

Cmekanuna M.A.
YUYUTEIS] HAYAJIbHBIX KJIACCOB
['KOY mikonbsl —MHTEpHATA
r. Tuxopenka
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Ypok 1

3azaya.
[HlkonbHas 6ubnuoTexa 3akynmna 100 xemr. 40 uur
yKe nocraBuiid B 1mKad. CKOIBKO KHHT OCTAIOCH?

[pumepsr.
17 >3 = - 47-6>*3 = 6>5=
18 = 4 = 55-5*8= 7*8=
23 =3 = 39-4>4-= 9=3=
13 7= 87-8>*8= 2*9=

Hazosute Qurypsr w naveptute B TETPaN.

30 20
80 40 60 40
60 100

******#***=I=******#*****#*****#*****#**********

3anaya.
B nauanenoi mxone 4 rpynmbl pe6aT mo 15 genopek
B raiion. Crolbko peBAT BCEro B 1nkoie?
[Ipumeps..
68 -6=8= 17+3>9=



Ypox 2

BRITOAHK AeNienue YA0O0HBIM CIIOCOBOM.
48:4=(40+8):4=40:4+8:4=10+2=12

36:3=
55:5=
26:2 =
44 . 4 =

3ajaua.

Amaa annen 40 M. JlBa MaibuMKa mouuid HAaBCTpeuy
Apyr apyry. Omae npowén 22 M. CKONBKO MeTpoB
[POMIEN /10 BCTPEYHM JAPYTOH MallbuuK?

Pewnre ypasuenms.
X+ 14 =21 24 + X =48 81 -X =29

3anumuTe Yucia.

<20 <16 10 <[

B R R g kdotkook sk ok sk ook R o e g o s o ok o o o o R o o o

3anaua.
Hetn examu Ha skcKypcmio 12 uyacoB Ha napoxozne, a
Ha 1oe3ne B 2 paza Gosbime. CKOJIBKO 9acOB eXasiy
IeTH Ha rioesfe?
YpasHenus.
49 + X =49 X-1=99 60 — X =58




Ypoxk 3

3anuuinTe CKOJMBKO JECSITKOB W €IAMHHII B 4HCIAX:
15 -
55 -
83 -
46 —
63 —
| 3anaua.
B omsom crame Gsuio 32 KOpOBHL, a B Apyrom B 2
pasa Gosbmre. CKOMBKO KOPOB OBLIO B Jpyrom craje?

Brimnosinnte nenenue ynoGHBIM crniocoGom.
28 :2=
39:3=
44 - 4 =
78 : 3=

* HazoBure TpH wHcna, CTOAMME Mepes; YUCIOM 25,
nepen wucaoM 81, mepen umesom 36.

*******#*******###*#*******##*****************

3anava.
Kacca npopmana 5 XKEIC3HOAOPOXKHBIX OmieroB mo 13
pybneii. Cxonbko aeHer moiyumna kacca 3a Ounerrr?

Bemonnure nenenme. *©
65:5=
78:2=




Ypox 4

Ha crpontenscte omHoro moma samsto 45 YeJIOBEK,
a Ha CTPOMTEIILCTBE APYroro aoma 60 uenosex. Ha

CKOJIbKO Oonblie paGo4mx 3aHATO Ha CTPOUTETLCTBE
BTOPOr0 1oMa, 4eM nepBoro?

I Ipumeps.
(6+4)*5= (7+3)=7= 11 >*4=
(10+2)y~6= (94+1)>9= 16 =2 =
(8+10)™4= (7+10)>2= 21 3=

 HasoBuTe 3Bepeit B Takom NopsiaKe, 4ToORl UX
MAcCChl BO3pACTalli: Mbilllb, CJIOH, 3asll, TUID.

$$*$*$$$$$*****************#******************

3agaya. |
B userournoMm marasmume YTpoM mpoxanu 35 pos, a
BeyepoM 67. Ha cxonbko Gonbime pos IIpoiaiu
YTPOM, 4eM Bedepom?

Hpumepel.
47 -6 >3 = 60-5*5=



Ypok 5

Hadinure cymmy umcen:
67u20; 42u 16; 8u37; 13 u 47; 10wu 18.
Ha#ingure pasHocts umcen:
S56n46; 100m27; 274 14; 15u9; 71 u 55,

5*3=15

5§ — MHOXHTEID 1=4=
3 — MHOXHTEJD 8*5=
15 — npousBenenue 976=

Caenaiite pucyHox x 3anaue u peiure eé.
B onmnoii xopsure nexano 10 010K, a B apyroii B 3
paza Oonsme. CKONBKO AGNOK AekKauno B Apyroii
KOp3uHe?

Bemonuure nenenue.

50:4 = 30:2= 50:2=
90:2 = 70:2 = 60 :4 =
70:5 = 80:5= 90 :6=
60:3 = 100:4= 90 : 5 =

* Boibepure M3 maHHBIX wMcen xBa umcna TaK, YTOObI

MOXHO OBIIIO COCTAaBHTH NMpPHMEpP ¢ OTBETOM 7.
7,6, 1, 5, 2, 8, 3, 4.

******************************************_****

3anaua. N

C ongno#t croposs! 3ama crosmm 6 MaIBbYHUKOB, 3 C
Apyrod B 4 pas3a Gonbure. CKONMBKO MAJIbUMKOR
CTOANI0O C ApPYrofl CTOpPOHB! 3ana?



Ypoxk 6 |

MareMaTHYeCKHi#l UKTAHT:
13, 80, 75, 40, 16, 21, 32, 60, 100, 11.

ClenaiiTe pUCYHOK K 3ajiade W peninTe ed.
Kpecno cromr 100 py6neit, a ctyn 80 pybneti. Ha
CKOJIPKO KpEeCJIO CTOHT NOPOXKe, 4eM CTYa?

Boramcnu,
100:2 = (12+9):3= 13*3=
60:3= (28 +28): 8= 12=7=
90 :3= (68+13):9= 14>5= |
80:4= (72-23):7= 11*8= |
Pemnre ypasnerus.
X+34=170 26-X=19 X-18=38
¥ Beprel mn 3ammcu?
40 < 50 71+6>59+20
38<5 80-5>86-5

*******##*******************#***#***#*#*******

3anaya.
Bricota cupenm 2 M, a Bricota ay6a 35 M. Ha
CKOTbKO METPOB Iy0 BBHUE CHpEHM?
Bemosnnn nenenue.

40:2 = 60:3=
80:4= 70:5= ’
90:2= 100:2=




Ypok 7

llponosmxure wucnosoii psa:

(CocTaBbTe KpaTKYylO 3aMMCh M peimHTe 3a7au4y.
B mixonsHOM camy cobpann 80 kr s6mok. Mz 30 kr
010K cBapund KOMIOT. CKONIBKO KHIIOTPaMMOB S6TOK
OCTaNOCH?

Beruncnnre.
(70 +10): 4 = (30+30):2=
(30+60):3= (20+10)*3 =
(70 -10): 2 = (90-40):5=
(80—-20): 3= (90 -60) = 2 =

o A o SOk sfe ko Sk s ok ok e ok ok o o ke ok ok ok ok ok e ok sk ok ok o ok ok 3k ok ok ok ok ok ok ok oK oK o ok ok ok ok

3anaya.
3a mepBylo Hememo OubnmoTexka BhLgana 78 KHHT, a
32 BTOPYIO HENEMIO B 2 pa3a Menblle. CKOJIbLKO KHHUT

BbiiasIa OHONMOTEKa 3a BTOPYIO Hememo?

Berauciure.
A

20+ 10y =2 =
(6+14)>2=
80 —-40): 4=




Ypoxk 8

MaremMatHyecKuil QUXTAHT:
1) 3anummre 9ucno, B kotopom 8 nec. u 3 en.
2) YBEIHYBTE KKIOC YHUCIIO B 6 pas: 4, 8, 12.
CnenaliTe PUCYHOK K 3ajaye M pelmuTe eé.
24 xr 010K pa3noXuik B 4 SmIMKAa MOPOBHY.
CKOJIBKO KHUIIOrpaMMOB $I0JIOK B OIJHOM simiuke?
Beinonnure nenenue.

88:2= 64:4= 38:2=
90:2= 72 :4 = 92 :4 =
51:3= 100:4= 60:5=
54 :3 = 78 : 6 = 57:3=

Haueptute NpsAMOYroNBHHK CO CTOPOHAMH 3 CM H
5 CM.
B YerHo.

Hasopute uncno ma 1 Gombime, gem 47.
Hazosure umcno, xotopoe Mensme yucna 27 B 3

pasa.
Hasosure umcno, kotopoe Gonpure ymcna 40 ma 5.

% 3 ok ok o ok ok e ok ok sioske ok dkook e kR ok sk sk ok sk sk sk sk ok sk ok ks sk R ok ok ok ok sk ke ok kR ok R

3ajauqa.
3aBon obOsBaics caenarh 90 mMammH B MECSI], HO OH
cnendan 100 mamma. Ha cxonpko Mammue 6oibme
3aBO chenan, 4eM ols3ancs cuenars?
Bemoanu nenedme.
96 :2 = 63:3=

6
2:2= 33:3= 72:4 =

6
9

P W
|
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Ypoxk 9

HazoBute coceneii yuciaa.

*33 % *46 * - *¥63*

*25* *54* *37*

* 41 * * Q) * * 10 *
3amaua.

B onnom mome xmBET 35 wenoBek, a B APYroM HOME
Ha 10 gemosex Gompme. CKOMBKO YEIOBEK KHBET B
ApyroMm pome?

Brraucnure.
70:5= (60:5)*7= 51:3=
78 :6= B0:5)=6= 72 :4=
75:5= 70:5)*6= 48 : 3 =

96 : 6 =

*

91:7)=3= 57:3=

*********=I=***********************#*****#******

3anaya.
B omnom kycke 64 M marepum, a B ApyroMm B 4 pasa
MeHpIIe. CKONBKO METPOB MATepuH B JPYroM KycKe?
[Ipumepsr. )
(48 +24):3 =
(27 +49):4=
(49 +49):.7=




Ypox 10

CpaBHuTe umncna (<, >, =)

31 ... 13 43 ... 67 91 ...29
45 ... 75 80...61 17 ... 70
3angaya.

Mama namia 40 rpuboB, a Bacs mamén 20 rpu6os.
Ha ckoneko rpuboB mama manuia 6omnbmie, yem Bacs?

YpaBHEHUS.
48+X =176 34 -X=29 6>X=36
Ipumepsr.
4+(96:8)= 84:4= 100 : 4=
5+(38:2)= 88:4= 55:5=
7+(84:7)= 92 :4= 60:5=
6+(96:6)= 96 :4 = 65:5=

© HasoBuTe mpeaMersl B TAaKOM MOPSIKE, ITOOBI
CKOPOCTh BO3pacTajia (pakeTa. camMonéT, MallbYyHK.
Yeperaxa, MaiiuHa)

288 2l e o o ok ok sk ke sk o ok ofe ok ok sk sk ok sk ok vk ok sk ok ok sk K sk ol ok ok v sk ok sk ok ok ok sk ok sk ok ok ok

3agaua.
B cnecaprno#t mactepckoi paboraror 72 Manbumka, a
B CTOJNSpHOM B 3 pa3a MeHbine. CKOIBKO MATBYHKOB
paboTaer B CTONSAPHOW MacTepcKoit?
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Ypox 11

24 : 2 =12

24 — nenuMoe 94 :2 =
2 — IeJIUTEID 72:6=
12 —4gacTHOE . 91:7=

3anaya.
Y yuuTenbHMNB! 2 madkM TeTpased no 50 mTyk B
Kax 0. CKONBKO TETpajedl y Y4YHTEIbHHIIBI?

[Tpumepsr.
78 : 6= 60:5)=7= 38:2=
84:6= (80:5)*6= 92:4=
90:6= (70:5)= 6= 57:3=
96 .6 = @1:H>*3= . 98 : 7=

Hazoeute ¢Qurypsl U HayepTHTe HX.

. A B

YBenuubte Ha 27 VYMenpiuTe Ha 18

18, 30, 46, 51, 13. 90, 28, 45, 73, 39.

A e sk ok ok sfe sk ok skook sk sk sk ok ok ske sk ok ok ok ok ok sk ok ok sk o ke sk sk sk ok sk sk ok sk sk o ok o ok ok ok sk ok ok

- 3apaua.
B mkone yuyarcs 46 MambuMKOB, a neBodexk Ha 18
yenosek Oomnbiie. CKONMBKO EBOYEK YVUYHICH B ILKOJE?

Boruuciaure.
60-36:2=
85—-64:4=
100-90:6=




I B L

L S

KonTposbHas padora Ne 4
I Bapmant

1y Hasosure uucia:
14 —
21 -
30 —
90 —
78 —

2} 3anaya.
B onrom ansbome 48 dororpadmii, a B gpyrom B 3

paza meubme. Ckonbko (Gororpaduit B apyrom
ansoome?

2} Hpasmepst.

72:6= 90:5=

36:2= 60:4=

4} Boruncmare.

(48+24):4= (12+36):6=

* 5) Peumte ypaBHeHwus.

37+ X =94 X —-42=53 100 - X =30
)




2 BapuaHT

1) HazoBute umcna:
16 —
28 —
40 —
80 —
63 —

e i
2) 3anaua.

YTpom B marasupe mpogamu 30 Gynok xieba, a
nocie obexa B 2 pasa Gombmie. Cxonbko Gymok
xneba npoxamd mocie odena?

3) Ilpumepsi.
12*§= 11*4=
13*6= - 12*7=

4) Beruaucaure.

* 5) Pemmre ypaBHeHus.
X-16=37 X+13=60 84 -X =70
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Vpok 13

HOCTARBTE BOUPOC K 3@4auc H peuivTe ef,
72 KapaHzjama paslIoKWI# B 6 KOpPOOOK MOPOBHY.

85 0s)) 15 {0 D ?
Ypasuenns.
60:X=35 X:3=17 X*3=36
98 :X=7 X:4=12 X*4=44
LPABHHTE BLIDAKSHRA { >, <, = }
1>13...0*62 72-39...80-16
63-63...1*70 90-44...13+19
40-16... 50+ 11 70-30... 18 + 70
Haueprure,

KBazgpar co cropono#t 3 cM;
[IpsmoyronbHEK €O cTOpoHaMH 6 ¢cM H 2 cM.

BCTaBbTe HPONYINCHHBIC YMCHa.

F, N0y 18, iooon i iesmsonios nossissssnms s ase 45
0, 120 8 i cin suinis vati wess Seo s som s O 54
e .
3a1ava.

JleBouka npuHecna 15 MOpPKOBOK H pasjana 3 Kponm-

KaMm 1opoBHY. CKOJIBKO MOPKOBOK JOCTAIOCH
KaXJA0My KpOJIHKY?
Pewire vpaBHEHNUH.

70: X=2 X:4=15 X*2=70




CresialiTe PHCYHOK K 3a/a4€ W pemute eé.
B onxoli Base 7 mseroB. CKONBKO HBETOB B JIBYX
TaKUX Ba3ax?

YpaBueHus.
X:3=31 9%:X=3 X:6=12
X*5=55 6*X=178 8§ *X=88
[IpumMepsi.

(51:3)+(78: 6) =
(84 :6)+ (87 :3)=

%

3anonnurte Tabnuiy.
011 (234|567 (8910

Ysenuuste B 7 pas

Ypenmupte B 8 paz

**$$*#***************************$*******$****

3anaya.
Ha 6 rtapenxax 18 nupoxxoB. CKOTBKO MHPOKKOB HA
OIHO¥W Tapenke?
Pemmnrte ypasHeHuS. \_
X:3=17 96:X=8 X*3=57




Ypox 15

YCTHO! BCTaBBTE HYXKHBIN 3HaK (+. - * '}
0...3=3 5..0=0 9...0=9
0...3=0 5..0=5 4...0=0
1...1=17 6...1=5 8..8=1

3amaya

CTpaHHll, a B Apyroi B 2 pasa Gombme. CKONBKO

CTpaHMll B JAPYro Terpaju?
Beinonavre nenewne noadopoMm.

48 : 16 Hpobyem 1. IlpoBepum: 16=1=16
[Tpobyem 2. Tlposepum: 16 =2 =32
[lpobyem 3. TIpoBepum: 16 = 3 =48

48 :16=3
Orsert: 3.
Ipumepsr.

48 : 12 = 64:32=
34:17 = 85:17=
iy Bepuo nu nepasencrso?
12+4=15+1 13+3 > 20+3
18—7<20-7 70-10> 80-10

k!?:é#**%ﬁ*:&**************************************

3anaua,
Ha rapenke nexano 48 cnums. Bce CIHBBI paspamd 16
pebstam mopoBHy. CKONBKO CIHB Hamm KaKIOMY
peOEHKy?
Boimonaute nenenne noaGopow.
75:25=
76 : 19 =



47 -
33 -
17 -

25 -

M3 28 M catna comanmm 14 ¢aprykos. CKoibKoO
METPOB CHTIA momuio Ha 1 dapryk?

88:22= 60:15= 54:18=

85:17= 78 :13 = 98 : 14 =
pa

11 *X=33 X*16=132

X+15=21 81-X=20

56 —13

Crpourenu moctpownu 72 xBaptupsl. CKONBKO JOMOB

A
CACnaiu CTPOHTENH, €CIIH B KaXIOM aoMe Owuio 24
KBapTUPBI?

Hprvepsr.
42 : 14 = 9:15=
52:13= 81:27=




Ypor 17

Y CTHO:!
"7 =156 15-...=7 ..-8=9
9= . =36 16 +... =22 .+ T7=25
3ana4a,
B cronosyro mpusesim 100 g MoJioka. Mosoko
PA3THIA B 5 OOMbIIHX OUAOHOB. CKONBKO JIMTPOB
MOJIOKa B OJHOM OuzoHe?
Hpnvens:, L
(15+19):17= 10*6:15=
(100 ~28): 36 = 12=6:36=
Haueprure.
Haueprure otpesxu mmnoit 8cm u Scew.
Cocrarpre HPUMEDL! Ha nenepus,

I = 48 . ... = .
24 : ... = . 24 ;... =
FeS L = = 40: ... =

EEEE T LT T ok 3 % ok sk s ok ok ke # o 2k ok ok e ke ok 3k sk sk

3anava.
Paboune nponoxmmu [a30IIpOBOJIHBIE TPYOBI Ha S0KM.
B nepsoiii nens onm nposIokmimm 36xkM. CKoabko

KHJIOMETPOB MM OCTAJIOCH IIPOJIOKHTH BO BTOPO#
ACHEL?




g
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Ypox 18

HazoBurte uyucna:
Tpu necarxka nge CAMBUIBI —
[Iste necsTroB —
OmvH necatok nemsTs EUHHUIL —
YeTbipe necsTika Bocems COUHHIL —

Hocrasste BOTIPOC K 3amaye u peinure e,
B nepBbiii nens B mex 3aBoJa NipHBe3M 24 cTaHKa.
Bo Bropoit neus HPHBE3NH CTOJNBKO € CTAHKOB.

Ckombko ..o Rt L. = ?

Cpasuurte BbIpakenus.
46:23...72:24 80:16 ...57:19
36:12...96: 16 68:17...48:8

“ CKONTBKO TPeYTrOABHHKOB Ha ITHX yepTexax?

*$*$**$***************************************

3anaya.
Konxo3 3akynun 56 mopsix KOMG&I‘JIHOB\ %}
paclipefienun ux B Opuramsl, mo 14 kombaiinos B

Kaxnyro Opuramy. CKombKo KOMGaifHOR B OIHOM
Opurage?




Ypok 19

Hasosure n naueprure B TeTPAAH JAHHBIC
FCOMETPUYECKHE (DUTYDBI.

I-

3anaua,

B nepByio cmeny B farepe orabixano 60 gereit, a Bo
BTOpy10 Ha 20 netel mensme. CkoNbKO mereit
OTZABIXal0 BO BTOPYK) CMEHY?

YpaBHeHus.

72:X=4 X:9=11 24:X=12

X:35=2 80:X=16 86:X =2
[ [pumephi.

12 +45= 75-56 = 49 — 45 =

59-48 = 84+11= 41 + 54 =

63+15= 96 — 87 = 36+44 =

* Hazosute tpu umena. crosume nepea uuciaom 43:
nepera wmenoM 18: nepexn umciiom 56.
$$&*&$¢¢**$*$********************************$
3agaua.

B onnom wmkady nexano 36 KHUT, & B JIpyroM Ha
20 knur Gonbie. CKOMBKO KHHL TIEKAIO B IPYTOM
mKagpy?

Hpumepsr.
61 +14= 85-73 =
98 —53 = 37+53 =




¥Ypox 20

Verro:

=51 . =3

- |
5 9 8 1

Caenaite KpaTkylo 3amuch K 3amade u peluTe eé.
Ons mamia 45 xenyneit, a Kara wa 6 KeTyae
Oonbme. Ckonbko xenymeit manuia Karsg?

YpaBueuns. |
57: X=3 54:X=18 X:2=43
X:12=36 X*25=50 75:X=25

* Hullire npuMepbl. B KOTOPBIX cacnadbl olHOKH.
H PCHIHTC WX TNPaBHbHO.

72:4=19 95:5=19

99:9=11 60:4=19

:-:<>i=>}<:?:%:v%:%::?-*?%ﬂ******$*********$*****************$*

3aaua.
B nepsom knacce 16 cromos, a BO BTOPOM B 2 pasa
Oonbiie. CKONBKO CTONOB BO BTOPOM Kiacce?
Y

YpaBHeHus,

X:12=4 13*X =65




Ypox 21

CoeauHuTe MpuUMeEpsl ¢ OJUHAKOBBIMH OTBETAMH.

3anada.
B mxonxy npmeesmu 55 cryames. Kaxneit xnacc

nonyunsi no 11 crymves. CKOIbKO KNIAaccoB HONYYMIH
CTYJIbA?

Ipumeprl.
19*4+24= 26*3+10=
39=2-19= 76—-(23*3)=
16*5-17= N-(12>4)=
¥ (KOIBKO KBaJapaTOB M TPEYIOJBHWKOR B ITOIl
burype?

N

=N

N
N :
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3anava.
B kycke Obuto 72 M Tkanu. U3 Heé cumm 24
marbs. CKOJIBKO METPOB TKAHM IONUIO Ha 1 rwiarbe?




Ypox 22

Verno. BeraBpTe mponylieHHbIR 3Hak ( +, - 'l
0...5=5 36...0=36 27 ...27=0
0...6=0 36...18=18 27...14=13
4..0=0 .36...4=9 27...3=30

3anayva.

B Basze nexano 64 xoudersl. Bece xondersr paspanm
16 netsim mopoBHy. CKONBEKO KOHGDET Hamd KaKIOMY
pebEnKy?

CpaBHUTE BBIPAKEHUS.

48 +37 ... 30+ 26 17—-5...81-44
19+50...41+19 49+3 ... 56 +27
Pemmmute ypaBHEHHUS.

X*3=30 X:4=4 5*X =45
i CoctaBbTe€ MpPUMEpPbl Ha JCIEHHE.

B2 e T e 50:...=

[ TR 25:...=
40:...=... §:...=

sk ok sk sk sk sk ok ok ok ok ok 3k 3 sk sk 3 ok sk ok ok ok ok ok ok ok sk ok sk sk ok sk ok ke ok ok ok o ok ok ok ok e ok %k

3anayva.
Ha Tpéx mammHax npuBe3TH mo 15 sbmons Ha
kax10#. CKOJIBKO BCEro sOJIOHb TPHBE3IH?

[Tpumepsr.
§= = 6:6= i
86> 1= 46 :1=

p=~1i= 18 1=
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BoimonHuTe jJeeHHe ¢ OCTATKOM.
17 :5=(15+2):5=3 (ocrarox 2)
18:4=(16+2):4=4 (oct.2)

15:6= : 48 : 9=
19:3= 59:8=
10: 8= 45 :7 =
25:6= 59:5=
3agaua.

Kynunu 3 kauru mo 20 py6ueit. Ckonbko neHer
VIUIATHAX 32 BCE KHATH?

Peumite ypaBHeHHS.
100 - X = 61 34-X=49 . 44 - X =15

* UKOMIbKO KBA/IPaTOB M TPEYTOJbHHUKOB B STOH
urype?

e e o sk ok ok ook sl sk sk ke sk ok ok o ok ok ok ok ok ok o ok st ok s ok sk ok sk ok ok sk ok sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk

3anaua.
Kars xynuna 4 gamxu no 20 py6neit. Ckoibko
JeHer 3amuiatiiia Kats 3a vamku? '
BoinoHUTE JieeHHe ¢ OCTaTKOM.
42 . 8= 25:3=
56:9= 38 :4 =
37:5= 56:6=
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HasoBHTE CKOABKO 1€CATKOB MW CAMHHI B 4YHCIe:
14, 15, 11, 26, 54.
3ajzada.
B onuoii cnaneue 18 xpopateif, a Bo BTOpOil B 2
pasza Oombine. CKOJBKO KpOBaTe# BO BTOPOH crajibHe?
BeimoanuTe gemeHne ¢ OCTATKOM.

21 : 4= 26:5=
19:9= 50:7=
49 : 8 = 33:4=
13:3= 35:0=

Hauepruye kBaxpar co ctoponoil 3 cum.
0 JanuIINTe YHCTA MO MEPEe BOIPACTAHMS.

S
, ARHBIE
. ‘,/,\’

e i i ol o
Wt oop ok ok

o ok s 3 ok ofe sk s o s ofe ok e ok ok o st sk ook o s ks ok o ok o e sk e ok ok ok st sk ok o 3k o ok

3amaua.
B cronosoit 6suio 50 2610k M 35 rpym. Ckombko
$pykTOB OBLUIO B CTONOBOI?




) e ——-—
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Hazosure neiicreug:

CoctaBore 3amayy no cxeme W pelmTe g,
C oanoit - 40 k. -

C apyroit - ?, B 2 pasa meHbme, uem — |
BeInojiauTe neneHue c OCTATKOM.

16:3= 19:6= 37:6=

13:4= 28 :3= 29:4=

25:6= 29:4= : 13:3=

4 CKOZbKO KBAAPATOB M TPEYrOABLHHKOB B 3TOH
¢urype?

.

***ﬁ:****#*****#*****************#*************

3agaua. '

Ha xarke Osuio 20 MaJIbYUKOB, a JIeBO4YEK Ha 15
Oonbime. Ckonbko neBouex ObUI0 Ha KaTke?

BuHionHuTe NefieHHE ¢ OCTATKOM.
22.¢ 3= 65:8= 4] : 5=




Konrponsras paGora Ne 3
1 BapuanT.

1Y 3anaya.
B cany pocio 46 rpym, a cius ma 16 JIEPEeBHEB
Oonbme. CKONBKO CIMB POCIO B cany?

2) Hpumepsi.

48 : 12 = 142 = 21:5=
34:17= 13*4= 25:3=
60:15= 12>*5= 19:2=

3) Peumire ypasHeRHA.
38+ X =285 60-X=30 . X—-42=21

4) Haueprturte npsMOyronbHHK CO CTOPOHaMH 3 CM H
6 oM.

¥ 3) CKOJbKO KBajJparoB H TPEYrOJLHHKOB B ITOH
turype?




Konrponsras pabora Ne 35
2 BapHaHT.
1) 3anava.
B nepsom nome mpoxwuBano 20 Y€JIOBEK, a BO
BTOPOM B 2 pasa Gousbire. CKOJIBKO 4YeJI0BEK
[IPOXKXHUBATO BO BTOPOM Jome?

2) Tlpumepni.

24:12= 11 3= 22:5=
31:17= 12> 4= 26:3 =
75:15= 135 = 17:2=

3} Pewnre YPaBHECHHA. |
I8+ X =43 80-X=10 ; X-51=23

4) Hauwepture npsMOyrombHHK coO CTOpOHaMH 2 CM H |
S¢m.

* 3) Cxonbko KBaapaToB u TPEYTOJIBHHKOB B 3TOH
purype?
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Yerno:
Ypennuuts Ha 3: 25, 17, 50, 48, 11.
Yeesmaunts B 3 pasa: 7, 3, 9, 5, 2.
3anaua.
buner Ha asrobyc crout 15 pybneit, a Guner B mupx

CTOMT B 4 pasa nopoxe. CKONBKO CTOHT OWjer B
[UPK?

Brrancnure.
(37+43):2= 100:4-60:5=
(54+36):30= 90:2-70:5=
(84-29)=1= 70:2-30:2=
(27+28):55= 100:2-80:5=
Pemmre Hepamencrsa.
72*0...72*1 18:18...18:1
64:1...63>1 =32 ...32*0
¥ BcTaBeTe 9HCHO BMECTO 3BE310YEK.
8* 7 6*
g Tx6 13
*Q 90 *5

sk 3 A o ok akok 3 3k ok o e 3 o ok ok ok o ok ok ok sk o ok s ok s ok o ok ok ok e ok s ook R ok ok K

3amaua.
B Tearp momnm 48 yueHMkoB mepBoro Kiacca, a
YYEHHKOB BTOPOro Kiacca B 6 pa3 menbime. CKOIBKO
Y4Y€HHKOB BTOPOro Kjacca NOmM B Tearp?
[pumeps.
34-15= 75+ 16=
S31-26= 46 + 37 =
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HazoBute KOMNOHEHTHI NMpPH CIOKEHUU:
13+ 18 =31
HazosuTe KOMIOHEHTBI NPH BBLIYHTAHHH:
60— 15=45
3anaua.

Ha onnoit Tapemxe 4 mapoxka. Ckodbko IAPOKKOB
Ha TpEX Tapenkax?

Beruncaure.

(28*3)-(27"3)= 46*2)-(23=*3) =
(26=2)+(11*3)= A7*3)+(12*3) =
(I8*5)—(13*5)= (I11=*8)-(11 > 6) =

CpaBuute umcia. .
16...60 53...54 37...83
80...18 65...66 42...14
1...13 83...28 90...91
E BeraBpTe mponyineHHbie uuca.
9*6=6>... 4:2<...
§*2=2> .. 6:3>...

**=§==!=*****#***#********************************

3anaya.
B cronosyro npuBesma 5 smuxor BHmeH no 4 Kr B
KaxaoM. CKOJBKO KHIOrpaMMOB BHI]IeH IIPUBE3JIA B
CTOJIOBYIO?
[ Ipumepni.
47 - 36 = 48 + 13 =
34 +27 = 96 -41 =
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HasoBuTe KOMIOHEHTBI NMpPH YMHOKEHHH:

8 *5 =40
HaszoBute xomnouenTs NpH JENeHUH:
60 : 6 = 10

llocraBeTe Bompoc k 3ajaue u peiuure eé.
B umxady nexano 80 terpaneii. Hetn B3m 20 Ter-

pafed. CKOMBKO ......cooueneeneninenn ¢

O:J=0 3anoMHHTE: NPH eNleHUH HYJIS Ha Jio-

5 6oe mpyroe umcno momyuaercs Hymb.
Heauts Ha Hys Hebis!

0:70= 1*53=

16=1= 25:1=

0+34= 38%0=

40-0= 0*9=

CpaBHuTe BBIpaXKEHUS.
55:1%12...96:16 * 14

48:12>15...84:14=13

- BmecTo TOYEK MOCTABhTE 3HAKH JICUCTBHIA.

4..3=12 48 ...6=154
32...8=24 45...3=15

**********************************************

3anaya. ;

B marasune Gsuio 35 xopo6ox ¢ KyOHKaMH.

ITponasen npopanm 11 xopoGok. CkombKo KOpoOoK
OCTaJIOCH?




3anonaure tabimny:

Ypox 30

' VMeHbIIaemoe | |
Berauraemoe |30 |45 (53 (80 |0 |15 |7 18 (36
| Pa3HOCTH 50 137 (27 |18 (93 {49 (66 |45 [19

(Clenaiite pucyHOK K 3amauam M pemuTe MX.
1) B onnoi#t kopoGke 12 kapanpmauieit, a B Apyroi B
3 pasa Gonpme. Cxonbko KapaHnamei B ApyToi

KOpoOke?

2) B omuHo#t xopobke 12 kapampameii, a B APYroM Ha
3 kapangama Gonbme. CKOJBKO KapaHjameii B
ApPYro#l kopobke? ,

(28 3)~ (27 = 3) =
(26 % 3)— (11 = 4) =
(18 *5)— (11 *2)=

*

18: ... -
16:...= ...

[Tpumepsr.

70:2=
60:4=
100:5=

CocTraBbTe TIpUMEpHI Ha JIENEHHE.
63:...=...
45: ... = ...

**********************************************

3anava.(cienarh pUCYHOK)
pyone# crost
3

Onun msy crour 9 py6neir. CKoIbKO

5 msigei?

(83-43):2+16=
(36 +20—36) =2 =
(16 +40 - 16): 4=

[Ipumepni.
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Hacer. Hacei MOKa3BIBAIOT, CKOJLKO
- BpPEMEHH (KOTODBIA yac).
[Tokaxure Ha uacax:
2 gaca; 6 4acos; 1 vac; 8 ya-
coB; 3 w—aca; 12 dgacos.
JeHp u HOYB ~ cyTKH |
B cyrkax 24 uaca.

Hapucyiite undepbuar u crpenku.
- Korzma BeI Bctagre?
- Korna Be1 HauwmHaeTre yuuthcs?
- Korma Bel o6epaere?

3anaua.

JU1s ypOKOB mpeaMeTHO-IpakTHYeCKOoro of0ydenus
KYNHId 6 KOpoOOK IJIaCTHAMHA 1O 6 KYCKOB B

KaxkI0# KopoOke. CKONBKO KYyCKOB IUIACTHIIMHA B
KopoOkax?

[ Ipumepsi.
20%2-30= 16:4=3=
80:4+52= 60:2*2=
60:20+42= 40:4+54 =
70:10>2= 80:2+42=

oK ok ok sk ok ok ok ok ke ok s s o ok ok ok ok ok o ok ok oK ok ok e ok ok ok ok ok ok ok ok o ok o ok ok o

3anaua.
3uHa mpunUla B mkomy B 9 wacos, a youia u3
mKonbl B 12 yacoB. Ckonbko uwacoB 3uuY Gbila B
mIKosie?
OTBeThTE HA BONPOCHL

Ckoneko nHelt B Hepene? CKOMBKO HO4YeH B Henene?
Cxonpko cyrok B Hemene?
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ITokaxcute Ha umdepbnare:
3 yvaca 10 munyr; 8 wacos 30 MHUHYT; 6 4acos:; 2
qaca 40 muuyT; 1 wac; 4 gaca 15 MHHYT, 5 uacos
35 munyT; 8 wacoB 20 MuHYyT.
3amaya.
B onnom nakere 4 xr caxapa, a B APyroM B 3 pasa

Oonbmie. CKONBKO KHIOTPAMMOB caxapa B Apyrom
nakere?

[ Ipumepsr.
20-(32-16):8= 80-3>2>0=
18+ (12+24):4= 90-45:5>6=
31-(70+11):9= 100 -24:3>4=
B ozsom wace - 60 MuHYT.

CKOJIbKO MUHYT B 2 yacax; B 3 yacax; B 4 gacax.
¢y HepBbIM KOCMOHABTOM 65151

TTTE

12 anpejm 196 1 rofia oH co-
BEPIIKHJI TIONET BOKPYT 3eMiiH
llon€r nmponomxkancs 108 mu-
HYT. CKOJBKO 4acoB ¥ MHHYT
TIPOOOJDKAJICH HONET?
=ic*********************************************
3aiava.

Beicota ommoro moma 30 MertpoB, a Broporo 25
METpOB. Ha CKONBKO METPOB BHILIE NEPBBIH JOM, YeM
BTOPO#M ?

[ Ipumepsr.
4>16:8= 3*24:9=
58:10=
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OTO MpAMbIE YIJIbL.

L

OTO HENpPSIMbIE€ YTJIBL.

AN

HauepTuTe Takue yriabl npu MOMOIIM TpeyroJibHHMKA.
Tpeyronbuuky. .

B TS

llokaxuTe mpsMBIE ¥ HENpSMBbIE YIIIbI B 9THX

TPEYTOJIbHUKAX.
[loctaBbTe 3HAKu <, >, =,
163...16+3 96 ...48 > 2
142 ...14+20 39...3*12
2822 ... 12*3 47 ... 100 - 53
36:9...60:15 57...9*6

**#*******************************************

»
3ajaua.

Jleth yuuia B KWHO B 2 9aca IHs, a BEDHYIHCH B 4
qaca 15 munyT. CKOMBKO BpEMEHH OHM OBUIH B KMHO?
[ToctaBeTe 3HAKKM (<, >, =)
13*3...12%4 184 ...20=3
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Haueptute 2 npsmeix ¥ 2 Henpsmbix yria.
3anaya.

B nepsom akBapuyme 48 1 Bomel, a BO BTOpoM 12 11
BO/IbL. Ha ckonmbko JMTPOB BOABI BO BTOPOM
AKBapHyM€ MEHBINE, YEM B IEPBOM?
Peumre ypaBHeHus.
100 - X =61 27+ X =30 . X*5=50
OTBeTbTE HA BONMPOCHL.
Kako#i ceitgac rog?
Ckonbko MmecsiieB B romy?
Kak naseBaercs mepBbni mecsi?
Cxoneko jHedt B sHBape?
Kak naspiBaercs Tpermit mecsi?

© CKOIBbKO JHEH B BECEHHHMX Mecsnax?
Cko/bKO IHEH B JETHHX Mecsnax?
Ckonpko QHEW B OCEHHHX Mecsiax?
Ckoyibko NHEH B 3MMHHX Mecsanax?

**********************************ﬁ***********

3anaya.

Mawme 45 ner, cemy 25 ner. Ha ckombko jer Mama
crapiiie chiHa?

OT1BeThTe Ha BOMPOCHI (CM. BbIIE)
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3azaua.

B omnom nome 16 xBaptup. CKOJIBKO KBapTup B 3
TaKUX JoMax?

Briuncnure.
48 : 12 = 60:6= (58+14):6=
39:13 = 48 : 4 = 19:29+4%23=
70: 14 = 78:3= 72:3+76~-100=

OTBeTbTE HA BOMPOCHL.
CKonbkO MHHYT B OIHOM yace?
Cxonbko MHHYT B Tpéx wacax?
CKOJIBKO MHMHYT B msTH 4Yacax?

Haueprture.

Tpeyrombhuk, omun mpsMo#i yroi, nea HENPAMBIX
yTJja.




MHUHUCTEPCTBO OBPA30OBAHUSA, HAYKHU
1 MOJIOJAEKHOM MOJIUTUKU KPACHOJIAPCKOI'O KPAS
I'OCYAAPCTBEHHOE KASEHHOE OBIIIEOBPA3OBATEJIBHOE
YUYPEXKJIEHUE KPACHOIAPCKOI'O KPAS CIIELHUAJIBHASA
(KOPPEKIIMOHHAA) HIKOJIA-UHTEPHAT I'. TUXOPELIKA

JIngjakTuyeckKoe nmocooue
o MaTeMaTukKe 1Jd 3 Kjacca

(COOpHMK 32124 ¥ YIIPAKHEHUH)
1] yeTBepTH

ABTODBI:
bormanosa C. B.
3Baruna U. JI.

Cmekanuna M.A.
YUYUTEIS] HAYAJIbHBIX KJIACCOB
['KOY mikonbsl —MHTEpHATA
r. Tuxopenka
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Thicsya.
100 ~cro ( omna cotHdA )
200 — mBectm (aBe COTHH)
300 — Tpucta (TpH COTHH)
400 — yeTbIpecTa (9eTHIpE COTHM)
500 — nsTECOT (HATH COTEH)
600 — mwecTbcoT (MIECTH COTEH)
700 — cembcoT (ceMb COTEH)
800 — BoceMBbCOT (BOCEMB COTEH)
900 — neBATHCOT (AEBATL COTEH)
1000 — Thicsva (mecatob COTEH)
3anaua.
Crapmue WKONBHAKH NOAKICHIM B GHOMHMOTeke 98
KHHUT, a Muanmme 48 xuur. Ha cxompko kuwmr

OONbINE NOMKJICHIH cTapiife NIKOJBHHKHA, 4eM
Mitamimue?

Hpumepsi.

24 -2+ 24 = B+7)-10=
12:3+18= (7+9)-6=
(12+18):5= 34:2+4+27=
32:3+12= 42 :2-3=
o BeraBbTe 4ucna,
3-5=5-... 12:2<..
6-8=8-... 40 :5> ..

»



Ypok 2

Hazosute 4yucsa.

100 - 600 -

200 - 700 -

300 - 800 -

400 - - 900 -

500 - 1000 -

3anuiuurte uucia.

4 coran - 400 2 COTHH - ..

I corns - ... 7 coren - ...

6 coren - ... 10 coren - ...

9 coren - ... 3 coTHH - ...

5 coren - ... 8 coten - ...

Hasoeute camoe Gompmioe # camoe MaNCHBbKOE YHCIIO.
3aziaua.

B onuo#t 6ouke 16 nmtpos BOJIbl, @ B IApPYroM B 3

pasa Ooibine. CKONBKO JHTPOB BOJABI B JApyrou
00ouke?

_ YBeauubte B 4 pa3sa.
712[10[9]6[5]8]1]

| l

.?v%%%$***************$***#$*********&*****
3anava.

YuautensHuua paspana yueHmkam 24 TeTpamd B

KICTKY, a TeTpanell B JTUHMIO B 2 pasa MeHbIle.

Cxonbko Terpagei 8 mammo pasgmana ygurenbuuna’?

Hortopire, nymepanmo KPYTIABIX COTEH.
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Ypor 3

Hpoaomxure uncnosoir pan,

VOO, ot comainadsd 0005, 5 5 Mt s measts st o 120.

IV, con saommommns oo nnbons o o pion. 231.

BYOL soomssntomsma duiictit 5t S w5 5k ld: 403.
Hpouwnraiite w sanmnure.

400 — | 100 —

140 — 160

40 — 116 -

14— 60 —

3aaua.
B wmarasune 6suto 50 WTYK BAHHABHOIO MOPOXEHHOI'O

H 29 mTyk moxoaannoro MopoxeHHoro. Ha cxompko

UWITYK BaHHIIBHOTO MOPOKEHHOTO OBLIO Oonbie, yem
[IOKOJIaIHOTO?

Kakoe “Heno ue JACHHTCH Ha 3?2

21, 9, 12, 14, 15, 30, 6, 27, 24.
ﬁ%$$$&k#&m$$*$$***$************$$$$$$*$$*$$$**
3ajaua,

B cany mocammm 25 BHINEH, a f010HB B 4 pasa
bonbme. Cxonsko A6710HE DOCAWMM B cany?
Hpoaomkure wucaoRoii psUL.

........................... 310.



Ypok 4

Hporomkure gncnosoii psiL.

sl o i —— 515
IO6%: rrhorgs Tuor e iR . 582
0805 beemsadon SBomosnas: orvrd s e 720.

Banuure yuchno.
I cotust 3 gecstka 8 eaUHul - 138
4 COTHH 5 JECHTKOB - ...
9 coren 7 mecsaTkoB - ...
5 coten 4 eaMHMNOEB! - .
2 coTHH 3 necstka 1 eauHua - ...
JanumuTe CKOMBKO B uMcne COTEH. NECATKOB.
CAMHUIL

-

336 - 3 cotHu S JCCATKOB 6 €MHHIL
860 - ..
242 - ..

YBenuusre Hg 7.

3a 1 1wac mBes mmna 9 OPOCTRIHEH. CKOyIBKO
NPOCTHIHEH OHAa cmmMaa 32 7 4acon?

CROJALKO B 4YucHe COTEH. OECATKOB. €AMHHI
496 — 250 - 400 -
301 - 723 — 300 —




Ypok 5
_ CuyMTaliTe COTHAMH OT 1000.
10001900 | | T T T T Tioo]

I ! o = =N . _ .=

tipozomkure uucnosoit psia.

L B O SR [ R 823.
888, ) e 904.
L O I T 1000

SanuimMTe Yynena mudpau,
ABecTH JBamnaTe OSTH —
Tpucra mectsaecsar TPH —
Yetoipecta Bocembrecar npa —
3anuiuIMTe YMCIa CROBaMu,

228 -~ 240 —
400 - 204 —
3ajiaua.

Y4eHuKn nocammmm S KyCTOB CHPEHH, a CMOPOIHHBI
B 15 pa3 Gompme. Cxompko KYCTOB CMOPOIHHLI
rocagunu?

* Kakoe uneno ne JACIUTCH Ha 47
4, 8, 24, 40, 36, 38, 32, 34, 1le.

***$*$*$**************************************

3ajaua.
B nepebif Marasun npusesnm 48 XONOMHABHAKOB, a
BO BTOpOH Ha 16 XONOmWILHMKOB dombime. Cxonnko
XONOZMIIBHUKOB TIPHBE3/IM BO BTOPOH Marasmu?
3aNUBIHTE YHCIa CIAOBAMMU.
618 — 608 —
680 — 810 -




Ypoxk 6

CKONMBKO COTEH, JIECATKOB W enMHHN

337 — 812 —
507 - 570 -

3anuInMTe uyucna nudpamy.
Ilsrecotr BOcembaecsy asa —
CeMbcoT neBsHOCTO HeTHIpe —
Yertnipecta copox geTnIpe —

JanHmMTe YHUCTa CIAOBAMM.
500 — 250 —
349 — 799 —

3agaua.
B marazune Gouio 96 xr Mopkopn. B NICPBLIK JICHE
nponans 30 kr. CKONBKO KHIOTPaMMOB MOPKOBH
0CTanocH?

B

Pacmmdpyiite cnopo.
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3anayga.
B marasure Geito 85 xr ceeximi B EPBBIH  ieHD
nmponany 20 kr. Ckompko KWiorpamMmos CBEKIIB]
OCTAIOCH?
CKOJIBKO COTEH, NECATKOB ¥ eauHML?
444 - 414 —

440 — 404 -




Ypox 7

5020 70 9 - onHOo3HauHLEe qucia.
25,70, 13 - npy3Haumble YHCA,
250, 300 - TpéxsHauHBie gmcia.

Beinuvre: oanoznaunse YHCIIa -

--------------

3anava.
3a Kapanjamy samiatam 38 pyOie#, a 3a xpacku B
2 paza menbire. CKOIBKO ACHEr 3aliariiy 3a
Kpacku?
3aNMIINTe YHCHO ¥ HA30BHTE ero.
9 coten 6 emwmmn —
9 coten 1 nmecstox 6 CVTHMT —
9 coten 6 mecsTkOB —
6 coten 9 mecarxop | SAAHHUIIA —

& CuuTaiite kpyrabiMH coTHsMY.

Ot 100 5o 400.
Ot 400 no 700. ‘

Ot 700 no 1000.
**********************************************
3anava.
3a xaprodens 3ammarHiam 70 pybiei, a 3a xanycry s

2 pa3a Memsime. CKONBKO ACHEr 3aIIATHIH 32

Kanycry?

Benmivinure onnoznaunme, ABY3HAUHbIC, TPEX3HAYHDIC
YHCIA:

93. 5. 18, 380, 1, 400, 31, 412.




Ypox 8

3annoute wncaa uudpamu.

HeBATHCOT ceMp —
Tpucra Bocemraauats —
[IaTbcoT copox naTs —
Hlecraammars —
Bocems —
Bemummre oanosznaunse, ABY3HAYHBIE, TPEX3HAYHBIC

YHCJIa:
119, 97, 9, 263, 7, 15, 99, 681, 5. 36.

3anaua.
Marasun 1o oGena mpoman 32 kr ancNbCHHOB, a
nocne obena Ha 20 kr memsmie. CKONBKO
KIJIOTpAMMOB anentCHHOB NPOoJand nocie obena?

[pumepsr.

(37 +43):2= 100:4-60:5=
(54 +36):30= 13-3+12-2=

* Kakoe umcno ne nenutes ma 52
3, 10, 35, 0, 45, 15, 40, 50, 20.

ARk ko ok ok ok ok ko ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok o ok o o ook o ok o ok ok

3anaua.
Ha noury 3a nemws moctymuno 45 POCTHIX THCEM, a
3aKasHbIX Ha 50 wreyk Gomsme. CKOMBKO 3aKa3HbBIX
MHCEM NOCTYIHIO HAa HOYTY? .
Hpumeprr.
96 - 87 = 75 -56 =
56+44 = 49 - 45 =




Ypoxk 9

3anvuiuTe YUCHA CIIOBAMHY.
121 - 470 —
519- 606 —

[lpuaymaiite u sanummure:
3 OAHO3HAYHBIX UHCHA - ............
3 NBY3HAaYHBIX YHCHA - .............. .
3 TPEX3HAYHBIX YHCHA - ............. :

' 3apaya.
JleBouka npountana B nepsblil neup 22 CTPaHUIbl, a
BO BTOpOH JeHb B 2 pasa Gomnbire. CKONbKO CTpaHui
HpoYHTana ACBOYKA BO BTOPO# [deun?
Pemivte npumepsr.

17+58= 49 + 32 = 90 -29=
13+79 = 68 + 14 = 64 —36=
26+16= 71+ 8= 83-47=
* Kakoe cnoso 3aech 3ammudposano?

13-2 H 10051 A

56 .7 ‘

12-3 2| 26/ 20(36|/8/6|49

60 :
80 :

**************#*******************************

3anaua.
Cama B mepBeii gens npounTtana 40 CTPaHHII, a BO
BTOpOH JeHb Ha 11 crpammy MeHbme. CKOTBHKO
CTpaHul mpounTtana Cama BO BTOPOH nenn?
Ipumepst.
25+49 = 73 +18= 84 - 15=
19+ 36 = 38 +37= 29-7=
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CKOJIBKO B YHCJIE COTEH, JECHTKOB, eIHUHHUIL?
437=4 corau 3 necsarka 7 € OMHUII
581=
684~
928=
Paznoxure umcna ua pa3paaHbIE claracMeie:
437=400+30+ 7
356 =
765 =
291 =

CoctasbTe KparKylo 3amuCh YCIOBHS H petuTe
3aaauvy.
Ha ¢abpuxe percrmx HIPYOIEK B ACHL AOJDKHBI
usrotasimBate 80 Kykon, a m3rotoBwm Ha 20 KYKOJI
Oombime. CKOBKO KYKOJ H3rOTOBHIH 3a JE€HB?
Hanumure «cocemeit» wmcna.

oes 350, ... ..., 451, ... ..., 470, ...

s 299, ... ..., 600, ... v 199, ..
[Tpumepsi.

36 : 4= 12-5= 9 :3=

64 : 8= 23-3= 78:3=

******#*************#****#*****************#**
Pasnoxure wmncna ma paspsamsie ciaraemeie.
742 = 364 =
807 = 138 =

Hamummre «coceneit» umcna.

..., 801, ... -y 900, ...

A}
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Pasnioxute 4yncna Ha paspsmable chiaraeMbie.

714 =

260 =

507 =

111 =

3anuMniATe YHciia CIOBAMH.

231 - 806 —

470 — 43 —

615 - 164 —

3anuinnte gncna uudpamu.

5 coTeH 4 eqUHHUIEL —
6 coTeH 4 nmecaTKa —

| cotns 8 nmecarxos —
9 coren 4 nmecarxa 9 eJIMHAL —
3amava.

Marepu 32 roma, mogepu 8 mer. Bo ckombko pas
MaTh CTapie J0YepH?

Hanwummre «coceneit» umcna.
, 430, ey 370,

, 213, ..., 800, ..

C YHTAHTE B MPAMOM H OOpaTHoOM mnopsiake no 5.
Or 5 no S0.

**************************#*******************

*

3anaua.

Heny 60 ner, a Bayky 5 ner. Bo CKOJBKO pa3 BHYK
MOJIOXE naena?

Hanumnure «coceneit» 4ucha.
ooy IR, ... ..., 300, ..
... 380, ... ..., 600, ..
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Kourtponshas paGora Ne 6
no teme «Hymepaumsa B mpegesnax 1000y.
| Bapmuaur

|) 3amumnte 4ncna uudpamu.
Cro nsrbiecsaT ommm —
Tpucra copox —
Bocembaecst mects —

2) 3anuinMTe HAa3BAHHS YHCEJL.
218 -

548 —
803 —

]

3) Boimmmure ORHO3HAYHBIC, OBY3HAYHBIE,
TPEX3HAYHBIE YKCIA.

300, 13, 27, 1, 102, 54, 438, 6, 17. 800.

4) 3apaua.

Koers namén 60 rpubos, a Cama B 5 pa3 MeHbIle.
Cxonbko rpubos mamén Cama?

5) PasnoxmTe uucna Ha paspsHbIE ClraraeMbie.
627 = 390 =
305 = 753 =

* Ckoybko cotew, ACCATKOB, €IMHHL B Yyclax?
159 -

872 —
514 -




bl sl Gl hesesl
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2 BapHaHT
l) 3anumure 4yucia uudpamu.
JiBecTu nBenamiaTteh —
Yetoipecta getnipe —
JleBATECOT COpOK —

2) 3anuuinTe Ha3BAHMA YHCEN.
111 -

645 —
901 —

3) Beinumure onHO3HAYHBIE, ABy3Ha4HbIE,
TPEX3HAYHbIE YHCIIA.

200, 32, 21, 3, 402, 75, 8, 13, 894, 961.

4) 3anaya.

Bosa coppan B caxy 38 sGnok. a Cepexa B 2 pasa
bonpuie. Cxonpko 5610k copsan Cepexa?

5) Pa3snoxure 4ucna Ha paspsanHble chnaraeMbie.

113 = 720 =
409 = 314 =

* CKonbKO COTeH, ACCATKOB, €MHHUI B 4uCnax?
263 -

970 —
613 — !
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CpaBHute 4ucna.

205 ... 502 160 ... 116

684 ... 683 207 ... 270

499 ... 500 816 ... 817
Jammmre ygncna CJIOBAMH.

930 — 45 —

311 - 18 —

298 — 276 —

3anumute uncna:

Ot 148 no 160.

Ot 499 no 512.

OTr 99 5o 110, —u

3anaga.

B memke 36 xr AyKa, a B Benpe B 6 paz Menbmie,
CKOSIBKO  KuNOrpaMMoB TyKa B Bexmpe?

. CocraBbre npumepn Ha JICIICHHE.
14:... =2 30:...=6 42:...=7

21:...=7 24:...=8 70:...=10

***************#**********************#***#***

3anaua.
B Benpe 6sui0 10 kr IyKa, a B maKere B 5 pas
MeHbIIe. Cronbko KIIOrpaMMoB Jiyka Obpio B
nakere? 3
3anuumaTe yncna.
Ot 118 no 130
Ot 485 no 500
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Hanummre gucna u cpasmure nx.

2 cot. 8 mec. > 2 cort. 8 en. 280 > 208
4 cot. 9en. ...9 cor. 4 Ziec.
Scor. 3 en ...5 cor. 3 JIEC.

Ckombko coren, ACCATKOB, COAMHAI] B 4YMCAax?
585 —

694 —
373 -
107 —
3anauva.

B rapaxe rpysosix manmm 36 » 4 JIETKOBBIX 9. Bo
CKOILKO pa3s MEHBINE JIETKOBBIX MAIMHH, HeMm

I'PY30BbIX?
P&'SHOH(HTe YHuCJlia Ha PaspsiiHbIE cllaraemeie.

213 =

307 =

695 =

940 =

= Hanummre uudpy.

... 75 <236 371>3...9 364 <5...4
...63 > 353 801<8...7 | 630>6...0
****************#*****#********#i*************

3anadga.
B oBommol marazus npuBessi 21 xr MopkoBm m 79
KI' CBCKITH. CKONBKO KANOTPaMMOB OBOIICH MPHEBE3NK
B Marazun?
Cpasaure uwncna (>, <, =3
80 ... 18 24 ... 240
64 ... 40 124 ... 421
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3anummre uncna uHdpamm.
JiBectn TpuanaTh —
YeToipecta COpPoxX mecTh —
BocembcoTr BoCeMB —

Bocemramats —
3andImHTe YHCHA B BHAEC CYMMEI paspAaHBIX
CllaraeMpIX.

583 =

191 =

702 =

913 =

Cpasnare umcna (>, <).

402 ... 42 17 s 7 52...520
532 ... 523 40 ... 401 520 ... 50
48 ... 840 86 ... 68 380 ... 83

3anaga.

B uBerounslii Marazus npuse3nd 100 rBozmuk, pos
Ha 12 membme. Cxomsko po3 mpHBesi® B Marasur?

*

Or 150 mo 100.

Cunraiite obparHo.

*********##*#***#***#******#******************

3anxaua.
Ot onHO#t xopoBH HamomimH 50 n MOJIOKa, a OT
Apyroi Ha 26 1 Gonsme. CKOIBKO JHTPOB MOJIOKa
HANIOWH OT APYTOH KOpPOBBI?
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3anMIIUTE «coceneil» Yuela.

v B2 ... ... 690 ... . 679 ...

i 49 .. ... 7105 ... ... 300 ...

iss IO oo ... 909 ... ... 700 ...
3anuiliTe 4YHCIIA CIOBAMH.

154 — 319 -

280 — 1000 —

707 — 654 —

tHoctaBbTe BOmpoOC K 3amaye W pemuTe €8
Iepsas Gpurapa saroroBuna 90 xr rpu6os, BTOpas

Ha 23 Kkr meHpme. CKOMBKO........couene.. ... ?
CpaBHuTE 4YHcna. .

616 ... 660 177 ... 117

909 ... 900 323 ... 313

* Hasoeute umcno, xoropoe Ha 10 oonbme, wem 507?

HasopuTe wmcno, xoropoe MeHbime wmcia 45 B 5
pas”?

HasoBure 4ucno, kotopoe Oonbiie uuciaa 10 Ha
19?
***********=|=**********************************

3anava.
C mpuinkonbHOTo ydactka cobpamm 100 kr CBEKJIbL, 2
OrypuoB Ha 44 xr meHbme. CKOJNBKO KHJIOFPaMMOB
OrypHOB cOOpaid ¢ NPHIIKONBHOTO yqacnca‘?
CpaBHuTe uymcna.
394 ... 902 407 ... 372
453 ... 125 150 ... 300



4M

603 - 770 —
150 - 504 —
93 - 235 -

I cotHs 2 pecarxa 3 enuHMIH] —
4 cotHu 4 pgecarka 1 emumwma —
5 COTeH 2 eNWHMIBI —
7 coren 1 mecsitok —

| IDUMED

500 + 200 = 600 — 100 = 900 + 100 =

700 + 300 = 800-200= 200 + 800 =
500 + 500 = 300-300= 400 + 600 =

Onmna Gparaga coGpana 3a Hememo 400 kr
kaprodens, a npyras Ha 100 xr Gomsme. CKONBKO
KHyIorpaMMoB Kaprodens cobpana mpyras Gpurana?

£
)

B opommuo# Marasmn npuBesmm 200 xr MQPKOBH, a
CBeKIbI Ha 200 xr Gompme. CKOMBKO KiIorpaMmos
CBCKJIkI HPMBEIIM B Marasun?

500 - 500 = 600 - 100 = 200 + 300 =
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HazoBure ymcia.

100 — 600 —
200 — 700 —
300 — 800 —
400 —- ‘ 900 —
500 — 1000 —
3anaua.

XYIOKECTBEHHYIO BBICTaBKY moceTunn 300 NeTEH,
B3pocnbx —Ha 100 uenosex Mensme. Ckonbko
B3POCHIBIX HOCETHJIM BBHICTABKY?

[Ipumepsr.

800 - 700 = 300 + 100 = 12*4=
600 — 500 = 400 + 100 = 18*2=
100 - 100 = 200 + 100 = 19*%4 =

36:6 1

3

9

6 7

6

3anauva. .
B coperroBanmax mo Gery yuacteoBam 200
CIOpTCMEHOB, no ctpensbe 500 cnoprcmeros.
CKOJILKO BCEr0 CHOPTCMEHOB YYaCTBOBAIM B
COPEBHOBAHMAX?
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Hanuinure 4HCIa CIOBAMMU.

Tokaxmnre:
nudepoOar,
qacoBasi CTpenka,
MHHYTHasi CTpeJiKa,
_ YaChl. |
[lokaxmte na wacax: S5 waco, 6 uyacos 10 munyr, 12
4acoB, 3 yaca 30 MHHYT.
3anayva. ,
Y aByx ¢epmepos 300 oeen. Y mepsoro depmepa
100 osen. Cxonbko oBeny y BTOporo ¢epmepa?

Beraucnure.
1000 - 100 = 200 + 300 = 300 + 700 =
1000 -200 = 700 + 200 = 700 - 300 =
1000 - 900 = 900 — 400 = 800 + 200 =

* Kakoe Bpems MOKasbBaIOT 4achi?

¥k kb kb Rk ke Th kb kR kb bk kkkkkkk¥k

hY
3azaua.

Jlexypubiii paccraBusn 60 Tapenok, mo 5 Tapesox Ha
Kax b ctosi. Ha CKOJIBKO CTOJIOB PaccTaBui
NEKYPHBIA Tapenku?

J
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Hanuimmre wucna cioBaMu.

518 —

934 —

1000 —

CoctaspTe 3agady MO KPaTKOW 3alMCH M pEILHTC eé.
C 1-ro nons —300 xr -

Co 2-ro nmons—?, ma 100 xr MeHpme, gem ——
Pemmire ypaBHeHwus.

100 +X =200 800 - X =200 X —-100=400

600 + X = 700 500 - X =300 X —-400=200

N Pacumgpyiite cnoso.

48:3 @ 17-3 N 12-7 P ,12-5 1

L4y

02 . / : : 80:2 E

H 3k Rk ok ok ko ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok o ko sk ook ok ok ok ok ok ook ok ok ok ok ok Rk

Coctashre 3aAady 1O KpaTKoW 3a0MCH M pelinTe ed.

I moxynarens — 400 py6. -
2 noxynarens — 2, Ha 100 py6. MeHbpmie, yem
YpaBHeHus.

300 + X =300 800 - X = 600 X —400 =500
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3anmmmATe dHCHA UEDpaMA.
[Iatecor weThIpHATIATS —
Yeroipecta aBa —
Hlectscor copox gerrpe —
Bocembeor mpajgmars —
- PemmATe ypaBHEHHS.

X + 400 = 600 400 — X =400 200+ X =800
X =300 =500 X + 500 =700 600 - X =600
3ajaya.

3aroroButenu Beero cobpaum 1000 kr srog. IIponanu
300 xr srox. CkonbKO KMIOTPaMMOB STOH OCTAJIOCh
TpoJaThH?

Kakoe Bpems nmoKashBaloT 9achi?

* Kakoe gmcno cromr nepen 301, 724, 970, 5007
Kaxoe =mcno cnemyer 3a qHCIOM 599, 999, 3007

*********##****#**#*#*******#*******t***#*****

3anaga. .

Beero nano mpoexars 500 M. Bemocmmemacr yKe
npoexan 100 m. Ckonbko MeTpoB ocranock mpoexats?
YpaBuenwus.

X+ 60=100 400 - X =200 300 + X =500
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3anumuTe 9HCIa CIIOBAMM.

240 ~ 620 —
370 - 703 —
3anxayga.

B nepsuiti neny Gpwrasa mspacxopomana 200 kr
acanbTa, a BO BTOpPoH AeHb Ha 500 xr Gosbme,
Ckonpko xmiuorpamMmoB acdanbTa H3pacxooBaia
Opurana Bo BTOpo#H aeHn?

N ——, =

Penmre npumeps.

220+ 10 = 460 + 30 = 740 + 50 =

340 + 20 = 520+ 20 = 180 + 110 =
* Hapucyiite crpenku Ha mudepbnarte Tak, 9ro6si

9achl NOKA3LIBAJIN:

1 19.20MHH. 9. 15Mum.

****************************#**#**************
hY
3agaya.

B onbnvorexe wamo otpemontHpoBars 120 K,
ydamuecs yxe orpeMoHTHpoBan 20 xuur. CKOJIBLKO
KHUT OCTaliOCh OTPEMOHTHPOBATH?
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Ilponomkure wmcnosoii psn.

I bl LI . ST 125

C 7 Vi cod oo St TS e T —— S 356

OBt s A e e 561
3anayva.

3aBoa usrotoBun 430 aBTOMAaIIHH, & TPAaKTOPOB Ha
130 mTyk mennme, wem aBTOMammn. Cxonbko
TPAKTOPOB H3TOTOBHN 3aBOX?

CpasauTe 4mcna (<, >, = )

304...43 280...820 700...800

50...500 340...230 . 100...10
IIpumepsr.

570+ 120 = 280+ 110 = 350+ 120 =

850 + 140 = 410+ 180 = 730+ 30 =

700 + 300 = 820 +20 = 140 + 40 =

. Bnuumire B tabuuny: 126, 485, 507, 310.

e — = | — ———

| COTHHM | JICCATKY | CAMHUIEI
[ COTEM o |  CHMHHIBI

**********#********************#**************

3anayga.
bynodnas mpopana 20 TOPTOB, 4 NUPOXBBLIX Ha 120
Tk OoJbiie. CKOMLKO DHPOXHBIX OBUIO uponaHo?
[Ipumepsi.
340 + 40 = 450 + 130 =
270+ 120 = 120 + 340 =

|
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CKONBKO COTEH W AECATKOB B 3THX gucnax?

140 — 220 —
120 - 250 —
150 - 480 -
- Ilpameprl.
540 - 220 = 150 + 520 = 140 + 120 =
690 - 570 = 250 + 250 = 170+ 210 =
640 — 320 = 840 -10= 710+ 180 =
3azaga.

3a nesp pabouumit Ha 3aBome o6Toumn 250 aerane, a
yueHuk Ha 100 perane#t Menbime. CKONbKO Neraneil
o0Tounn yuenuk?

CpasaHTe BHIpaXEHHS ( <, >, =)

560 + 120 ... 560 — 260 920 — 820 ... 920 — 900

370 —230 ... 600 - 100 560 + 210 ... 1000 — 200
140 + 410 ... 410-110 200+ 100 ... 100 + 200

* Hauepture.

Omun otpesox mmamodi 10 cM, a Apyroii B 2 pasa
KOopoue.

***************************************#****#*

3anadga.
B marasus npuseamm 350 Gymok 9€pHOrO xJieba, a
Oenoro Ha 50 Oynox menbime. CKOMBKO Qyaok Genoro
xneba npuBe3NH B Marazuu?
IIpamepsi.
180 +410= 380-210=
500 + 250 = 640 — 340 =
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3anuuinTe B TaGAMIy H MPOYMTAHTE 3TH YMCHA:
4 necsitka, 5 coreH, 7 €IUHMIL
8 COTeH, 4 JecqarKka, 2 ¢IWHHAIDL;
7 NecaTKOB, S5 COTEH, 5 eAWHHN.
COTHH | NECSTKH | €/TAHHIILI

|
|
i

3axaua.
Hns mkonki- vHTepHaTa Ha MebembHol dabpuke
M3roToBHN® S50 cTon0B, a TymOouek Ha 110 mTyx
Oonbie. Croabko TymGouek wm3roropuns Ha dabpuxe?
YpaBHeHuA.

220-X =10 X +120=220
X —-700=50 50+ X =260
Kakue 3to yrimi?

L T Z

kkkdkkkkkkkkkkhkhkhkkr kb hkkbhkR bk bk hkhkkhkkk*k

3agaua.
B netnem narepe 140 mereil. 30 uenoBex ymmwm B
noxozn. Cxonpko aerell ocranocs?
Hageprure. L

2 NpSAMBIX yrJia ¥ 2 HempsMBIX yrjia.
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3anuimMTe B TETpaAb CIOBAMH 4YMCIA:
Ot 150 no 160

Ot 280 nmo 290

3anava.
Onna mactepckas oTpeMOHTHpOBana 3a Aesb 120 map
o0yBH, a apyras 130 map o6yen. Ha cxombko

Oonepumie map o6yBH OTPEeMOHTHpOBana ApyTras
MacTtepckas?

Pemre npumepsi.

88:4-2= 48 +18:9= 96:3 =

69:3-2= 51-12-4= 82:2=

77:7:-6= 36+24:4= | 46:2=
Pemwre ypaBreHH:.

X+50=170 X —-60=100 420 - X =310

80 + X =890 530 - X =420 X —=30=200

*

Haueptute Tpeyronbuuky .

A Ada

¥kdkkkkkkkkkkhkbkkkddokdokdkdkokkkkhkkpkkokkkkkkkkkkk

3anMIm¥Te YUCIa CIIOBAMH.
Ot 360 po 375

Peiunte ypasHeHwus.
930 - X =900 X+60=160

A}
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Konrpomsnas paGora Ne 7
o TeMe «ClloXXKeHHE M BRIMATaHME B npenenax 1000»
1 BapuanT.
1) 3anummre wncna udpamu.
Tpucra ommrmagmaTs —
IlsaTecor nepsmocto- Bocems —
HeBaTecoT copok —

2) Hanwmmre gmena no DOPSAKY.

I e a e 612.
092 5 s e arsssmnans drsi e 711
SR e s o o 406
3) 3agaua.

B ommoii cromke 120 rterpaneii, a B apyrou ua 70

Terpane#i Oonbme. Ckonbko TeTpanei B Jpyro#k
CTONKe?

4) Ilpumepri.

430 + 100 = 310-210=
310 +420 = 630 - 220 =
500 + 100 = 300 - 100 =

5) YpaBHeHus.
X-100=300 200+ X =300

*Kakoe BpemMs HOKa3BIBAIOT yachl?




2 BapmaHT.
1) 3anammre 9ucna mpdpamy.
BoceMbcor mecats —
Hlectocor BOCceMBbaecHT nBa —
CeMbCcOT OnMH ~

2) Hanwmmre wwcna mo mOpSiKy.

DS, LA T e 250.
384, ., 392

| 8 L 125
3) 3anmaua.

B oznom ampGome merm mapmcosama 250 PHCYHKOB, a
B IpyroM Ha 20 pucymkoB Gombme. .CKONBKO
PHCYHKOB B JIpyroM anbbome?

4) Ilpumepsr.

200 + 150 = 620 -120=
300+ 110 = 790 -350=
700 + 200 = 400 — 200 =

5) YpaBHeHHS.
X ~200=1500 600+ X =700

* Kakoe Bpems mOKa3hIBalOT 9achi?
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+342 lMoamuchBaeM eAMHHIBI TOAR EAHHHIIAMH,
529 JIECATKH TOA, ACCHTKAMM, COTHH MOZ, COTHSMH.
2 enmnamnbl Wnoc 9 epunun 6yzer 11 enm-
HAN. | eAWHANy NHINCM NOX cAMAWIEaM#HA, a |
OECATOK 3aNOMHHaeM. 4 AeCATKA IUHOC 2 JecHTKa
nmoc 1 pecarok Oyzier 7 AecqaTKOB, NUMIEM NOX
NeCATKaMH. 3 COTHH ImMOC 5 coteH Oyaer 8 cotew,
(HiIeM oA COTHIAMMH.

224 245 332 349 456
+
tism fis tae T T2
~ AN i
+if§ +1 14 +227 +456 _|_258
L0

248 148 117 338

3anava. ’
Cryn cromr 316 pybOne#t, a Tymbouka cToHT 529 |
yﬁnen Ckonpko CcTOST CTYN H TymMOOuka BMecte? |

Pacomgpyiite cioBo.

73 25 4 48:2 J1 15-5 A
81:3 11 39:3 b 32-3 H
y 24+66 T 9 —38 O

27|58| 48190 [75124 13 |58 |96

sk s ok sk ok sk ok sk ok ok ok e s o ok sk o ok o ok ok ok ok ke ke o ok ok o ok ok ok ol ok ok ok ke ok sk sk ok ok ok kK

3anaua.
Oren 3apabotan 635 pyOnei, a cem — 248 pyOneii.
Cxonpko pmeHer 3apaborandm OTEll B ChIH BMéCTe?

[Ipumepsi.

-1-532 +2 54 812 4329

149 328 129 128



-+

456 HoanuceiBaeM egununn non CAUHHLIAMU, Jie-
385 CATKH MOJA JECATKAMH, COTHM NOJ COTHSIMH.

841 6 emuHun mwmoc 5 exunnn Oyzer 11 epmmmm,
| envpMny nMineM mon exMBANAMH, a 1
ACCATOK 3alIOMHUHAEM. 5 IECATKOB ILTOC 8 IAeCSTKOB
mmoc 1 necarok Oymer 14 nmecarkoB.4 mecsartka
NUIEM TON JCCATKaMH, a | COTHIO 3anoMuHaeMm. 4

COTHH NUOC 3 coTHHM mmoc | cots Gymer 8 coren

284 285 +352 349 476

157 135 249 191 234

+343 164 297 +456 +258

278 247 148 164 362
3anava.

Ha cnopruuBentaps mikona-wnTepHaT W3pacxonoBaia
500 pybneit. U3 umx Ha aenka 200 pyo., a ocrais-

HBIC JICHbIM —Ha CaHKH. CKOJIBKO IEHEr HM3pacxojo-
BalH Ha CaHKH?

*Pacnionoxmre msam B nopsake BO3pacTaHu4.

3anayga. §
B Marasuse 6su10 270kt Myxu. K KORIY IHA OCTANOCH
70xr Mykn. CKONBKO KHAOTPAMMOB MyKH nponanu?
Ipumepsi.
456 + 467 = 354+ 187 = 785+ 169 =




R

Ypox 30

Pemmre npumepsl B CTONOHK.
+1 57 +258 +445 +897 +738

37 36 _49 31 99
458 475 - 388 654 125
L +
R T R 8
257 270 308 656 612
320 Tens 350 104 T 89
3anaua.

Hokynarens sannmatun 3a Terpagu 125 py6Gneid, a 3a
kauru Ha 306 pyGneit Goneme. Cronsko nener
3aMJIATHII MOKYNaTeNs 32 KHATH?

CoenunHnTe mpEMEpH C OTBETaMH.

32:4 56:8 40:8 36:9 540
4 759 8 7

**********************************************

3azaya.
Ocenbto yueHukn nocagumu 237 tounoneid, a Oepés Ha
38 nepesbes Gombime. Ckonbko Gepés HOCQ/IHIIH
YYCHUKH !
[Ipumepr..
198 + 47 = 346 + 97 =
538 + 85 = - 654+9=




N
Ypok 31

HopnuceiBaeM eauHuLBl 11071 €AMHUIIAMH,
JIECATKY TOA HECATKAMM, COTHM INIOJ COTHIMM
Ot 5 enuARI] OTHATH 8 €HWHMI] HEIB3.
3anumaeM 1 BECATOK B CTABWM TOYKY. 1

NecaToK ¥ 5 enunmy 310 15. 15— 8 = 7(emunun).
beuto 7 pnecaTKOB, | AECATOK B3fMH, OCTANOCH 6
necATkoB. OT 6 IEcATKOB OTHATH 3 JecsaTKa — Oyzer 3
necsrka. Ot 4 coteH OTHATE 1 coTHIO — Oyzer 3

COTHMH.

_254

135

545

319

242 351 342

128 225 134

682 365 847

235 137 619
3anaua.

Ha nrunedepme Obio 565 usmuigr, a Kyp Ha 129
ITYK MCHI)HIG CKOJH:.KO Kyp Obuto Ha mraunedepme’

% vk ok %k sk sk ok ok ok ok ok sk ok ok ook o sk ok sk sk ok e sk ok ok ok ok sk ke ke sk ok ok R ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok

B wmkony npusesnma 581 xr apOy3oB, a sOnok wa 125
KI' MeHbIne. CKONbKO KHJIOTPAaMMOB aﬁnox IPUBE3JIH

B IIKOMY?
Ilpumepsi.
_ 345 677 _471 433
227 439 2352 215

3azaua.




Ypok 32

_ 824 llopmucriBacM eIMHHOBI NOJ €AUHHIIAMH, Ae-
476 CATKM TOJ HECATKAMH, COTHM IIOJ COTHIMM.
348 Ot 4 enusuiy OTHSTH 6 CAUHHMI HENb3d. 3a-

aumaeM 1 pnecstok. 14-6=8. Beuio 2 necsitka,
B3and | necsrok, ocrancs 1 mecsrox. OT omHOro
JIECATKa OTHATH / HENH3H, 3aHHMaeM | coTHio. 11-

7=4. beino 8 corten, B3sm 1 coTHIO, ocTanoch 7
CoTeH. 7-4=3.

_931 465 _763 525 974
173 379 249 437 395

D N

81
47

CocraBbTe 3amauy MO KpaTKo#l 3alMcH M peliuTe eéd.
ThikBBI — 454 Kr

Kabagxos — ?, na 168 xr meHbine.

*  CoenuHHTe KaXA0€ BHIPAXEHHE C €r0 3IHAYCHHEM.
27+ 2 33-3 13-6 90 :5 13-5

84 :2 23-3

99 78 18 54 65 42 78 42 69

3 3 A ok ok ook sk ok sk ok ok ok ok sk ok o o ok ok ok ok sk ke ok ok sk e o ok o ok ok ok ok o ok ok ok ok ok sk ok ok

3agaya.
Hlepcts —- 384 ™
Hlénk — 7, va 189 M MeHbBIe. !
[Tpumepsi.
236 -177 = 427 —-289 =

325-188 = 232 —-1Ia=
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Pemmmre npumepsi.

550 _ 270 _ 640 _ 830 _ 350
345 134 - 413 416 137
205
_ 609 407 306 504 409
182 293 196 242 238
427
3anmava.

B onnoii kaure 305 crpanun, a B Apyrod xuure 113
crpanul. Ha cxombko crpammn Gomsine B nepBoi
KHHTE, Ye€M BO BTOpOi?

Hanwmmre ,coceneii”wncna.
... 185 ... ... 340 ... ... 501 ...
... 200 ... ...418 ... ... 699 ...

***********************#*##*****#*************

3anava.
B xuHO npunuiv B nepeeii mens 209 YUCHHKOB, BO
BTOpo# nierb 117 yuennkos. Ha ckompko y9enmxos
OOJiple NPUIIIO B KHHO B IEPBEHIi JIcHb, YeM BO
BTOpO#?
Pemmre npumeps.

470 750 809 _380 501
215 223 323 106~ 211




Ypok 34

_300 Ot O Henb3s oTHATL 6 emunun. Bo3pMéMm
256 omun aecsrox. Ho nmecstka B Bepxmem wumc-
544 ne Het (0). Torna Gepém 1 cormio. Hap

COTHSAMH CTaBUM TOYKY, ITOOBI 3aIOMHUTH.
B onnoit cotHe 10 necaTKoB. 9 AeCATKOB OCTABEM B
AECATKAX, a OJHH HECSTOK pasfgpoOMM B eauHWIEL B
onHoM necarke 10 emummmu. Ot 10— 6 =4 (exununs).
OT 9 necatkoB OTHATE 5 mEcATKOB — Oyner 4

necatka. Ot 7 coteH OTHATHL 2 coTHH — Oynmer 5
COTEH.

300 _ 400 _700 _.600

145 354 329 472

500 400 800 _700

107 208 635 507
3azava.

B marasune Onuo 900 xr caxapa. Ipopamu 150 «r

caxapa. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB Caxapa OCTaJIOCh B
Marazuuae”’

kkkdkkoRkdkokkkokkkkkkkhkkkkkkkhkokkhkkkkkkkkkokkkok k%

3agaga.
B mepsbnit aeAs kxacca npopana 600 GmieTos ma
aBTO0yC, BO BTOpOH neHb Ha 73 OHnera, MEHBINE.
Cronbko OHneToB mpozpasga Kacca BO BTOPOH AeHB?
Pemurte npumeps.
_ 300 __ 400 __ 800 506 700
107 209 364 382 691




¥Ypox 35
___'}01 Ot 1 exmmMnbl HENB3s OTHATH 5 eUHMLL.
545 bepém omun nmecstox. Ho pecstikoB mer.
156 bepém omny cotmio, Han corRIMH CTaBHM

TOYKY, 9TOOBI 3anoMHUTL. B cotHe 10 ne-
CATKOB. 9 necaTtkoB octaBuM. OmMHE mecaTox — 10
€aMHuLU, na | eaununa—Oyzaer 11 emmauu. Ot 11
C/HHHI OTHUMEM 5 eaumHHuL —Oynetr 6 emmmmm. Ot 9
JIECATKOB OTHMMEM 4 necsTka — Oyner 5 IecsTKoB.

beio 7 coreH. OJHY COTHIO B3SJIA, OCTAJOCH 6 COTEH.

Or 6 coren ortHATE 5 coreH —Oyaer 1 corus.

_305 _ 302 _ 401 . 405

146 176 275 276

_ 802 __ 804 _ 508 901

593 626 159 423
3agaua.

Jmina oxHol ymmier 705 meTpos. Bropas ymuna na
38 merpoe kopode. KakoBa jumHa BTOpoi yJIMUbI?

**********************************************

3anayva.
/leBouka Bcero mpounmrana 208 crpammn kuurn. B

HIOHE oHa mpoynTana 89 crpanmi. CKOJBKO CTpPaHWI
J€BOYKa MpoYMuTana B Hioje?

Penmre mpumepsi.
_ 505 __ 606 705 502 907
477 359 686 499 899

3




Ypok 36
KonrposibHas pabota Ne 8
no teme «lIMceMeHHBIE NMPHEMBI CNOXEHUA M
BeruMTaHud B npepenax 1000y

1 BapuanT.
1) 3anumnte «cocenei» uHMca.
ey 189, ... ' ceey 999, .
..., 400, ... ..., 247, ...

2) 3anaya.
B cany nocamunm 319 Bumen, a rpym Ha 71 60ib-
me. CKOJBbKO rpyll Hocaiuim B caxy?

3) llpumepsi.

409 + 356 900 — 453 =
175 + 175 = 313 — 246 =
145 + 296 = 254 — 196 =

4) Pemmrte ypaBHEHHS.
840 -X=110 X+14=200

* CoenMHHUTE JIMHUEH MPUMEPBI C OJMHAKOBBLIMH
OTBETaMH.

85:5

56 : 4




2 Bapuanr.
1) 3anummmre «cocepeit» umcna.

e.s 290, ... ...s 899, ...
ey 100, ... s 328, ...
2) 3anaua.

C mepsoro nons cobpamu 900 xr xaprodens, a co
BTOporo Ha 85 xr menspme. CKONBKO KHIOIPaMMOB
KapTodens cobpamu co BToporo nois?

3) llpumepsr.

301 +259 = 800364 =
215+327 = 354-136=
418+ 193 = 623.— 376 =

4) Pemnte ypaBHEHHS.
X —-120=360 X +25=800

* CoeanHuTe NHHUEH TPUMEPH C OIHHAKOBBHIMH
OTBETaMH.

51:3 84 :7




=

Ypox 37

[IpoBepka cinoxenns.

+34O ITpoBepxa. _664 _664
324 340 324
664 ' 324 340

Peuinre npumepst ¢ 1npoBepkoi.
420+ 186 450 + 276
540 + 175 650 + 295
Berancnre.
(543 —495) : 16 = (800 —728) : 4 =
(280 —-256)- 3= 6- (517 —502) =
3azaua.

B mkady Oputn Terpamu. B mxad nomoxwim emé
250 rerpaneii. Beero cramo 700 terpanmeit. Ckonbko
TeTpajen Obu0 B mKady?

********#****************#********************

Pemire mpumepsl ¢ npoBepKoOii.

426 + 147 = 590 + 378 =
711 + 59 = 276 + 645 =
Hauepture.

Y
Hadeprute nmpaMoyronsHHK co croporama 4 oM n
5 owm.




Ypok 38
Pemmnre npumepsr. Caenalite mposepky.

153 257 348 164 743
+ F
a4 o Tast 225 54

Pemure 3asady mo Kpartkoil 3amucH.
[Tmennupr — 360 xr =

Pxu — 7. sa 100 xr MeHpme, yem ——

CpasauTE BBHIpAOXCHHA.

900 —-100...69:3 48 :2 ...12-5

25:5...700-150 13-6...66:6

640 - 120 ... 400 + 120 1S5 & 75 -8

= Hamammre magpy.

...64 <836 481>3...9

...93 <324 892>7...7

kkkkkkkkkkkkbkkkrkkk kb khkkkkkhkhkkrkkokkkkkkokkk
3anaua.

['peunxu — 120 xr -

[Ipoca - 7, ma 20 xr MeHsme, yem
Pemvre OpUMEpPHI C MPOBEPKOA.

hY
646 649 427 163,27
To15 TME . 215 14 s
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IIpoBepka BbIYUTAHHUSL.

_795 [fposepxa. 142 795
653 653 142
142 ' 795 653

Pemute nmpuMepbl C NPOBEPKOIi.

325-175= 300 - 151 =
742 — 653 = 620 -412 =
3anaya.
Y1pom B Mmarasud npuBesnm 350 Oynok xneba. JIHEM

nponaiu 286 Oynok xmneda. Ckonbko Oynok xieda
OCTaNOChH?

IIpumephl.
(300-216):12= 2-(621-584)=

kkkkkkkkkkokkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk

PemvTe npuMepnsl ¢ NPOBEPKOH.

950 - 147 = 181 — 104 =
417 -345= 506 - 261 =
Haueprure. :

Haveprure nepBoifi oTpe3ok MiHHOH 8 CM, BTOpOi
OTPE30K TAKOH XK€ JUIMHBL




Ypox 40
HasoBure umcna cnosamm.

561 —

1000 -

724 —

843 —

Pemmre npumepn c NPOBEPKOIA.

_ 239 377 453 __550 _ 806

118 107 143 150 200

3anaga.
Ha nomus nnatees m3pacxomosany 385 M TKAHM.

Ocranoce 110 M Tkamm. CKOIBKO METPOB TKaHHU
ObL10?

u 3anuumTe YUCIO B BHJE CYMMBI paspsaHbIX

CaraeMbix.
69 = 237 =
138 = 490 =
506 = 811 =

*******#**********************#*********#*****

3agaua.
YYEHHKH pPEeNIAIM B NEpBOi getBepTd 100 3amau, Bo
BTOpor 140 3anau. Ha ckonbko mensine 3amay
pEUIMIIA Y4EHHKH B IIEPBOHM YETBEPTH, HeM BO
BTOPOM?
Peute mpuMeps! ¢ nposepxoi.
+3 23 450
146 140




Ypox 41

HasoBure uuciaa CioBaMH.

119 — 180 —
207 — 454 —
909 — ' 387 —
Pemute ypaBHEHHI.
760 — X =200 X —230 =680 X+ 170 =500
540 + X =759 X +125=200 901 - X =574
3anava.

®epmep BoipacTun 560 kxr kaprodens, a Orypuos Ha
73 xr menbmme. CKONBKO KHIIOTPAMMOB OT'VDPIIOB
BhIpacTHil (pepmep?

5 3anoiHUTE TaOIMILEL.

Muoxutens |5 |9 |45 27| 5 |flerumoe 34| 48] | 72] 96|
Muoxurens (16 (2] 3 Hemnrens |24[13|36
[poussenetue | 09 65 |Yacthoe |2 31 [12

% 3 ok ok o sk ok ok ok ok ok vk ok ok sk ok s sk o ek ke sk ok okosk ok sk sk ok kb ok ok ok ok skook sk ok sk ok ok ok ke ok

3anaqa.
B napxe mocammmm 200 Gepés, a eneit Ha 62 nepesa
Oonbime. CKONBKO €leH MocaiM B mapke?

Pemure ypaBHEHHS.
X +265=330 X—436=189




Ypok 42

Pemute ypaBHeHwus.

X -160=96 378+ X =800 X +207 =480
105-X=79 X-520=189 427 - X =28
3amaga.

Pribakn BoutoBunn 200 kr xpynHO#t pwiGb, cpeaHeit
Ha 50 xr Gonbme. CKOJBKO KHIIOTPAMMOB cpenHeu
PbIObI BBHUIOBMJIM phIOaKu?

3anyiUTe YUCHa, B KOTOPBIX:
3 coTHH 6 eaUMHMIL = 4 cotnu 2 necsTka S eAMHUI =
2 COTHH 7 eJUHHUIL = 9 coten Y emHuUI =

[lonOepute oTBETHI K mNpHMEpaMm.

3 749
7:5 7-4
=1 7-2
7-8 7-7
7-6 7-10

Fdkoksk ok kokdkskokkdkokokokokokakokkokokok ke kkokkkok sk ok ke k ok ok sk ok sk ok ok gk ok

3anava.

B nepsom crage 125 xopoB, Bo BropoM Ha 18 kopos
MeHbIe. CKOJBKO KOPOB BO BTOPOM crajie?
hY

YpaBHeHHS .
845 - X =270 521 - X =500
X+210=294 X -130=700




Ypok 43

Maremaruueckuii AUKTAHT.
100, 300, 80, 13, 17, 400, 1000.
Pemnte npumepsl.

3 2

(102 + 600) — (740 — 540) =
1)

3

(900 — 20) — (150 + 610) = 302+ (8 - 10) =
(1000 — 450) + (527 -327) = 408 +(7-10) =
(770 — 300) — (290 — 80) = 509 + (10 - 6) =

PeurTe 3amayy mo KpaTkoll 3anmucH.
[lemkom — 46 M

Ha noespe —?, Ha 134 M Gombine.
. Haueprure.
Ba TpeyroibHuKa.

***7-!:****=§=*************************************

3amaua.
B wmarasun npusesmu 60 xr BumuH, a 5610k 200 Kr.

Ha CkoNBKO KHNOTPaMMOB MEHBIIE NpABE3NH BHIIHH,
yeM s0m0K? L

Ipumepsi.
(157 +400) — (100 - 43) =
(900 —20) - (45 +35) =




Vpok 44

[ [pumepsi.
] 3 2 4
( 102 +600 ) —( 740 — 540 ) + 351 =
1) 2) - 3) 4)

(900-20)-(150+610)—-20=
(1000 -450)+ (527 -327)-100=
(770-300)—(290-80)+ 101 =

Hanumute madpamu.
JIBectn Tpuanats aBa —
[llecTbcoT copok BoceMb —
Bocembcor opun —
JleBAThCOT COpoOK weThIpe —

3anaya.

C oropona cobpamn 900 xr xamyctsl, a OTYpUOB Ha

352 xr menpme. CKOABKO KHIIOTPaMMOB OTYPIIOB
coOpanu ¢ oropoga?

>i:

lloctaBpTe 3HaKk meifcTBus B npuMepax ( - . +).

100 ... 400 = 500 300 ... 300 =600
300 ... 100 =700 800 ... 400 = 400
600 ... 300 =300 400 ... 200 = 600

e sl ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok **********************************

3anayga.
B marasuse npoganm 180 kr rpeunesoii KPYTib,
MaHHOH — Ha 26 Kr MEHbIE, 4eM TPEeYHEROil.
CKONbKO MaHHOW KpyNbl MPONANA B MarasdHe?

Pemnte npumepni.
171 + 98 + 349 =

407 + 134 - 258 =




Ypok 45

3anaua.
HAetr cobpamn 307 kr ManumbL, a 3eMISIHEKH Ha 36
Kr Oosbie. CKOJBKO KHIOrPaMMOB 3eMIISHHKH
coOpai netu?

3agaya.
JletoM TypuCcTHHECKOE areHTCTRO nponano 900
IyTEBOK, a 3uMoM — 600 myTtéBok. Ha CKOMBLKO
IYTCBOK OOJIbIIE MPOJAHO JIETOM, YEM 3MMON?

Peninre ypaBrenus.
423+ X =1000 508 — X =369 X —-85=200
Boerucure.

(166 + 177) - 25 =
(955 —766) + (325 - 236) =

*Hanummite npumepsi, B KOTOpBIX yucino 100  GeLio:
1) cnaraemsiu;

2) cyMMmoi;
3) yMeHbIIaeMBbIM.

R e e L T T T L T LT T

3axaya.
Hanero crour 1000 py6neit, manka — 300 pyoOuiei.
Ha cxombko pybneit mamsto CTOMT IOPOXKE MWAnKu?

IlpumepsL b
781 — 592 = 900 - 791 =
200 - 165 = 321 -155=




Ypok 46
KonTponbHas paGotra Ne 9
no teme «IlMcpMeHHbBIE TIPHEMBI CIIOXKEHUSA W
BbIYMTAHHA B npeacnax 1000y
1 Bapuanr.
1) 3axaua. ,
B onuo# xmure 500 crpammu, B apyroii xamre 315

CTpanMil. Ha CKOJIBKO CTpaHMii B OJHONW KHHIe
Oonbiie, YeM B Apyro#?

2) Boraucinure.

(429 +192)—-36 - 2=
(254 +399) -2 - 47 =
904 — (350 + 66) =

3) YpaBuenus.
X —185=200 324 + X =900

4) 3anvIIATE YWCIO B BUJE CYMMBI PaspsOHBIX
CJlaraeMbiXx.

789 =
854 =
999 =
86 =

* CpasHure.
670 ... 617 430 ...43
315 ... 355 949 ... 950



1) 3anauva.

B onnom mome xuBér 135 uwenosex, a B mpyrom 300
yenoBeK. Ha CKOMBbKO MEHBINE 4YENOBEK XHUBET B
O/THOM JIOME, 4YeM B ApPYrom?

2) Beramciaure.
(99-31):4+165=
4 -(96:8)+383=
(48+24):3+480=

3) VpaBreHus.
400-X =219 563 + X = 800

4) 3anumMTe YMCHA B BHAE CYMMBI Pa3psiIHbIX
ClaracMaix.

863 =

511 =

868 =

63 =

* CpaBuure uymcra.

590 ... 519 86 ... 860
714 ... 744 230 ... 229




Ypox 47

HazoBute uucna:
Ot 250 no 265;
Ot 300 no 320.

pumepsi.
8:-8+242-124= ~
14-7—-86+400=
23:3+291-184=
92:2+100-146=
3azayga.

llIBes cummna B nepsbiii news 138 daprykos, a Bo
BTOpo# jcnb Ha 19 dapryxos Gonbmie. CKoibKO
(papTykoB CIIMia DmBESs BO BTOPOH JCHB?

YpaBHeHUS.
400 -X=12 X —-600=210 X +423 =1000
- Hoabepute oTBeTH! K npHMepaM.
78 : 3 5617 31-3 124 85:5
60 : 4 42 : 3

12~ 7

8 84 26 17 14 48 93 15

Ak kckikdkkkkkkbkkkdkokdkkohk ok kkkkkk ke kkokkkkok ke hok &k

3agaga.
Jlrocrpa crout 800 pybneit, a macronbHag jammna Ha
246 pyonein newmerne. CKoAbKo pyOnedt crout
HacTonbHag namma?
BoiuucianTe.
18 -3 + 546 = 27 -3 +499=



Ypok 48

3anaua.

B napke na xiaymbe pocno 150 tionsnauos u 168
HapruccoB. CKOJBKO BCETO MBETOB POCIO B mapke?
~ 3anava.

4 yuenuka oxomnamu 72 nepera. CKONBKO JEPEBLERB

OKOTIaJl KaX/Abld Y4EeHHK?
Boruaucnure.

(1000 —-545)+275 =

(300 -175)+478 =

(320 -175)—(1000—-975) =

e 3anmoauure Tabmany: 207, 270, 274, 200.
' YUCIIO | COTHH IECATKH E AHHHAIb]

|

! —‘
e : !

| {

|

i i =
! 5

- — — — B — i
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3amaqa.
B macrepckoit comvmm 400 mpocThiHe#, a HaBoOIOYEK
Ha 69 mwryk meHbire. CKOJBKO HABONOYEK CIIMIM B
MAacTEpPCKOH?
Beraucnure.
(1000 — 816) + (900 — 752) = »
198 +176 — 155 =




Ypok 49

Pemure ypaBHenus.
X+ 170 =635 X —347 =289
259 + X = 831 1000 — X = 546
~ 3apava.
st cronosoi npusesma 250 TAPENOK, a CTAKaHOB
[25 wryk. Ha ckonsko Gosbme NPUBE3IH TAPETIOK,
YeM CTakaHoOB?
Hpumepsr.
286 +37 + 145 =
450 - 18+ 60 =
(830 + 70) — (400 +30) + 150 =

3 Cpasuute uncna.

780 ... 80 18 ... 800 50 ... 500
10... 100 140 ... 14 150 ... 50
65 ...56 1...10 15 <. 51

****#*******************#**##*****************

Peumire ypaBHenus.
91:X=7 X-5=60

Beraucaure.
23-3-19+27=
46 -2 -47 +45 =




Ypox S0

Pemiure rpuMeps! ¢ npoBEPKOi.
425 - 137 = 403 + 189 =
500-135= 606 + 167 =

[loctaBbTe BOMPOC K 3ajiauye M pELIMTE €E.
Ha 3aBoxe B oaHOM mHexe pabotano 350 paGoumx, a

B Apyrom Ha 150 paGoumx mensine, uem B IlepBOM.
CxonbKo

....................................................

Pemnute ypaBHeHus.
265 + X =320 X+179=200
901 -X =574 X —-456 =189

3anminuTe yHcna nudpamu.
Yetreipecta BoceMb —

llaTbcOoT ceMbaecaT mecTs —
Crto pBajnare nsSTh —
[TatecoT nsTh —




MHUHUCTEPCTBO OBPA30OBAHUSA, HAYKHU
1 MOJIOJAEKHOM MOJIUTUKU KPACHOJIAPCKOI'O KPAS
I'OCYAAPCTBEHHOE KASEHHOE OBIIIEOBPA3OBATEJIBHOE
YUYPEXKJIEHUE KPACHOIAPCKOI'O KPAS CIIELHUAJIBHASA
(KOPPEKIIMOHHAA) HIKOJIA-UHTEPHAT I'. TUXOPELIKA

JIngjakTuyeckKoe nmocooue
o MaTeMaTukKe 1Jd 3 Kjacca

(COOpHMK 32124 ¥ YIIPAKHEHUH)
|V yeTBepTH

ABTODBI:
bormanosa C. B.
3Baruna U. JI.

Cmekanuna M.A.
YUYUTEIS] HAYAJIbHBIX KJIACCOB
['KOY mikonbsl —MHTEpHATA
r. Tuxopenka
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Ypoxk 1
Hanuimwure Ha3Banus 4ucel.
100 — 600 —
200 — 700 —
300 — 800 —
400 — ' 900 —
500 — 1000 —
lIponomxure 4uCIoOBOH ps.
e P e - . . ——— 148
I o e i T i s 272
[ ) O N 705
3anaua.

B mBelinyio macrepckyio npusesnn 70M cHTHa, a
mepctd B 2 pasa Gompine. CKONBKO METPOB IIEPCTH
MPUBE3IM B MacTEpPCKYH?

Pemmrte mpumepsl B ¢TONOHK.

207 — 156 = 307 - 153 = 608 + 195 =
804 — 356 = 705 - 181 = 407 + 94 =
906 — 752 = 803 — 695 = 105 + 294 =
3 Berasbre ymciia.

56:7<... 20:5> ...

54 :6=... 42 : 6 <...

FRF A kk Rk bk kkkbkkkdkokokokokskokkkk ok kokk ok kskkokk kR k ok kok

3anava.
B nareps B mepBylo cmeHy yexamo 300 pebst, a BoO
BTOpYt0 Ha 60 4yenoBex meHbme. CkoJIbKO pebsT
yexajio B jarepb BO BTOPYIO CMEHY?

Ipumeps!.
355-188 = 314 + 106 =
422 - 246 = 622 +98 =
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Ypok 2

3anuinuTe CKONBKO B YMCIE COTEH, JECATKOB,

€ AUHMIL:

368, 13, 46, 2, 100, 54.

68 —910 3 cOoTHM 6 NECATKOB 8 enMHMIL

5 —9710 1 necAToK 3 eIMHMIBL
3anava.

Marasus npoaan B oguH AeHb 200 wmrpymex, a BO

BTOPOH JeHb B 3 pasa Oosbine. CKONBKO HUrpyimek

IpoJiajl MarasuH BO BTOPOH IeHB?

Ipumepsi.
00— 175= 529+ 447 = 900 - 190 =
600 — 254 = 619 + 256 = . 258 +416=
3500-175= 348 + 348 = 444 + 548 =

¥ Cuwralite B npsMoM u obparHom nopsake no S0.

Ot 200 mo 500
Or 250 mo 600
Ot 800 mo 1000

Fokokdkokkokkkhkkokkokkkkokokokkkokkkk bk kkskokkokkkk kR skokokkok

3anaua.
Pebsra m3roroBumu 100 CKBOpEYHHKOB, a KOpMyIHeEK
B 2 pa3a menpme. CKONBKO KOPMYIIEK CACTANA
pebsiTta?
IIpumepsi. >
827 + 138 = 600 - 148 =
263 + 129 = 200-41=
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Ypoxk 3

Bemumure uucna:
229, 87, 8, 1, 270, 3, 13, 457, 800

Onno3nauynkle JBY3HaYHbIC TPE€X3HAYHbIE
(¢ - 1% (%)t ancia
3anaya.

Yaenuku pemwim B mnepBod uerBeptr 100 3amau, BO
BTOpo# Ha 50 3anmay Gonbme . CKoNbKO 3ajay pemnuim
YYEHHKH BO BTOPOM YETBEPTH ?7

Pemmure npumepsi.

277+ 718 = 900 - 250 = 458 + 336 =
656 + 127 = 300-49 = 612 + 359 =
336 + 246 = 200-161 = 228 +117=
[Ipugymaiite:

3 ONHO3HAYHBIX YHCHA:
3 [BY3HAYHBIX YHCHA:
3 Tpex3HayHBIX YHCHA:

F o 3k o ok ok ok ok ok s ok e ke sk sk ke sk sk ok sk ok ok ok ok ok sk sk sk ok ok ok ok ok e ok sk ok ok sk 3k ok ok ok koK

3anuinuTe YUCIa Mo MOPSIKY.

o) S W A L | e e 805.

RS S 609

345, 358
3anaua. K

Ha mocrpoiiky 3abopa B mepBbiil pa3s M3pacxomoBaIH
124 nocku, a Bo BTOpO#t pa3 Ha 437 nocox Gombile.

CKONbKO  JI0COK M3pacXoJ0oBald Ha MOCTPOHKy 3abopa
BO BTOpPO¥M pa3 ?




Ypox 4

CpaBuurte uyncna.

200 ... 199 900 ... 899

460 ... 416 698 ... 701

614 ...640 , 313 ...330
3anaua.

Ha pemonT mxomst m3pacxomosanu 129 xr 6enoit
Kpacku, a roiyOod kKpacku Ha 35 kr menbmre. CKOJIb-

KO KMJIOrpaMMOB roiy0o#f Kpack® H3pacXoMoBATH Ha
peMoHT?

CpaBuute (<. >, =)

294+ 102 ... 407 - 150 307 +394 ... 800 — 163
925-905 ... 180 - 160 270+ 100 ... 300 - 100
3anuinmTe «coceneiiy 4ucia,

... 289 ... ... 500 ... ... 145 ...
... 399 ... ... 201 ... ... 281 ...
... 300 ... ... 600 ... ... 364 ...

% CKOJIBKO B YHCJIE COTEH., JIECSTKOB. eaAnHuI’?
269 —

872 —

415 -

****************************#****************#

3anaua.
Korpa co cknama seimamu 213 kr MSICA, TO TaM eIé
ocranock 138 kr. Ckonbko KHIOrpaMMOB Msica GELIO
Ha ckiaje?
Cpashute yuena (<, >, =)
502...52 27...17
630...360 40...401




Ypoxk 5

SanumuTe uncna uudpamy,
lcot. 3pec. 2en. =
4cot. lmec. 8em. =
8cor. Sex. = .
7cot. lnec. 3en. =

3anaua.

llBes m3pacxonmopana ma muTHE HpOCThIHL 72 M TKa-
HH, Ha HAaBONIOYKH B 4 paza menbmie. CKONBKO
METPOB TKaHH HM3pacxoNoBajia LIBES HA HABOJIOYKH?

CpaBuute uncna (<, >, =)
403 ... 43 820 ... 280 600 ... 700
30 ... 300 430 ... 340 . 10...105
BeinosnuTe jefictus, 3anmceBas umcna b CTOIOMK.

Caenaiite nposepky.

283 +425 = 305-146 = 376 + 105 =
442 +108 = 148 — 98 = 127 + 608 =
457+ 45 = 200-11= 300-111 =
N Haueprure.

HBa npsMex yrma u Tpu HCMPAMBIX yria.

******$***************#***********************

3anaua.
B omno# mkone 335 YYCHHKOB, a B JApyrod mxoje
425 yuenukoB. Ha CKONBKO y9eHMKOB MOHBmIE B
OZHOH WIKOJIE, 9eM B JAPYroi?
Peminte npumeps:.
428 + 122 = 205167 =
513 +243 = 300-131=
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Ypok 6

3anMUIIMTe YHUCIa CIIOBAMM.
441 —

1000 —
625 —
842 —
Peumire npumepsi.
60 - 3 =180

6 HECATKOB YMHOXHTL Ha 3 Oyzer 18 zecstkos — 310
180.

70 - 2= 20 - 4= 80 - 5=

90 - 4= 60 - 6= 60 - 5=

30 - 7= 70 - 3= 40 - 3=
3ajava.

Jlnina onpoi ynumer 90 M, a jumea Apyro# B 2
paza Oosnpme. KakoBa umHA ApyroM yiMiibi?

*

3anuiluTe YMCAa B BHIAE CYMMBbI PaspsiaHBIX
CllaraeMbix.

79 = 738 =
238 = 590 =
IO o11 =

Fhkpkkkddkkkkbb kb bkk kbbbt hhkkkkkkkkfkkx

3ajava.
B onuoii Gouxke 80 n Genswna. CkoJBKO ITHTPOB
OeH3uHa B 3 Takmx e Ooukax?

[Tpumepsbi.
20 - 2= 80 - 2= 60 - 6=
30 - 5= 9 - 3= 70 - 7=
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Ypox 7
3anMUINUTE 4YUCIa CIIOBAMH.
312 —
546 —
603 -

811 —

3anaua.
Hetu osenemsnm mopory. Oum mocamumm 70 Tomoneii,

a akaumi B 8 pa3 Oosbmme, yem Tononei. CKOJIBKO
aKalu¥ MmocaiWii JeTH?

[Tpumepsl.
10 - 3= 40 - 4= 9 - 2=
20 - 4= 20 - 3= . 60 - 2=
20 - 5= 70 - 6= 80 - 3=

g
-

COenHHUTE MPHMEPHI C OTBETAMH.

400 501 +6

270 349 + 1

350 590+ 10
600 30030

507 399 + 1

% ok 3k A 3 ok ok ok ok sk ok ok ke e sk ook ok ok s ke s e ok sk ok skl ol sk ofe sk s ok ok ok sk sk ok ok o ok ok

3anaua. )
B mikony nmpuBesmn s6noxu. B nepeom smmmke 6BUI0
96 s610Kk, BO BropoM B 8 pa3 menbme. CKOIBKO
SI0JI0K ObLIO BO BTOPOM SIIUKE?
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Ypok 8

Hponomkure gucnoBoii psi.
Ot 136 no 150.

Ot 280 mo 295.
Ot 96 no 116..
3anaua.
B xonuepre or mmammmx xmaccos yaactBoBasio 142

HCJIOBCKA, a oT cTapmmx B 2 pasa Gombme. CKOIBKO

YHallluxcst CTapiiuX KIJIACCOB y9acTBOBAIO B
KOHIIEpTE?

[pumepsr.
123 301 212 131 212
ATkl - T ~3 a4
101 (211 J12 211 214
6 4 4 3 2

* VYBenuuste B 2 pasa.

20, 12, 14, 40, 50.

YMeHbinuTe Ha 25

50, 25, 60, 37, 65.

*}%**>24*?%:*‘«Bﬂ”k***********************#***’k*******

3anaya.
B cnecapnoii MAaCTepCKOH YYCHMKHM MIANIINX KJIACCOB
caenanu 121 mMonoTok, a yueHwmkm CTapIInX KJIacCoB
B 4 pasa Gonbme. CKOJBKO MOJIOTKOB ClIeJiaiiu

YYEHHKH CTapIIMX KIaccos? X
Pemmte nmpumeps..

111 - 6= 114 - 2=

303 - 3= 433 - 2=

204 - 2= 121 - 4=
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Ypox 9
3anuiIkTe «COoCeaeH» YUCa.
...265... ...600...
...300... ...701...
...401... : ...899. ..
[ Ipumepsi.

i

4 eMHULBI YMHOXUTH Ha 3, Gyner 12.
324 2 eNVHHUIBI TMHIIEM, a | JECATOK 3aMOMHHAEM.

3 2 necsTKa yMHOXaeM Ha 3 Oyner 6 [ecsaTKOB,
a972 mnoc em€ 1 pecstok, Oyner 7 necsTkos. 3
COTHH ymMHOXaeM Ha 3 Oynmer 9 cortes.
¢ 1S 7 223 <317 (124 <219
S 4 2 3 4
118 (112 L1112 217 316
1 1 8 4 3

e ——

3anauda.
YueHuK cHavana mpouutan 115 crpauun kauru, a

IOTOM B 2 pasa Gonbiue. CKOJBKO CTpPaHHLl HPOUMTA
YYEHHK NOTOM?

:%:-‘k>§<>§f=-§~=:{*:bk%*****************************$****$$*$

3anaua.
B nepsbiii neHs MarasuH mnpoaan 126 mmrok
IOKOaa, a BO BTOpO# B 2 pasza Gombmie. CKOIBKO
[UIMTOK MIOKOJaJa MpoJial MarasuH BO BTOPOM JEHB?
Pemute npumepsl B CTONOHK.
218 - 4= 319-2= 236 -2 =
113-7= 417 -2 = 117 - 5=
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Ypox 10

3anuummte yucna udpamu.
C1o copox BoceMb —
YerelpecTa OJMH —
JIBecTH neBATHANUATH —

s [lpumepni.
176 6 enqunun ymHOXHUTH Ha 3, Gyuxer 18. 8
3 CAUHHUI] MUIIeM, a | JecATOK 3alOMHHAEM.
528 7 NECATKOB yMHOXWTH Ha 3, Oyxer 21

JecsaTok, mwnoc 1 gecarok Oyaer 22 ngecsrka. 2
JeCsiTKAa MuiieM, a 2 COTHH 3anoOMHHAeM. | COTHIO

YMHOXHTH Ha 3, Oymer 3 COTHH, IUKOC 2 COTHH
Oymer 5 coTten.

143 - § = 253 -4= 133 -7 =
163 - 4 = 186 - 6 = 136-3 =
3ajaua.

B omnoi rpynme 248 benosexa, a B apyroél B 3 pasa
Oosnpiie. CKOJNBKO YeNoBeK B APYro# rpymme?
i 3anogHuTe TaOIUILY.

Yucno |Coram | Jlecstku | Enpnmne

306

819

160

W dkdckkkdkkokokokkkkkkdekkkkokokok ko kohkdeck bk kok okt kkkok kk R

3anaua. .
Maneymks npuHec u3 capas 125 6Gepé3oBbix
NOJIEHBEB, @ COCHOBBIX B 6 pa3 Oombmie. Cxoibko
COCHOBBIX IIOJICHBCB MPHHECAH MajIb4HKH?
[Hpumepsl. |
168 - 2 = 267 -2 = 479 -2 = |
|



Ypok 11

HazoBure umcna u 3anuummte HXx.
9 cor. 9 mec. 1 en. =
5 cor. 1 nec. 8 en. =
3 cor. 2 nec. S en. =
1 cor. 8 nnec. 4 en. =

[Ipumepsi.
+1 +2
) 103 s 150
- 4
515 600
160 ’ 204 p 180 . 307 x140
_6 _ 4 3 _ 3 5
x]09 ><120 408 350 st
7 8 2 2 7
3anaua.

B onnom Barone exano 107 uenosex. CKONBKO uenOBek

€Xaji0 B NSTH BaroHax?

Haliiute neusBecTHOE YHCIIO.

28 + X =156 100-X =62

X+41=91 X—-63=200

ke s sk ok ok ok sk ok ok sk sk sk ok ok ka3 ok sk ok ok sk ok ok sk ok 2k ok sk sk ok K ok ke ok ok ok ok ok ok ok ok ok %k ok
3anaua. .

B mepsom kuHOTeaTpe 145 Mect s 3puTenei, BO

BTOpOM KHHOTearpe B 3 pasa Oonpme. CKOJBKO MECT
BO BTOpPOM KHMHOTearpe?

[Ipumeprl.
104 - 3= 140 - 5= 160 - 3=
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Ypox 12

Sanojnute Tabauny: 126, 485, 507, 310
Cotru | [lecstku | Eqununs:

3anaua.
B konueprHOM Kacce mpomamo B nepseii nenp 138
OmyIeTOB, BO BTOpO#H JieHb B 3 pasa Gonbime. CKOJb-
KO OHJIETOB IPOXATA BO BTOPOH HCHB?

[ Ipumepri.

175 - 3= 141 - 3=

203 - 4= 212 - 2=

160 - 3= 111 - 8=

186 - 4= 413 - 2=

COeMHUTE TIPHMEPBLI C OTBETAMHU.

7-9 3 72 9-4

5-9 18 45 9-2 ]
9-9 27 81 9-6

359 54 36 9-8

o 3k ot ok o sk ok ok ok ok e ok ok ke sk ko ok ok ok ok ok ok ok ok ok o oK ok 3k o o ok ok ok ok R o ok o o o

3anaua. :
Ha cknan npusesmm 180 smukos NIeYeHbs|, & KOHpeT B

4 pasa Gonbuie. CKONBKO SIMMKOB KOH(ET mpueesm® Ha |
cknan?

Pemmre npumeps
165 6= 309-3=
420 -2 = 248 -3 =




Ypor 13

CpaBruTe YHCa.

349 ... 350 900 ... 899

570 ... 507 911 ... 910

813 ... 831 : 707 ... 717
3a1ava.

Kypuue tpebyercs Ha rox 130 kr 3epHa, a rycio B 3
pasa Oonbme. CKOMBKO KMIOrpaMMOB 3e€pHa Tpebyercs
['YyCHO Ha roxu?

IlpoBepounas pabota.

PellTe npHMepbl B CTONOHK,

| BapuaHT 2 BapuaHT
[12-3= 168 -3 = 114-2= 466 - 2 =
242 -2 = 109 -5= 231-3= 360-2 =
138 -2 = 240 -4 = 135-2= 108 - 4 =
219 -3 = 271 -3 = 114 -6 = 382-2=
175-5= 365-2 = 257-3= 245 -4 =
3aaaqa.

B rapaxe 175 aBroOycoB, a JISTKOBBIX MalIMH B 3

paza Oosibmie. CKOMBKO JIETKOBBIX Mall]IfIH\ﬁbUIO B
rapaxe”?
LHipumepsr.

163 - 6 = 261 -4 =
204 - 3 = 3552 =
320 - 3 256 -3 =
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Ypok 14
Pemure npumeps!.
160 :2 =80
16 necarxos paspenuts Ha 2, 6ymer 8 AECHTKOB — 3TO
80, ‘
360 :4 = 540 : 6= 480:6 =
480 : 8 = 640 : 8= 810:9=
3anaua.

Ha ¢epme 120 xopos, a Tenst B 3 pasa MeHsbine.
Ckonexo Tenar ma ¢epme?

3anaua.

Bryuke 23 ropa, 6abymka BTpoe crapme. CKONbKO JieT
Oabymke? :

Pemute ypaBHeHus.

X —140 =554 710-X =146 X+85=216
¢ Haueprure.

Ksagpar co ctopoHoif 3 cm.

Tpeyronbauk.

$$$$$***********************************%*#**$

3agaga.
B knocke mponama 160 OTKPBITOK, a KoHBEpPTOB B 4
pasa MeHble . CKOJIBKO KOHBEPTOB MPOJAM B KHOCKE?

[Tpumepsr. g
250:5= 630:9=
320: 8= 720 : 8 =
420 :7 = 180:3 =
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Ypox 15

Pemmre npumeps! .

160 : 2 = 500:5= 180:2 =

240 :4 = 400:2 = 360 :6=

630:7= - 800:4= 270:3 =
3anaua.

B onno# mkone yuurcs 180 nereii, a B Ipyrou B 2
paza Menbine. CxoIbKO AcTedl yddTCd B APYroi
Koae?

YpaBHeHHus.
408 — X =260 X +263 =500 60+ X =90

HaueptuTe.
Tpeyronsuuk, KBagpar, npsMOYTroOIbHHK.

N YBenuuybTe Ha 45 CHEAYIOUIHE 4uCna:

120, 264, 157, 756, 901, 389.

Fkkkk ok kokokkkkkkokkkkkkkkkkkokkdk sk kb kkkkkkkkkkkkk

3anaya.
B mkonbHyto 6mGmmotexky 3ammcansl 140 y4ueHHUKOB
CTapIIMX KJIACCOB, a MIAMIIMX KJIaccoB B 2 pasa
MeHbIIE. CKOJBKO YYEHMKOB MIIAJIIMX KJIACCOB

3anucanesl B Oubmmorexy?
M

[Tpumepswi.
180 :3 = 120:2=
250:5= 300:3=




Ypok 16
[Ipumepsi.

450[5 560[7 240|3 120]@

1402 72019 16014 _ 640’,8_

3anaua.
320 kr xoHper pasno¥unH HOPOBHY B 8 KOpobOK.
CKONBKO KHJIOTPaMMOB KOH(ET MONOKUIH B KKIYIO
KOpoOKy?
[ Ipumepsni.
(800—-480):4= (710-160):5=
270 : (500—-491)= 480 : (300—-292)=

- BuINMHIIKTE OAHO3ZHAYHBIC, ABY3HAUYHBIE,

TPEX3HAYHbIC YHCHA:

146, 32, 8, 504, 7, 63, 1, 814, 93.

st ok s ok ok ok ok ok ok Sk sk ok ok e sk ok ok o ke o sk ok ok ok ok ok ok ok e e ok o ok ok ok ok ok ok ok sk ok ke ke sk ok

3anava.
C oropona cobpamu 720 Kr KamycThl, a OrypuoB B 9
paz menbme. CKOJBKO KHJIOTPaMMOB OTYPIIOB cobpaiiu
¢ oropojaa?

[Ipumepsi.

540FL 810,9_ 360‘1 210}_’7‘
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Ypox 17

Ipumepsi.
155(5_ 124’2_ 152‘1_ 40515 _
42616 248 |4 648 |8 36919
3anaua.

300 xr caxapa pacdacoBaid NOpOBHY B 6 MEUIKOB.
CKONMBKO KHJIOTPAMMOB caxapa B OJAHOM Memke?
CpaBnute ( <. >, =)

480 ... 270 - 120 394 +102 ... 163
330 ...453 + 165 407 —-372 ... 85
720 ... 516 + 304 924 -904 ... 20

= VYMenpiiaTe Ha 27.

130, 200, 401, 840, 1000.
YpennubTe B 3 pasa.
60, 97, 200, 120, 208.

sckk ok skkokopkokckokkokkokkkskkkkkkkkkkokkkkkkkokkskkkkkkk®

3aayva.
B marazun npusesma 900 kr rpedHeBO# Kpymbl 10
90 xr B xaxaoM Memke. CKOJBKO MEHMIKOB I'PEYHEBOH
KpyIlbl TPUBE3JId B MarasuH?

[Tpumepsi.

35015 123|L g 164}4_

6488 497}1_ 366;@_




Ypox 18

Beruucaure.
35 ysenuubte B 10 pas.
35 yBemmybre Ha 10.
80 ypemmusre B 10 -pas.
80 yBenwunTe Ha 10.

[ Ipumepsr.
3364 22417 38814 44515
28213 564(6 7659 672|8
3anava.

W3 onnoro simuxa B3t 234 s6noka, a u3 IpPyTOro B

3 pasa Menbine. CKONBKO SOJIOK B3SUM M3 JPyroro
SIMKa”?

%

CpaBHUTE BBIpAXKEHUS.

521 +334 ... 156 + 125
217 +282 ... 678 + 211

P e 3k o okl sk ook ook o ot ok o ok ok ok ok ok e ok sk o o ok ok ok ok ok ok o o o o ok ok ok o ok e

3aaua.

JluBan crout 837 pybGneit, a cryn B 9 pa3 MeHbiIe.
Cxonpko crour cryn?

[Tpumepsr.

.275@ 441}1 384}6_ 264|4_
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Ypok 19

YMEHBIIIUTE 4YHUCIIa;

350 B 5 pa3
240 B 2 pa3a
210 8 3 pasa
810 B 9 pas.
Ipumepsi.
8655 3362 7582 52533
62814 756(6 8617 9999
3apa4a.

B nuromuuke 354 mmcunsl, a mecnos B 2 pasa
MeHbIe. CKONBKO MECHOB B IHTOMHMKE?

- I IpumepsL.

117-7-608 = 900-310-2=
746 - 65 -3 = 950-400-2 =

Fokdokkkokkkkkkkkdkokkkokkkkkkokkkkdkkkkkkokkkkkdkokkkkkkkdk

3anava.
B mBeliHON MacTtepcko# Obuto 765 M cHTHA, a mEnka
B 5 pa3 menbine. CKOJBKO METpOB mIEJKa ObUIO B
MaCTEPCKOr?

[Ipumepsi.

S
67614» 588;; 624|2_ 973'7_ |




Ypok 20

3anoHuTe TAOIMILY.

Jlemamoe | 72 [ 120 | 60 [ 210 | 180 | 420 | 450
Henurens| 8 -3 2 7 9 6 5
YacTtHOE

[Ipumepsi.
81214 525{5 6426 32113
756\7 864(8 918(9 416(2_
3axaga.

Ha noure monmyuwm 214 raser, a XypHajioB B 2 pasa
MeHbilte. CKOJBbKO JKYPHAIIOB HONYYHIH Ha nodre?

*

146 -2 +356:4=

Boumcimate.
264-3-630:6=

Rokkokdekokkfkkkokkkokkkkkbkdkkkkkkkkkkbkkkkkkkkbhkkkk

3anaua.
Kyprka crour 912 pybneit, a manka B 3 pasa
neuiesne. CKonbKO CTOUT Inanka’?

Hpumepsi.
327‘3_ 424}4_

)
742‘7_ 218}2_
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Ypox 21
[Ipomomxkure psibl ducen:
BOLIML, 152 i5is moms e iive miimn s s i i 150.
I 160, D05 .o vvne mine somn snmn smen s sioman s soniais 180.
800, 750, 700, ...ieeeeeeeeeeeiiieiaan 450.
ITpumepsr.
210|12 88917 184(2 3606
612[6 652i4 27913 846(2
3ajxayva.

Marasun npoxan 134 Bumeomarnmrodona, a

TENIEBH30pOB B 2 pasa MeHbE. CKONBKO TENEBU30pPOB
npojan mMarasuvs?

o Breiaucnmre.

(451 +363):2= 800-336:2-3=
4 (455-364) = 659+294-2:3=

3 3 vk o o ok A ok % ok Sk ok sk ok 3 3k ok vk ok ok ok ok 3 ok ok ok 3k ok 3 ok ok ok o ok ok ok ok ok ok o ok sk ok ok ok ok ok %

3anaya.
B cronosyio mpuBesmm 213 xr msca, a konbacer B 2
paza Oosbine. CKONBKO KHJIOIPAMMOB KOJIOACH
IIPUBE3JIM B CTOJIOBYIO?
[Tpumepsl.

660}3_ 756lﬁ_ 256‘4_ 408|2_

»




¥Ypok 22

Hanummre 4wucna clioBamu.
43 —
403 —
180 —
801 —
108 —

Pemite ypaBHEHHS.
X :3=0648 X +4=452 7 - X=700
3agaua.
B marasun nmpusesnu 360 panues, a noprdeneit B 3

pa3za mensine. Ckonbko noprdenei [PUBE3]IH B
MarasuH’

= 3aKOHYMTE 3arich:

21+30>21+... 44+6>44+ ..
40-17>40—... 70-1>70— ...

3k sk sk ok 2k ok ok 3k ok ok ok ok ok s 3k o 3k 3 ok e ok ok ok ok o ok ok sk ok ok sk sl ok sk ok sk ok sk sk ok sk ok ok ok ok

3ajiava.
3 ydeHuusl cBs3anu 69 canderok, MOPOBHY KaxKmas.
Ckonbko canderok cBs3ana xaxaas ydeHHna?

Pemmmre ypaBHeHwHS.
840 : X =2 X -3=963
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Hanummure nudppamu yucia:
Ot 287 no 307

Ot 793 no 810
Ot 615 no 594

Or 113 mo 96
VYpaBHeHUs.
400 - X =165 X -9=117 X:6=50
3agaua.

B marazun mpusesmd 216 xr xondeT, NpSHHAKOB
56 kr. Ha ckonbKo KMIOTpaMMOB OOnbllIE MPHBE3JIH
KOH(DET, 4eM TIPSHUKOB?

CpaBaure (>, <,=).

336:2...360:3 123-2...54-10
12-2...212-0 642:2...33:3
844 -2 ... 448 : 4 110:1... 110- 1

- 3anoNMHATE MPONYCKH:

2 Helenu = ... OHeH 1 ron . MeciIes
5 "Henenb = ... OHEH 5 ner =... MecialeB

dkhkkfkkkhkkhhkkbhbhkhbhhkkbkbhkbkpbkrkkkkkkkkkk

3anaqa.
Ha 3aBTpak B MIKOJIbHYIO CTOJNOBYIO mpHuum 232
yueHuKka, a Ha yXuH — 128 yuenmkos. Ha ckonbko
VUEHHKOB MEHBbIIIE TDPHOLIO Ha YXWH, 9€M Ha 3aBTpak?

Pemmre ypaBHEHHS.
X:4=125 X -7=217
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KonrtponbHas paGora Ne 10

no Teme «llucbMeHHblE TPUEMBI YMHOXEHHS M Ne/leHUs

B npenenax 1000».

’ 1 Bapmanr.
1) 3anaua.
B HoBom nome 146 omHOKOMBATHBIX KBapTHp, a
ABYXKOMHATHBIX B 2 pa3a messbine. CKOJIBKO
JBYXKOMHATHBIX KBAapTHP B JOMe?

2) Ilpumepsr.

612;6_ 384'_2_ 132|L 336[&_

3) Brraucnure. Z
783 :3+ 189 = |
913 =12T-5=

167 -3+ 486 =

4) YpaBueHns.
X-3=204 X:2=178

* 3aKkoHUMTE 3anUCh:
23+...=30 51+ ...=60 36+ ...=70
47+ ...=50 79+ ...=80 o7+ ...=60




2 BapuaHT.
1) 3anaua.
B nepsbiii jieHs Ha moury npuBe3nm 118 mocwkulok, a
BO BTOpO# JeHb B 2 pa3a Oosbine. CKOJBKO NOCHUIOK
IPUBE3JIM HA MOYTY BO BTOPOH JEHBL?

2) llpumepsi. |

357p_ 282‘2, SISlL 748}4‘

3) Beruucaure.

360 :3 +480=
900 - 190 -3 =
340 -2+317=

4) YpaBHECHHS.
X:3=114 X -7=105

* 3aKOHYHTE 3AIHUCH:
32+ ...=40 15+ ...=20 53+ ...=60
74+ ... =80 61+...=70 47+ ...=50




Vpok 25

HazoBute uncha:
Tpu cotnu =
CeMb COTEH IIeCTh NECATKOB BOCEMb €IMHMI[ =
CeMb IECATKOB HSTHh CAMHHIL =
[llects coten mecThy emmHHI =

3anaya.

B pome pocno 72 Gepéspi, a mun B 2 pasa MeHBIe.
Cxonbko nmun pocio B pome?

PeuiTe npHMepsl.

342 - 124 = 258 :2 =

441 - 313 = 163-3 =

172 :2 = 250-2=,

284 :2 = 136 -4 =

YpaBHeHHS.

X+ 159 =701 602 - X =315 400 -X =4

5 - BeraBete BMecTo Touex 3makm (>, <. = ).
47080 ... 390 3 cotum 6 exuuul ... 306
350 ... 350 2 cotsu 9 equnun ... 209
720 +90 ... 90 + 720 709 ... 7 coten 9 equnmIl

?!ﬂ**’k*?&w‘sa}f*=k****$*****************#****#********

3agaua.
B arense npuBesnu B nepmrli paz 365 M MaTepuu, a
BO BTOpO#i pa3—Ha 223 M Menbme. CKONBKO METPOB
MaTepuy NPHUBE3IM BO BTOpPOU pa3?
[1pumepsr.
163 +200=
45-2+300=
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JanuummMTe 10 TOPIAKY 4HCIA.

LA B O N S s 91.
1B, I, iiianinsymennssiain v 294.
Mepsl nUHBL

bonbiiue paccrosHus waMepsior xunomerpamu. CIOBO

KHAOMETD NPH YHMCIaX MHMYT COKpaméHHo — kv ( Oe3
TOYKH).

Kunomerp. 1000 merpos - 310 KunoMerp.

i xm - 1 xanomerp
B xunomerpe 1000 metpos
I ’v = 1000 M

CpaBHuTE BEIHYMHH.
I kM ... 5 xm l xm... 100 M
l kM...1 ™M 1 xM... 100 xm
1 xm ... 1000 M 10 kM ... 15 kM

3anaua.
Jletu ortnpaBuimce B moxoa. B mepBeiid neHbp oHU
npomwnu 12 kM, BO BTOpo#l neHb Ha 4 kM Oonblue.
CKONBKO KMJIOMETPOB NPOLLIA ZIETH BO BTODOH JeHb?
* YBennusTe YHCHa # CPaBHHUTE HX:

15 B 3 paza...15 na 3 26 B 2 paza...26 na 2
Fkokkkckkkkkokokkokokkokkkkkkkokkokkkkokkkkokkkkkkokokkokkkk
3anmaga.

BenocunenucTsl B mepBbIid IeHb Mpoexand 75 KM, BO
BTOPO# HeHb — 89 kM. CKOMBKO KHIOMETPOB IpoexXa

BEJIOCUIICAHCTHI 3a ABA THSA?

CpaBBHTE BETHYHHEL.
10 M...1 km 500 M...5 xm
4 xM...2 XM 1 M ... 1000 M
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[lons3ysick Tabnuueii, pemmre 3anaum.

Bua nuxenus CKOpOCTh JIBHXKECHHS
Iemxom 5 xM B wac

Ha Benocunene - 116 xM B yac

Ha Mammae 100 xM B 1ac

1.CKopKO KHIIOMETPOB NpOHAET genoBex 3a 3 qaca, 3a
6 4acon?

2.CKOJIBKO KHJIOMETPOB IIPOEHET BeJOCHNENHCT 33 5
4acoB, 3a 7 4acon?

3.CKOIBKO KAJIOMETPOB MPOEAET MAallHHA 3a 8 4Yacos,
3a 4 yaca?

IIpumepsL.
(14+39) - 0= 0-24+17)= (100-1)-99 =
1-(17+83)= (38-19)+0= 1-(56—-48)=
(36 -20)—-0= 0-(53+39)= (75-66) - 1=

3 2k ok o sk o o 3 ok ok e ok ok 3 ok o o ok ok ok e o o o o e ok ok ok ok o o ok oo ok ok ok ok e ok ok o ok ok

3anaqa.
YueHHKH npoexand Ha noesne 245 kM, a Ha
Ternoxone Ha 38 kM MeHpme. CKONBKO KHIIOMETPOB
IPOIILIIM YYCHHKH Ha Telpioxone?
Ilpumepsr. '
900 - 100 = 800-10= 500-1=
1000 - 100 = 1000-10= 1000 -1 =
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[lome3ysice Tabnuneii, pemmure 3amaum.

Bun nsmxenns CKopoCcTh IBHXEHHS
[Toeszn ' 60 xM B Hac
Camonér 450 xM B uac
Iapoxon 40 xM B gac

1.Cronpko xumOMETpOB mpoenmet moesnm 3a 7 4acoB, 3a
9 4vacos?
2.CKOJBKO KHIIOMETPOB HPOJIETHT CAMOJET 3a 2 uaca?

3.CKOJIbKO KHJIOMETPOB MPOILIBIBET mapoxox 3a 3 yaca,
3a 8 4yacop? :

[Ipameper.
346 + 128 = 440 —-222 = 684 :2=
347 + 283 = 786 — 547 = 800:5=
827 + 138 = 345 -227 = 126 :3 =

********#*************************************

3anayga.
Camonér nponeren 450 kM, a noezn 60 xm. Ha

CKOJIBKO KHJIOMETPOB Gojblie MpoieTen caMoiieT, uem
npoexan moesn?

Pemmre nmpaMepsi. .
42 : 7+ 498 = 900 -1=
300-18:6= 490-1=
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Braucimre.
Ymensmute B 3 pasa: 24, 30, 15, 6, 27.
Ymensmte Ha 3 : 24, 30, 15, 6, 27.

3anaga.
Mame 32 ropma, a ceiHy 8 jer. Bo ckoIBKO pa3 MaMma
cTapine ChHa?

3agaya.
B cagy pacrér 60 KycTOB KpacHO# CMOpPOAMHEI, &
yéproit cMopoaunbl 20 xycros. Bo ckoipko pa3s
MEHbIE YEPHOM CMOPOIMHBL, Y€M KpacHOH?

CpaBHHTE BBIpRKCHHS.

5-10...10-6 600:2...900:3
20-3...50-1 80:4...60:3
400 :4 ... 200 707 :7...800:8

ko pkkkokkokkokkkokkkkkkkkkkokokkokdk kg kokdkkkkkkkkkkkk

3anaya.
[Topocénok BecHT 54 kT, a rych 6 Kr. Bo ckoabko pa3s
I'yCh JIETHUE, 9EM TOPOCEHOK?

IIpumepni.
92:4-3= 78:6-8=
96:4:3= 60:4-5=
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hakoe 4HCIO HAXOIUTCH MeXIy?

79 u 81: 549 u 551;
99 n 101; 679 u 681.
3amaua.

B Marasus npusesnu 60 xr BummH, a s6ia0k 200 kr.
Ha cxonbko kuaorpammor Gonblie nmpuBe3nd s6jok,
9eM BUIIHH?

3ajxaya.
Ha neppo#t xnymbe Boipocio 15 Tionemawos, Ha
BTOpO# 45 TionbmaHoB. Bo ckonbko paz Menbiie
TIONBITAHOB Ha NEpBOM KiyMOe, 4eM .Ha BTOPOii?

*  Pemure ypaBaenus.

X -4=112 X:8=111

=%=1§49-%:'&s‘—‘%ﬂ%ﬂéﬁ-‘%:**b‘.:#*?***************ﬂkbk:i’:*******éf***ﬁk**’?*

3anaua.
B simwmke 90 orypuos, a B Beape 30 orypmos. Bo
CKOJIbKO pa3 OonbUle OTYpLIOB B SIHKE, 4€M B Bexpe?

Pemurte ypaBHenus.
)

425+ X =1000 X -508=219
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3anaua.
Paccrosaue ot ropoma mo nepesHm 100 kM. Burs
lpoexan Ha noesge 76 kM. CKOJIBKO KHJIOMETPOB
OCTaJIOCH Tpoexarh Bure?
3AOMHUTE NOPAOK BBINOJIHCHHS ASHCTRHE B
paMepe.
') Ecnu npumep COOEPIKHT TONBKO + M — WM X M : , TO
JICHCTBYSL BBIIOJHAIOTCA 1O TOPAAKY (criesa Hampago).
2) Ecnn npumep conmepxut He TOMBKO + WM —, HO
H > MW ©. TO CHa4Yala BBUIOJIHIETCS IO MOPSIKY
(CieBa HampaBO)x M :, a MOTOM + U — (cnena
HaIrpago). .
3) Ecim npumep comepXuT cKoOKH, TO cHayana
HaXOIiT 3HAYCHWSA BBIPAXKEHUM B CKOOKax, a 3arem
BBITIOJTHSIOT JICMCTBHSI MO mpaBWwiaMm | u 2.

100-19+2 = 90-4:3-116-1=
(214 + 386) : 4 = 700-360:4.6=
810:9-4:6= 600 +720:6—- 180 =

{ocraBbre YHCIA M3 CHEAYIOIMX LHOP:

7,4,1; 2,0, 5z 4,5, 6.

f»"@::%:rir-‘e?«-siir:%é=§~"%:-‘k**é“?************************#$$$$*$$$
3aaaya.
Ckopeiii moe3n 3a 4ac mpoxoguT 62 kmy a TOBAPHbBIH
Ha 30 kM menpme. CKOJIBKO KHIOMETPOB IPOXOHUT
TOBAapHBIH moe3?
prmepsi,
400-7-4+65= 803 -50-3=
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3apaua.
C oanoro nons cobpasm 368 kr mOMHIOPOB, a ¢
apyroro 295 kr. CkonbKO BCEro KHJIOTPaMMOB
DOMUOPOB coOpanu?

Tpumepsi.
840:4+0-3= (912-112):4=
800—-690:3-2= (704-304):8=
450:9-7-350-0= (900-540):9=
Pemunte ypaBHEeHHS.
3-X=30 X:4=60 230-X=110
N Beucaure.

Hucno 12 ysenuuste B 3 pasa, MOJNYYEHHOE HHUCIIO
yBenuubTe Ha 14;

Yucno 56 ymenpmmrTe Ha 4, NOJYYECHHOE YHCIIO
yMeHpiuTe B 4 pasa;

Yucno 2 yrenmuuste B 18 pas, monydeHHoe 4mcio
YMEHbIIUTE B 3 pasa.

Ekm Rk Eak Rk Rk Rk hkokkkk ok k R ok ok ko kool bk ko

3ajava.
Tennoxon npomen B nepssiit geHs 180 kM, BO BTOpPO
acHb Ha 30 xM Gompme. CxoIbKO KHJIOMETPOB IpoIIEN
TEMJIOXO0/ BO BTOPOH ACHBL? .

Hpumepsi.
(429+192)-36-2=
(254+399)-2-47=
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Mepbt Maccst. |

3anoMHuNTe:
1 rpaMm -1 1
T xr = 1000 r

3aj1aua.
Macca ommoit 6yma xneba 750 r, a macca Garoma Ha |

280 r meuvine. Kakosa Macca Gatona?
Hpuamepst.

900 -120:2 = 800 +480:2 =

700+ 60 - 4 = 300-320:2=

408 : 4 + 300 = 500:5+50=

5 Beruucinre.

Yucna 8, 16, 22, 26, 31 ysenuuste Ha 3.
Yucna 8, 16, 22, 26, 31 ymHOXBTE Ha 3.

FhRER kR RERR A ARk kR Rk Rk Rk Rk kR Rk kR Rk fkk %k

3anaya.
Macca omHO# moxonagkd 75 r, a Macca OIHOI
KopoOku konder 320 r. Ha ckombko rpamMmoB Macca
[OKOJIaZIKH MEHbIIE, YeM Macca KOpoOKH KoHper?

Ipumepnr. b
20+12-5= 84-42:3=
0-75:5= 120-15:3+150=
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CpaBuure (>, < =).
10 r... 10 xr 1000 r...1 xr
I kr...1r 1 xr...20 r
3anaya.
Mawma kynuna 650 r xombacer u 350 r ceipa. KakoBa
Macca BCeH MOKYHKH?

[ Ipumepsr.
(120+390):3= (190+170):4=
(450+360):3= 630-110-5+120=
(2104+350):7= 800-600:5-180=
|
Cpasunte BhIpakenus ( >. <. =), |
36:1...36-1 23 - 0...1-23
75:5 ...75:28 84:12...96:12

3anonnuTe Tabauny.

Cnaraemoe [275(415 {385 (348 (390 |309 [200

Criaraemoe | 446|395 305 [371 |387 [431 1408

Cymma

ok ke ok sk ok e skeokok ok ok ok Sk ok ok o ook o ok oK R ok ok ok ok ook o o ok ok sk ok ok ok sk ok ok ok ok ok ok

3anaya.
B onno#i mauke 240 r meueHss, a B apyroi 310 r. Ha
CKOJIBKO TpaMMOB NeYeHbs Oonble B Apyrodl mauxe? |

[ Ipumepsr.
100 +64:4=
400-16-6=
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3anuIIATE YUCIIa CIOBAMMN.

1S -

51~

150 -

550 —

505 —

YpaBHeH#us.
X :4=208 5 -X=300 196 + X =208
X+416=632 X—-14=908 710 - X =140
3anaua.

Ha crpoiike pabGotama 160 paGouux, W3 HHX >eHIIHH

Obu10 B 2 paza menbme. CKONBKO KEHIHH paboTaino
Ha CTpoike?

OTBerbTe Ha BOMPOCHI.
llokaxute Ha HOCKEe NpsMBIE YIIHL
[lokaxure Ha OKHE HpSAMBIE YIIIBL
IToxaxwure Ha Terpamu npsmble yribL
CKOJbKO NpPSMBIX YrJOB Ha KpBIIKE CTO/A?
. Hadeprute npsmoit yron B cBoeit TETpaH.

wn S u:pr~ *

$$**************#*****************************

3anaqa.
B crnecapuoit macrepckoit paboraror 60 yuenukos, a B
CTONAPHOH B 2 pasa MeHbIne. CKONBKO "YUCHHKOB
paboTaeT B CTOMAPHON MAacTepckoi?

YpaBHenus.
X:6=816 7 -X=140




Ypok 36

Hamuamure mudpamu 4ducia:
Ot 100 mo 116;

Ot 937 mo 948;

Ot 516 nmo 525.
YpaBHeHus.
249 + X =420 1000 - X =789 X :4=3580
3ajava.

B omnom mkady Opuio 300 xaur, B apyrom B 3 paza
meHbllle. CKOIBKO KHHT OBUIO B Apyrom mkadgy?

CpaBnure.
505-165 ... 149+ 372

876 —298 ... 681 — 226
139+ 375 ... 208 — 148

* OTBeTHTE HA BONPOCHI.
HazoBuTe nsThIA MeCsl] B IOy, HAa30BUTE BOCHBMOM
MECSAL B TOAdY.
Ckonpko aHe# or Havana roja ao 1 maa?
Ckonbko nHe#W or 7 HosOps a0 31 mexabps?

hkdockppdkkkkohkkckkkkkhkkkkkkkhk b kb kR k kb hkkdkkkkk

3aiaya.
B xuure 100 crpammn. Ygenmk npoawtan 36 CTpaHWIL.
CKOIBKO CTpaHHIl €My OCTaIOCh MPOYMTATH?

Pemwute ypaBHeHus.
100: X =4 X + 527 =800
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Kontponbhas pabora Ne 11
no Teme «Bermcnenus B npepenax 1000y.
1 BapmanT.

1) 3apauga. .
B napxe pocno 175 cocen, a Gepés B 3 pasa OoJbie.
Cxonbko Gepés pocio B mapke?

2) Banava.

Macca apbysza 12 kr, a macca mpmu 4 kr. Bo CKOJBKO
pa3 Macca JbIHH MEHBIIE, 4eM Macca apbyza?

3) Boraucnure.

802 _214:2- 4= 132-34510:2 =

4) Ypasuenws.
X +253 =800 X-82=363

* Haueprure.
Haueprute kBampar co cropoHoil 4 cMm:




2 BApHaHT.

1) 3amaua.
B nepsoiii nenp mammHa npoexana 486 kM, a BO

BTOPO# IeHb B 2 pa3a MeHbpmie. CKOJIBKO KHJIOMETPOB
Ipoexajia MamiuHa BO BTOPOH JieHB?

2) 3anauya.

B crtosnoso# Ha crtosbl noctraBuim 114 rmyOoxmx
Tapeliok u 85 menkmx Tapenok. Ha ckonbko Oojbime
NOCTABHJIM ITYOOKHMX TapesioK, YeM MEJIKHX?

3) Buluncnure.
900 —-188:2-3= 534:3+118-5=

4) VYpasaeuus.
X + 374 =900 X —96 =457

* Haueprure.

HauepruTe NpSIMOYroIbHMK CO CTOPOHAMH 2 CM H
5 cMm.
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3anuimuTe Yucaa mudpamu:
IIsrecoT, nsTHAOUATH, NITHAECAT, IATHCOT IIATH,
NATHCOT MSATHAECAT, NSTHCOT HATHAZDNATD.
3anauva.
Omus maker Monoka cTodT 26 pybned. Cxomsko
pyonei croaT 5 makeroB MoOJIOKa?
[Ipumepst.
55-8-2:10=
(816 +114)—(759-649 )=
1000 - 100 +99 =
135-3+(300-155):5=
(982-709):3-9-8=
32+748 : (150 —-144) =
- Hanumure uucno:
a) cuenywomee 3a 459;
0) npensinymee 380;
B) KOTOpOE€ CTOUT mociie yucia 189;
) KOTOpoe CTOUT mepen uuciaoMm 220.

3 3k ok ok ok ok ok ok ok ok sk sk ok sk ok ok ok ok 3K ok ok ok ok o ok ok sk sk ok sk sk ok s ok ok ok 3k ok o o ok sk ok ok ook

3anaua.

Onua Oynka xneba cromt 12 pybneir. Cxonbko pyoOnei
CTOMT 5 Oynok xneba?

[Tpumepsi.

)

525:5-8-40=
542 +150: (80 —75)=
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3anwmmTe yuciaa ubpamu:
JleBATb, BOCEMHAINaTh, COPOK TPH, NATBLACCAT, NBECTH,
CTO COpPOK MSTh, YETHIPECTa IBAJIATH.

3ajiaua.
Bricota oproro noma 126 MeTpoB, a BBICOTAa APYroro
B 3 pasa meHbime. Kakosa BeicOTAa apyroro aoma?

CpaBHUTE BbIpaKEHHS.

5-100... 100 -4 900:3 ... 860 :2

500-2...300-3 1000:5 ... 660 :2
[Tpumepsr.

900-320-2= 420-2-300-2=

100 +320-2= 120-3-60-6=

418 +80:4= 110-6-30-8=

4 Haueprure.

[IpsiMOyronbHUK €O CTOpOHaMH 3 ¢M ¥ 6 CM.

%eokokokgokdkokkokskkkokkkkdkdkkkokkokkokokokkokkokkok bk kkkokkkkk k¥

3azaga.

Kuura crout 200 pybneit, a Terpames B 5 pa3s jeinesie.
CKONBKO CTOHT TeTpaib?

[Ipumepsl.
34+5 -(72:8)-(19+18)=
(B7-17+29):7=
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Hanummre 4ucia CciioBaMu:

g -
20 —
60 -
100 —
790 —
124 —
[Ipamepbl.

(497 +325):2= 102-8:4=
(603 -198):3 = 497 :7-9=
(249 +376) : 5= 918 :3 +409 =

BeraBbTe mpomnyineHHble gMcia;
..., 150, 151, ...
ey 252, 253, ...
s 100 71, ...

3anava.

W3 mkada s3smm 18 menkux Tapenok, a riayGoxmx
TapenoK B3 B 3 pasa Oonbme. Ckonbko riny6okux
TapeioK B3snM W3 mxada?

[Ipuymaiite ¥ HANMHIIATE YHCIO, KOTOPOE
MeHbIlle 9eM 352;

Oosibiie yem 42.




4. 3akja0ueHue

JlanHoe y4deOHOe IocOOMe TOMOXKET YYHUTEISIM HadajJbHBIX KJIAaCcCOB B
MOATOTOBKE M MPOBEACHUN YPOKOB MaTeMaTUKH. JTO MO3BOJUT UM BBICBOOOIUTH
JIOTIOJTHUTEJIFHOE BpeMs Il MHIWBHAYyaJbHONW pabOTHl CO CIaObIM YYCHUKOM, a
CUJILHOMY YUYCHHKY IIOMOXET B (OpPMHUPOBAHUHM YMEHHUS OCYIIECTBISATH
CaMOCTOSITEIIbHYIO YUSCOHYIO JIE€ATEIIbHOCTD.

JlumakTHdeckoe IocoOne OBLIO BBEICOKO OIICGHEHO IIeAaroraM IIMKOJbI U
MOHPABWJIOCH YyYaIuMcs. ABTOPHI HEOJHOKPATHO OTPabOTalu Ha COOCTBEHHBIX
3aHATUAX TpeAsiaraeMblii Matepuall U yOeIWIIMCh B MOJb3€ 00pa30BATEIIbHBIX
pEe3yJIbTATOB 110 JAHHOMY IpeamMeTy. [IpencTaBieHHbIl AMIAKTUYECKUNA MaTEpUal
MOXET OBITh HUCIOJb30BaH YUMUTEIISIMU HauyallbHBIX KJIACCOB B KOPPEKIIMOHHBIX
IIKOJIaxX.
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